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Služabnik Gospoda 
in naroda 

V petek ponoči je poklical Gospod v 
svoj vinogTad zvestega služabnika, upo-
kojenega mestnega župnika Ivana Vr-
hovnika, ki mu je nad pol stoletja zve-
sto služil sredi slovenskega ljudstva. Z 
Ivanom Vrhovnikom je odšel na drugi 
brez zopet eden onih svetlih predstavni-
kov našega svečeniškega stanu, ki so s 
svojim tihim, a vzornim in nesebičnim 
delom utirali narodu pot v boljšo bo-
dočnost. Kot sin siromašnega cerkovni-
ka je prebil mladost slovenskega štu-
denta, polno odpovedi in samozatajeva-
nja, pa tudi vere v poslanstvo sloven-
ske inteligence. Srce ga je vleklo v služ-
bo znanosti. Usoda pa mu ni izpolnila 
te vroče želje, ki je gnala še sivolasega 
starčka, da se je hotel vpisati na novo 
otvorjeno ljubljansko univerzo. 

Delu za narod je bilo posvečeno vse 
dolgo življenje župnika Vrhovnika: od 
trenutka, ko je nastopil kot mlad ka-
plan prvo službo v lepi Sori, pa do časa, 
ko je kot sivolas starček onemogel sre-
di svojih tisočerih zapiskov, v katerih 
je beležil obraz našega človeka in naše 
zemlje iz starih urbarjev, ženitovanjskih 
pisem, mrtvaških in rojstnih knjig ter 
orumenelih zaprašenih sodnih zapiskov. 

Rasel je blagi Vrhovnik v dobi na-
rodnih taborov in tistega širokega ro-
doljubja, ki je tako značilno za dobo 
pred sedemdesetimi leti. Ni pa se izgub-
ljal samo v besedah in visoko zasnova-
nih narodnih programih; v spoznanju 
problema malega naroda se je takoj lo-
til podrobnega in realnega dela na te-
renu. On je bil, ki je napisal 28. no-
vembra 1884 v »Slovenskem Narodu« 
svoj zgodovinski uvodnik, v katerem je 
pozval Slovence k ustanovitvi Družbe 
sv. Cirila in Metoda. Postal je s tem 
duševni oče naše zaslužne CMD. Enako 
spoznanje, da je za obstoj malega na-
roda nujno potrebno pozitivno podrob-
no delo, ga je dolga leta pozneje, že zre-
lega moža, povezalo v tesno prijateljstvo 
z dr. Gregorjem Žerjavom, kateremu je 
bil svetovalec in zaveznik zlasti tudi pri 
njegovih reformnih akcijah za CMD. 
Objava njegovih spominov bo pokazala, 
kako visoko je cenil pokojni Vrhovnik 
sposobnosti dr. Žerjava in kolike so bile 
rade, ki jih je polagal na tega vodite-
lja nove slovenske mladine. 

Čudovita in naravnost ganljiva je bila 
ljubezen Vrhovnika do mladine, s kate-
ro je živel v tesnih stikih vse do svoje 
smrti. S kolikimi simpatijami je zasle-
doval delo slovenske revolucionarne 
mladine po balkanski vojni okoli »Pre-
poroda« ter trepetal za njeno usodo pred 
črnožoltimi sodišči v letih strahote in 
umiranja. O ljubezni in razumevanju po-
kojnika za vse dejanje in nehanje slo-
venske mladine priča najzgovorneje nje-
gova bogata knjižnica, v kateri menda 
ne manjka spisa iz vrst slovenske mladi-
ne od prvih oklicev slovenskih akademi-
kov v letu revolucije 1848 pa skoro do 
poslednjih dni, ko je včasi tarnal, da jo 
je vedno težje razumeti. 

S pokojnim Ivanom Vrhovnikom lega 
v grob Slovenec in Jugosloven, ki bi si 
lahko s ponosom nadel pridevek slove-
noborca v plemenitem in pravilnem smi-
slu te besede. Saj se je bil za sloven-
stvo v času, ko so po naših trgih še go-
spodarili nemškutarji ter je vedno in po-
vsod dokumentiral, da naravnost stra-
stno ljubi svoj narodič in svoj materin-
ski jezik. V stotinah svojih člankov v 
»Slovenskem braniku« je ponavljal: 
>Bodimo Slovenci! Branimo slovensko 
posest!« S kolikom ponosom in ljubez-
nijo je nosil v tistih časih, ko so v 
Ljubljani še vihrale črnožolte zastave, 
pomešane s frankfurtaricami, v gumb-
niei slovensko trobojko. 

Mož, ki je očuval slovenstvu na tiso-
če slovenske dece na vseh naših ogro-
ženih mejah in ki je tako ljubil sloven-
sko tiskano besedo, da do zadnjih let 
skoro ni bilo slovenske knjige, ki je ne 
bi kupil in uvrstil v svojo bogato knjiž-
nico, pa ni bil samo velik Slovenec, ne-
go tudi velik Jugosloven. In to ne šele 
od včeraj. Skoro vzporedno z razvojem 
njegove slovenske zavesti je raslo v 
njem tudi prepričanje, da je dokončna 
rešitev slovenskega vprašanja samo v 
jugoslovenstvu. Kolikokrat mu je v le-
tih suženjstva in borb begalo oko pre-
ko stalno se rušečih slovenskih meja k 
bratom na sever, vzhod in jug. Romal 
je na Velehrad, romal v Prago, sanjal 
o panslavistični Rusiji in spremljal v 
duhu pokojnega velikega vladiko Štros-
majerja na njegovi veleizdajniški poti v 
Moskvo. Končno pa rnu je le vselej ob-
stalo oko na jugu in njegovo srce je pri-
sluškovalo poročilom prijateljev, ki so 
hodili dolgo pred svetovno vojno v Beo-
grad. V letu obiska delegacije srbskih 
oficirjev v Ljubljani je napisal v svoj 
dnevnik: »Kdaj bodo srbski vojaki 
spremljali na Telovo v Trnovem balda-
hin z Najsvetejšim?« 

Usoda mu je naklonila izpolnitev nje-
govih sanj. Eden najlepših dni v njego-
vem življenju je bil 29. oktobra 1918. S 
drhtečo roko in solznih oči je prvič po 
dolgih letih vojnih strahot zopet razvil 
narodno trobojko ter jo stisnil v_ roke 
svojemu učencu: »Fant, pritrdi jo na 
vrh moie lipe, da jo bo videlo vse Trno-
vo. Dočakal sem svobodo in lastno ar-

Sinoči ob 20. uri je otvoril notranji 
minister g. Velja Popovic niz govorov, 
v katerih bodo člani vlade razpravljali 
o nacionalno političnem in delovnem 
programu vlade ter na ta način podrob-
neje obrazložili viadin volilni proglas. 
Govor ministra Popoviča je bil posvečen 
nacionalni misli in jugoslovenstvu kot 
osnovi vsega bodočega vladinega dela. 
V svojem govoru je proglasil g. mini-
ster jugoslovensko misel kot temeljno 
idejo našega nacionalnega in državnega 
življenja. Poudaril je, da je zgodovin-
ski razvoj vseh treh jugoslovenskih ple-
men pod tujimi vplivi že krenil v smer, 
da se razvijejo definitivno v tri različ-
ne narode in se dokončno razidejo. Sve-
tovna vojna pa nam je prinesla zedinje-
nje in svobodo. Pogreška je bila, da se 
ni temu primerno vodila tudi državna 
politika vse od prvega početka zedinje-
ne države. Pokazal je na absurd, da je 
dobila skupna država ime SHS kot zu-
nanjo označbo nekake federacije treh 
narodov, istočasno pa je bil na znotraj 

Beograd, 9. marca. AA. Nocoj ob 20. >e 
imel v beograjskem radiu notranji minister 
S. Velimir Popovic govor, ki sta ga prena-
šali tudi ljubljanska in zagrebška postaja. 
Izvajal je: 

NajvažnejSi element za življenje in razvoj 
naroda sta njegova nacionalna misel in ja-
kost, s katero ta misel prešinja vsakega po-
edinca in skupno vse sinove naroda. Nacio-
nalna misel in njena moč dajeta pravico 
narodom do svobodne domovine. Ta misel 
je najzanesljivejša opora domovine tako v 
normalnih in zdravih časih, kakor tndi r 
vseh stiskah in krizah. V normalnih in 
zdravih časih se iz te misli črpajo življenj-
ski solci za moralno strukturo in nadaljnji 
razvoj naroda in države. Pod njenim blago-
dejnim učinkom se razvijajo vse sile naro-
da, na katerih podlagi šele narod lahko za-
vzame zasluženo mesto v mednarodni skup-
nosti. V nezdravih in hudih časih je nacio-
nalna misel zanesljiv rešflni čoln. Ta misel 
je steber, okoli katerega je zbran ves na-
rod. da se ne pogubi in ne zaide in ne raz-
cepi in ne propade pod udarci teh nezdra-
vih časov. Zato mora biti nacionalna mi-
sel stalna, zmerom sveža in čvrsta, neska-
ljena. 

Nacionalna misel med 
Jugosloven! 

Oglejmo si samo zgodovino našega naro-
da, ki nam je največje odikritje spoznanja, 
da je nacionalna misel božanska moč. Kv-
ko težka so bila naša trpljenja v zgodo-
vini, toda vseeno nas zgodovina ni izbrisa-
la! Tudi pri padcu smo zmago-vali. Zakaj 
nacionalno misel je z močjo svojih sokov 
krepila in obnavljala strte sile z novimi na-
pori i državo i celoto naroda tudi tedaj, ko 
so bili neprijatelji prepričani, da je popol-
noma razkosana, razbite in izgubljena. Na-
cionalna misel, ki je po obliki izražena v 
narodne.j imenu, vsebuje kolektirno zavest 
prebivalcev o istovetnosti in skupnosti na-
roda. 

Do osvoboditve in zedinjenja je naša na-
cionalna misel pod vplivom tujih režimov 
in drugih nenarodnih sil izsseparirala tri ple-
mena enega naroda in jih razvijala v tri na-
rode. Toda vzlic vsem tem vplivom ni prišlo 
do popolnega separiranja narodne misli o 
edinstvu in eeloti. Ni prišlo deloma zaradi 
posameznih narodnih akcij in velikih oselr 
nosti pri vseh naših plemenih, po drugi 
strani pa zaradi zgodovinsko jakega vpliva 
srbskega dela naroda. Z ustanovitvijo srb-
ske samostojne države je misel o nacional-
nem edinstvu vzlic vsemu zatiranju naglo 
rasla pri vseh naših plemenih. To delo in 
ta izraz svobode je prišel do veljave z raz-
vojem in močjo Srbije. In ta misel bi bila 
organično prišla do polnega izreza in polne 
moči, da ni nastal nenadoma mednarodni 
potres, od čigar vzrokov eden je ravno v 
pospešenem razvoju naše jugoslovenske na-
rodne misli. 

Usodne posledice tu j ih 
v ladavin 

Avstro-Ogrska ni mogla z drugimi sred-
stvi udušiti in zamoriti naše nacionalne 
mri sli, zato je hotela z vojno porušiti ustvar-
janje te misli in svobodo Srbije. Iz tega 
mednarodnega potresa ee je rodila naša na-
rodna država v dobi, ko je narodna misel o 
edinstvu in skupnosti bila v polnem razma-
hu, vendar pa še ni bila popolnoma razvita. 
Prva dolžnost je zatorej bila. da se delo v 
tej smeri nadaljuje tudi v narodni državi. 

žavo, o kateri si nekoč nisem upal niti 
sanjati. Sedaj rad umrem!« 

In tisto uro, ko so zvonili zvonovi 
osvobojenja, je stari župnik sredi svo-
jega vrta pozabil na vse bridkosti, ki 
jih je moral pretrpeti zato, ker je pre-
več ljubil svoj narod že v dobi, ko so 
mnogi ljubezen do naroda proglašali še 
za poganstvo. Odpustil je vsem, ker je 
veroval, da so se v tej uri osvobojenja 
iskreno odpovedali svojim zmotam in da 
hočejo prav tako zvesto služiti državi, 
kakor ji je on do poslednjega svojega 
diha. Pri mnogih se je v svoji dobri ve-
ri prevaral, ali zato je tem globlje ve-
roval v poslanstvo slovenskega dela ju-
goslovenske skupnosti pri izgradnji ve-

uveden pretiran administrativni centra-
listični režim, ki je zaradi svoje tehnič-
ne nedoraslosti še poglabljal razlike 
med nami. 

Iz celotnega govora ministra notra-
njih del je jasno razvidno, da stoji vla-
da g. Jevtiča na stališču integralnega 
edinstva. To še prav posebno potrjuje 
replika g. ministra Popoviča na znano 
svoječasno izjavo g. Uzunoviča, da »kdor 
je dober Srb, dober Hrvat ali dober 
Slovenec, je tudi dober Jugosloven«. 
Taka interpretacija jugoslovenstva slo-
ni po mišljenju g. Popoviča na osnovi 
plemenskega individualizma. To je spo-
razum posameznih delov, dočim smisel 
jugoslovenstva ni sporazum poedinih 
delov naroda, nego njihovo edinstvo. 

Izjave notranjega ministra g. Velje 
Popoviča tvorijo važno dopolnilo in po-
jasnilo k načelnemu delu vladinega vo-
lilnega proglasa in bodo onemogočile 
vsako nadaljnje samovoljno razlaganje. 
Zato jih bo javnost gotovo sprejela z 
zadoščenjem in priznanjem. 

Toda pri obdelavi "teh temeljev in najpo-
trebnejših elementov smo grešili ie od 
prvega dne po ustanovitvi narodne države. 
Mislili so. da je z zmago nad^ sovražnikom 
in z ustanovitvijo narodne države popolno-
ma zagotovljena in izenačena narodna mi-
sel, da je že samo a tem vsako pleme vrglo 
s sebe sleherno plemensko ekskluzivnost in 
sprejelo splošne in skupne poteze in strem-
ljenja. Toda vsa tista eepanja in medseboj-
na trenja, ki jih je neprijatelj za svojega 
gospostva sistematski ustvarjal in gojil m 
krepil, so prešla tudi v narodno državo in 
v znamenju »srobode« so se neovirano š© 
dalje razvijala, namestu da bi jih odstrani-
li. iztrgali in izvrgli iz zdravega splošnega 
narodnega telesa. 

Mesto, da so akciio glede izpopolnjevanja 
narodne misli v naši državi pospeševali 
trezno in trdno, se jc izgubila tako, da ne-
kateri ljudje še dan« tavajo bre« vsake 
nade po raznih teorijah o nacionalni raz-
cepljenosti. Pa tudi pri tistih, ki so izrecno 
stali na stališču narodnega edinstva, je bilo 
tolikšne nejasnosti in popolnoma nerazsod-
nih postopkov, da bi se moglo, sodeč ^ po 
njihevm postopku, reči, da so stremeli k 
popolnoma nasprotnemu ciliu. Tako n. pr. 
so državniki, ki so smatrali narodno edin-
stvo za doermo, imenovali naše narodno in 
državno edinstvo s »kraljevino Srbov, Hrva-
tov in Slovencev« in s tem nvedli trojnost 
S tem so omogočili vztrajanje na podlagah 
plemenskega Individualizma, nestrpnosti in 
vseh tistih strasti, ki smo jih podedoval! 
od sovražnih vladavin. 

Napačen centralizem 
Toda s federativnim imenom države so 

uvedli skrajni upravni centralizem, ki je 8 
svojimi slabimi stranmi povzročil takšne 
spore, da so še bolj razedinjevali že z urad-
nim imenom razcepljeno nacionalno bistvo. 
S tem so enostavno preprečili posplošitev 
narodne misli, namesto da bi bili najprvo 
ugotovili enotno narodno ime v skladu z na-
cionalno mislijo in tej misli prilagodili 
upravni sistem, ki bi ustrezal razmeram in 
stanju v našem narodu in državi. 

Kakor vidimo, so centralizirali obliko in 
metodo dela, bistvo in pravo vsebino nacio-
nalne misli pa so decentralizirali. Centra-
lizirali so zunanje in prehodne stvari na 
škodo zgodovinsko nepobitnih stvari. Hoteli 
so, naj se nacionalna misel posploši in iz-
enači, a delali so nasprotno. To je najbolj-
ši dokaz, da je tvorba narodne države na-
šla vse tedanje državnike in vodilne može 
iz vseh delov našega naroda nepripravlje-
ne. Kakšna je bila neusmerjenost in kak-
šno je bilo celo moralno tavanje pri nekih 
ljudeh, je najbolje razvidno iz njihovega 
beganja iz skrajnega nacionalizma v skraj-
ni separatizem. Imamo pa tudi že take, ki 
dokazujejo, da so moralno popolnoma padli, 
ker tavajo ne le po vseh taborih, kamor 
slučajno zaidejo, temveč ker postavljajo 
mnogi tudi zahteve, ki gredo čez meje, ko 
trde, da bi mogli posamezni deli našega 
naroda živeti tudi v drugi državi. 

Zgodovinska veličina 
šestega januarja 

Podobno nezdravo stanje nam odkriva tu-
di bivši strankarsko - politični sistem. Za-
vest strankarsko - političnega pripadništva 
so skrbneje gojili in krepili od zavesti na-
cionalnega edinstva in celo na račun na-
rodnega edinstva. 

Naša dolžnost je, da te napake vidimo 
in da jih pravočasno popravimo. Od tega 

like in močne Jugoslavije ter stal do 
zadnjega v vrstah onih, ki so se posve-
tili temu delu, star po letih, a vedno 
mlad po duhu in optimizmu, kakor eden 
od naših najmlajših. 

Jugoslovensko fronto v Sloveniji je v 
petek za vedno zapustil stari zvest bo-
jevnik, ki ji je bil vzor krščanskega du-
hovnika, polnega vere v državo in lju-
bezni do naroda. Težka je izguba, ki je 
nastala z njegovim odhodom. Tolaži nas 
zavest, da kakor znamenja kažejo ipak 
raste med našo mlajšo duhovščino ge-
neracija, ki bo dala iz sebe svečenike, 
vredne dediče in naslednike trnovskega 
služabnika Gospoda in naroda, Ivana 
Vrhovnika. 

kako bomo te napake popravili ln izpo-
polnili temeljne elemente narodnega in 
državnega življenja, bo odvisna soMdnoet 
Jugoslavije v zgodovini in v stoletjih. 

Zgodovinska veličina šestojanuarskega 
dejanja leži v tem, da je med drugim ta ta-
ko važni in neposredni element za življenje 
narodne celote in narodne države tudi for-
malno uredil. Naš narod je pojmovan z 
enim imenom, ki sta mu ga določili zgo-
dovina in usoda. S tem splošnim imenom 
je treba posplošiti in izenačiti vsebino na-
cionalne misli, jo vcepiti v zavest naro-
da z vsemi dovoljenimi akcijami in z njo 
kakor z nitjo pretkati vsakega. 

Delo na tem mora biti zmerom smisel-
no in vdano izvršeno. Toda pri vsakem 
delu v tej smeri si moramo biti na či-
stem v tem, v čem je jedro naše nacional-
ne misli in kaj je jugoslovensko nacional-
no edinstvo. 

V nas pojem o jugoslovenstvu §e na 
vsebinsko izražen in ne vsestransko uve-
ljavljen v narodu. Samo zaradi tega je 
množic nekam strah jugoslovenstva. Med-
tem ko gleda del Srbov v jugoslovenstvu 
uničevanje srbstva, gleda velik del Hrva-
tov v njem prikrito srbstvo. Zato je dolž-
nost pravih pobornikov jugoslovenske 
misli, da jo vsebinsko obdelajo in popula-
rizirajo. 

Kaj je torej jugosloven«tvo po svoji vse-
bini? Odgovor na to vprašanje ni bil do-
slej jasen in določen. V tem vprašanju je 
bilo zmerom begat je in kolebanje. Naj -
rajši so sprejemali tisto definicijo, ki jo 
je podal neki predsednik ministrskega sve-
ta na nekem zborovanju JNS, najbrž urad-
no v njenem imenu, in jo pojasnil Po tej 
definiciji je jugoslovenstvo izraz svojstva. 
Ono je izraz dobrega Srba. dobrega Hrva-
ta in dobrega Slovenca. »Samo dober Hr-
vat, je dober Jugosloven,« je vzkliknil ta 
predsednik. Po tej definiciji se iščejo do-
bre in krepke plemenske individualnosti, 
ki kot take tvorijo jugoslovenstvo. Po na-
šem mnenju takšno pojmovanje jugoslo-
venstva najbolje brani in omogoča tezo se-
paratizma o treh posebnih narodih. T o vo-
di v cepljenje, to zahteva dobre dele, ne 
pa dobro celoto. Zahteva sporazum dela, 
ne pa edinstvo delov. To je jugosloven-
stvo v znamenju centrifugalnih sil. 

Takšno jugoslovenstvo bi se popolnoma 
skladalo z bivšim imenom naše države 
»Kraljevina Srbov. Hrvatov in Slovencev«. 
Samo ta dva elementa, bivše ime države 
in tako pojmovanje jugoslovenstva, nam 
dovolj pričata, kako dolgo in kako so za-
govorniki cdmstva jugoslovenske nacije ta-
vali, in kar je še mnogo hujše, se ogibali, 
da bi zgodovinsko dejstvo odkrito pove-
dali m ga moško izvedli. Oni so najbolje 
izražali ki branili separatistično ideolo-
gijo. 
Jugoslovenstvo i n srbstvo, 

hrvatstvo, slovenstvo 
Jugoslovenstvo kot izraz nacionalne indi-

vidualnosti pozna dobrega Jugoslovena. 
Dober Jugosloven je tisti, ki ima v sebi in 
nosi v sebi i Srba i Hrvata i Slovenca, ki 
mu je enako drago srbstvo, hrvatstvo m 
slovenstvo in ki vse to izraža hkratu. Ti 
trije plemenski elementi spadajo in tvo-
rijo eno zgodovino interesov in eno zgo-
dovino usode: jugoslovenstvo. Jugosloven 
ni gamo dober Srb, temveč je Jugosloven ti-
sti dobri Srb, ki je hkratu tudi dober Hrvat 
in dober Slovenec. To pomeni, da jugoslo-
venstvo ni samo jugoslovenstvo dobrega 
Srba, v nasprotju, z dobrim Hrvatom, temveč 
dobrega Srba, ki je tudi dober Hrvat in do-
ber Slovenec, in ki je v sebi pomiril in 
spravil v dobro harmonijo interese srbstva, 
hrvatstva in slovenstva. 

Tako pojmovano jugoslovenstvo ni pro-
ti srbstvu, hrvatstvu in slovenstvu, temveč 
te trojne interese med seboj pomirja in 
združuje, zliva v enotni jugoslovenski in-
teres. Naše jugoslovenstvo ni zoper dobro 
srbstvo; poleg srbstva je obenem in hkra-
ti tudi hrvatstvo in slovenstvo. Pravi Ju-
gosloven zato ne bo tajil hrvatstva, srb-
stva in slovenstva, temveč, ako je po rodu 
Hrvat, se bo trudil, da bo imel isto poj-
movanje in razumevanje i za srbstvo i za 
slovenstvo, kakor ga ima za hrvatstvo. 
Samo tako pojmovano jugoslovenstvo da-
je absolutno celoto in ustvarja neusahljiv 
vrelec za vsa naša prizadevanja in za 
ustvarjajoče delo v zgodovini. 

Imamo in imeli bomo obtožbe o vzajem-
ni neenakopravnosti in medsebojnegi pod-
jarmljanju vse dotlej, dokler Srb ne bo 
razumel, da je obenem Hrvat in Slovenec, 
in narobe; vse dotlej, dokler ne zavlada 
popolno skladje interesov. To je vsebinski 
element v bistvu naše nacionalne misli. 

Naša narodna dinasti ja 
Drugi elementi so prav tako važni in ne-

razdružni z našo nacionalno mislijo. To je 
monarhističnost in dinastičnost jugosloven-
ske nacionalne misli. Monarhija je vtele-
šenje domovine, dinastija je vtelešenje na-
roda Edino v znamenju monarhije je mo-
goč obstoj domovine. Ona nam daje naj-
višje pogoje in nam jamči temelje za pra-
vilno in varno življenje v sedanjosti in za 
eim večji in lepši razvoj v bodočnosti. 
Ona je pozitivno poroštvo, da se narodni 
in državni deli ne bodo razblinili. Ona je 
okvir, ki zagotavlja državno celoto. 

Dinastija je vtelešenje naroda. V tem 
zgodovinskem pojmovanju jugoslovenstva, 
kakor sem ga na kratko podal, je naš bla-

Ceprav je vodja naroda, blago pokojni 
kralj Uedfinitelj s svojim šestojanuarskim 
aktom opozoril tndi na to važno stran, se 
doslej ni storilo vse tisto, kar bi se trik) 
moglo ln moralo. Odtod tako pogosta kle-
canja ln potresi celo tam, kjer bi jih bilo 
najmanj pričakovati. Vsako vprašanje, 
vsak problem ki celo vsako osebno neza-
dovoljstvo hoče majati naše narodno edin-
stvo. Iz vsega delajo nacionalno vpraša-
nje. Vsega je krivo nacionalno edinstvo! 
Zakaj? Ker narodna zavest o skupnosti in 
celoti, ki bi Izražala splošni zmisel na-
rodnega življenja, še ni zadosti splošna 
in krepka. 

gopokojni kralj ne samo vtetesil takšno 
jugoslovenstvo, temveč je bil tudi najza-
nesljivejši in najpozitrvnejši zgodovinski 
tvorec pri izvedbi te nacionalne misli. Ot 
je bil prvi in popolni Jugosloven, ker jo 
vsak Srb videl v njem dobrega Srba, Hr-
vat dobrega Hrvata, Slovenec dobrega Slo-
venca. Pokojni kralj je torej popolno vte-
lešenje pravega Jugoslovena. Zato se naš 
kralj in naša dinastija ne moreta ločiti od 
nacionalnega bistva. 

Potreba dobre, decentrali-
zirane uprave 

Naše državno in narodno žviljenje mora 
po svoji sestavi predstavljati edmstvo hi 
močno državo. To pa zahteva v prvi rrstt 
srečno in napredno življenje vseh delov 
naroda in vseh krajev domovine. T o za-
hteva prav tako naš položaj v mednarod-
ni skupnosti. Zakaj samo tista država, fe€ 
je močna po svojih lastnih močeh, vzbuja 
spoštovanje pri neprijateljfh in zaupanj« 
pri prijateljih. In njena moč mora pred-
stavljati organizirano celoto. 

Organizacija državne življenjske moS 
temelji v prvi vrsti na dobrem administra-
tivnem sistemu. Sistem upravne ureditve 
mora biti tak, da se po eni strani zagoto-
ve temelji in interesi države in se ji omo-
goči delovanje, po drugi strani se pa mo-
ra zagotoviti neposredna skrb \*seh krajev 
domovine za njihove interese v skladu x 
njihovimi krajevnimi pogoji in potrebami. 
Tak sistem dviga na pravo višino splošna 
in skupne interese, jih kot take zavaruj« 
in daje posameznim delom vsa poroštva, 
da žive v skladnosti in da se razvijajo 
vsak po svojih razmerah in okoliščinah. 
Takšen sistem najpozitivnejše skrbi, va-
ruje stanje im red vseh njih, s tem se pa 
uživija in krepi misel narodnega edinstva. 

Toda, da ta upravni sistem uspe in za-
jamči popoln izraz narodnega edinstva, j« 
eden izmed osnovnih pogojev dobra tehni-
ška organizacija države. Ta organizacija s« 
ima izvesti tako, da se država m vsi deti 
čutijo enako povsod tn na vsakem kraja 
kot celota ln kot en organizem. Sistem 
prometne mreže vseh vrst m vsi drugi teh-
niški pripomočki morajo biti tako izvede-
ni, da bodo vsi deli države med seboj in t 
središčem čim neposredneje povezani, da 
bodo vsi kraji države in vsi deli naroda v 
neprestani in nepretrgani zvezi v vseh ma-
nifestacijah življenja in da se bodo zme-
rom med seboj družili in izpopolnjevati. 

Medsebojno spoznavanje 
in razumevanje 

Le tako bomo mogli vsi drug drugega 
popolnoma spoznati, spraviti v sklad med-
sebojne interese in razumeti splošne inte-
rese. Zakaj pozabiti ne smemo: nepovolj-
no stanje v našem nacionalnem razvoju ni 
samo posledica slabega upravnega sistema, 
temveč prav tako tudi precejšnjega med-
sebojnega nepoznavanja in nerazumevanja. 
Brez popolnega in vsestranskega spoznan'et-
nja in razumevanja med vsemi deli ni mo-
či pojmovati celote. 

S takšnim medsebojnim spoznavanjem 
in razumevanjem bomo med nami razvili 
dobro voljo in toplo ljubezen za vse delo 
in za celoto. Dobra volja in velika ljube-
zen do naroda m vseh njegovih delov so 
pa temeljni element za narodno delo. 

Naša sedanjost je preobremenjena s tež-
kimi zmotami. Pogledali jim bomo v oči 
z medsebojnim spoznavanjem in razume-
vanjem, spoznali jih bomo z dobro voljo 
in bratsko ljubeznijo. To posebno velja za 
državnike in vodilne osebe. Ne more biti 
pravi državnik, tudi ne more voditi ne go-
voriti v imenu tega ali onega dela naroda 
tisti, ki je poln sovraštva do drugih delov 
naroda in zle volje do celote. Ta ne samo 
ruši celoto, nego — in to je še mnogo huj-
še — uničuje vprav tisti del, o katerem 
misli, da mu služi, zakaj vsi deli se mo-
rejo razvijati in srečno živeti samo v ce-
loti naroda. 

Zato delajmo z veliko ljubeznijo in vda-
nostjo do celote za zadovoljno in srečno 
življenje vseh delov naroda in vseh kra-
jev domovine. 

Jugosloveni ! 
Jugoslavija je zgodovinska usoda celot-

nega našega naroda. Huda in krvava pri-
zadevanja tolikih stoletij so jo rodila. To-
da naši rodovi so podrli poslednje meje in 
porušili dve veliki cesarstvi, da jo ustva-
rijo. To je velika in sveta naša vloga v 
zgodovini. Toda ena je še večja in težja in 
slavnejša naloga našega rodu: pripraviti 
Jugoslavijo in jo usposobiti za veliko vlo-
go, ki ji jo je namenila usoda. Bodimo st 
zmerom ki povsod tega svestil 

aše narodno edinstvo 

Bistvo jugoslovenstva 



NOVA OFENZIVA V GRČIJI 
Včeraj popoldne so vladne čete pričele nov splošni napad proti 
upornikom, ki naj prinese odločitev - Uporniki se trdovratno branijo 

Atene, 9. marca, p. Ker je slabo vre-
me, ki je zadnje dni oviralo vojne ope-
racije vladnih čet, ponehalo in se je po-
poldne zjasnilo, je general Kondilis kot 
vrhovni poveljnik vladnih čet odredil 
generalno ofenzivo proti upornikom v 
severni Grčiji. Vladne čete so popoldne 
okrog 16. prešle v napad. Kmalu so pre-
koračile reko Strumo in se spopadle z 
uporniki. Vse kaže, da bo ta bitka odlo-
čilnega pomena za razvoj nadaljnjih do-
godkov v Grč i j i Na obeh straneh so se 
sedaj dobro pripravili. Uporniki, ki so 
bili poprej v veliki manjšini, so izkori-
stili odmor. Izvedli so v severni Grčiji 
prisilno mobilizacijo vseh letnikov, ter 
pozvali pod orožje vse moške od 15. do 
60. leta. Na ta način so zbrali okrog 
100.000 mož, tako da so številčno enaki 
vladnim četam. Vladne čete pa so bolje 
opremljene, tako da je boj dokaj ne-
enak. Boji še trajajo in se na obeh stra-
neh bore zelo vztrajno. Vladne čete so 
le -i-", posameznih manjših odsekih po-
tisnile upornike nazaj, drugod pa se 
uporniki še vedno drže in so izpostavlje-
ni topovskemu ognju. V vladnih krogih 
so prepričani, da bo to končni obračun 
z uporniki. 

Upornik i prosijo za usta-
vitev obstreljevanja? 

Atene, 9. marca. AA. Zvečer je prispe-
la vest, da so uporniki zaprosili, naj se 
ustavi obstreljevanje mest, ki so jih za-
sedli. Dobili so odgovor: Vdajte se, dru-
gače se bo obstreljevanje nadaljevalo! 

Tsaldaris napoveduje 
končni obračun 

Atene, 9. marca. AA. Atenska agencija 
poroča: Predsednik vlade Tsaldaris je iz-
javil, da bo uporniški pokret z enim sa-
mim zamahom strt, če se uporniki že sami 
od sebe ne bodo razkropili. Svetoval sem 
prebivalstvu, naj ostane hladnokrvno, vla-
da bo pa že gledala, da napravi red. To 
pot bo storila odločno in tako temeljito, 
da bo za bodoče zagotovljen mir grškega 
naroda. 

Upornikom prede trda 
Atene, 9. marca. d. V Atene je prispela 

cela vrsta poročil o neugodnem položaju 
vstašev. Tako poročajo, da je 12 iz Soluna 
poslanih letal močno bombardiralo uporni-
ške postojanke v vzhodni Makedoniji. Na 
strani vstašev je bilo baje zelo mnogo smrt-
nih žrtev. Nadalje poročajo, da so nekatere 
voditelje v Kavali in Drami pozvali njihovi 
pristaši, naj prepuste vodstvo komunistom. 
Končno poročajo, da so vrhovni voditelji 
vstašev izmenjali med seboj zelo pesimistič-
ne brzojavke. 

Mobilizacija upornikov 
Sofija, 9. marca. d. Z bolgarsko - grške 

meje je prispela vest, da so vstaši v Traci-
ji ter pokrajinah, kjer obvladujejo položaj 
mobilizirali vse moške od 15. do 60. leta 
starosti, jih v vojašnicah preobleki! ter ta-
koj poklali na fronto. "Vstaši so doslej odbi-
li vse poskuse vladnih čet za prekoračenje 
Strume. Posamezni oddelki vstašev eo pro-
drli preko Sbmime, porušili telefonske aveze 
ter razstrelili več železniških mostov. Veni-
zelos je izdal prebivalstvu v Traciji in grški 
Makedoniji proglas, v katerem obljublja 
med drugim prostovoljcem dnevno odSkod-
nnno po 50 drahem. 

Venizelos ranjen? 
Atene, 9. marca, č. Po nepotrjeni vesti 

je neki jugoslovenski parnik, ki .se je na-
hajal nedaleč od grškega otoka Velosa, 
uiel brezžično brzojavko, iz katere je raz-
vidno, da je bil Venizelos hudo ranjen in 
da je na potu v Aleksandri jo. 

London, 9. marca, č. Iz uporniškega ta-
bora demantirajo vest, da je bil Venizelos 
ranjen ob priliki bombardiranja njegove 
hiše na Kreti. Prav tako demantirajo vest, 
da je Venizelos na krovu ene izmed upor-
niških ladij na potu v Aleksandrijo. Veni-
zelos skuša vzpostaviti s Krete zvezo z 
grškim kopnim in Makedonijo, da bi mo-
gel uspešnejše voditi revolucionarni po-
kret. 

Promet s Solunom 
ustavljen 

Beograd, 9. marca. p. Zaradi splošne 
ofenzive proti upornikom je bil na željo 
grške vlade nocoj ustavljen do nadaljnje-
ga ves železniški promet mtd Djevdjelijo 
in Solunom ,ker potrebuje grška vlada 
to progo za prevoz vojaštva. 

Nove aretacijc 
Atene, 9. marca, w. Oblastva v Atenah 

še vedno zapirajo množice opozicionalcev. 
Med drugimi je bil aretiran vodja Veni-
zelosove telesne straže Ciparis. Med are-
tiranimi je dalje več senatorjev, poslancev 
in visokih častnikov. V zaporih je že za-
stopnik Epira in potomec slavnega juna-
ka iz bojev za neodvisnost Botzaris. Vodja 
socialno-demokratske stranke, ki ni hotel 
podpisati izjave o lojajnosti, še ni bil iz-
puščen na svobodo. 

Vlada kupuje orožje 
Atene, 9. marca. \v. Vladne čete, ki so 

bile ojačene s petimi letali, pričakujejo 
za danes ali jutri prihod še desetih letal, 
ki so bila kupljena v Angliji. Dalje se za-
trjuje, da so v teku pogajanja z neko ino-
zemsko ladjedelnico za takojšnjo dobavo 
nove križarke. 

Upornik i zaplenili 
turško ladjo 

. itene, 9. marca. AA. »Katimerini« po-
roča, da je uporna križarka »Georgios 
Averof« zaplenila turško tovorno ladjo 
»Konijo« in jo spravila na Mitilene. Ladja 
je bila natovorjena s premogom. 

14-dnevni morator i j 
v Grči? 

Atene, 9. marca. AA. Glede na izredne 
razmere je vlada odredila I4dnevni mora-
torij za vsa zasebna trgovska plačila. 

Francija za najstrožjo 
nevtralnost 

Pariz, 9. marca. d. Glede na položaj na 
Balkanu piše >Temps^. da je s sftališča med-
narodnega prava enostaven. Gre za čisto 
notranjo grško zadevo. Bolgarska vlada je 
v Atenah zagotovila, da grške državljanske 
vojske ne bo izrabila za dosego kakih kori-
sti v Makedoniji. Tudi Turčija je izvedla sa-
mo varnostne ukrepe na meji. Glede na vse 
to se ne morejo pričakovati nobeni aaplet-
ljaji. Kar se tiče siališča Francije in An-
glije, sta popolnoma soglasni v mnenju, da 
je treba zasledovati razvoj dogodkov v Gr-

čiji v popolni nevtralnosti in da se pod no-
benim pogojem državljanska vojna ne sme 
podpihovati. Posredovanja angleškega posla-
nika v Atenah 60 imela samo name<n ohra-
niti red.-

Poziv k m i rn i rešitvi spora 
Pariz, 9. marca. w. Ravnateljstvo med-

narodnega urada za mir je poslalo Tsalda-
risu in Venizelosu brzojavki, v katerih jih 
roti, ne da bi se hotelo vmešavati v no-
tranje grške zadeve, naj se po možnosti 
odrečeta nasilni rešitvi obstoječih nasprot-
stev in po mirni poti zopet dosežeta spra-
vo in mir 

do stoji za Venizelosom 
Angleški l isti domnevajo, da je upor v Grči j i delo 

onih, k i bi radi razbil i balkanski pakt 
Solun, 9. marca, g. Venizelos je progla-

sil otok Kreto za neodvisno grško repu-
bliko, ki se je odcepila od ostale Grčije. 
V posebnem proglasu Venizelos poziva 
prebivalstvo, naj vztraja na strani upor-
nikov, ker bodo ti gotovo zmagali v se-
danjih bojih. Vest o proglasitvi neodvisne 
republike Krete je oddajala brezžična po-
staja v Caneji, prestolnici na Kreti preko 
vse Grčije. Prvi ukrep, ki ga je izdal Ve-
nizelos v svoji novi državi, je bil, da je 
uvedel poseben davek. 

Pariz, 9. marca. č. V razgovoru z dopis-
nikom »Journala« je bil predsednik grške 
vlade Tsaldaris precej optimističen glede 
na potek sedanje državljanske vojne v 
Grčiji. Izjavil je v imenu vlade, da od-
klanja vsaka pogajanja z uporniki. Tsal-
daris pravi, da Venizelos s svojim priza-
devanjem po odcepitvi Krete in nekaterih 
drugih otokov od Grčije ter proglasitvi 
njihove neodvisnosti ne bo imel sreče. V 
splošnem ti pusti otoki za venizeliste ne 
morejo imeti nobenega strateškega po-
mena. 

Atene, 9. marca, p. Vlada je bila obve-
ščena, da je Venizelos po proglasitvi Kre-
te za samostojno republiko brzojavno na-
prosil grškega poslanika v Varšavi, ki je 
njegov osebni prijatelj, naj bi začasno 
prevzel zastopstvo Venizelosove republike 
v zunanjem svetu. 

London, 9. marca. č. Današnji »Daily 
Herald« je objavil članek pod naslovom 
»Za grško revolucijo stoji Mussolini«, v 

Žalostne zablode poljske 
kratkovidnosti 

Varšava, 6. marca. 
Jugoslovenska in češka javnost sta si 

ustvarili sodbo o poljski politiki, ki je 
vedno kazala svoj protislovanski značaj, 
že v avstrijskih časih, ko so bili Poljaki 
od Badenija dalje najtrdnejša podpora 
dunajske germanizatorske vlade. Brezob-
zirni oportunizem poljske delegacije je 
Dunaj plačeval s tem, da je dajal Polja-
kom popolnoma proste roke v Galiciji, 
kjer so Ukrajinci morali občutiti vso te-
žo poljskega pritiska. Tudi odkar je ob-
novljena poljska država, se Poljaki na ža-
lost niso izpremenili v pogledu svoje slo-
vanske, ali bolje: neslovanske orientacije. 

Najnovejši politični koncept maršala 
Pilsudskega pa je v pogledu protislovan-
ske usmerjenosti nedvomno dosegel svoj 
višek. Za ceno desetletnega sporazuma z 
Nemčijo, ki je gotovo zelo dvomljive 
vrednosti, se je morala Poljska očividno 
zavezati, da bo prevzela vlogo napadača 
proti vsemu, kar je slovanskega v Evropi. 
Čudno je, kako je izvila iz trte razlog za 
večne polemike s Češkoslovaško, manj 
znano pa bo, da je sedaj na vrsti Jugosla-
vija, da postane cilj čudnih poljskih lju-
beznivosti. 

V Vilnu, kjer je gnezdo znanih poljskih 
germanofilov, imajo tudi »Klub prijateljev 
Madžarske«, ki je pred kratkim priredil 
predavanje vseučiliškega profesorja Bo-
sowskega o predmetu »Madžarska in Ju-
goslavija«. Profesor Bosowski se je s tem 
predavanjem habilitiral za branitelja Ma-
džarov. Izvajal je namreč, da se je po 
marsejskem umoru vsa Evropa čudila go-
nji, ki jo ie vodil Beograd na pobudo Pra-
ge proti Madžarom. V nadaljnjih besedah 
se je tudi profesor sam čudil, kako je 
mogla Jugoslavija zameriti Madžarom, da 
proti državnim emigrantom iz Jugoslavije 
niso odrekli gostoljubja. Bosowski je po-
navljal znane laži o desettisočih izgnanih 
Madžarov in se povzpel do neumne trdi-
tve. da so Madžari na jugoslovenskih tleh 
prarodno prebivalstvo, stanujoče tam že 
od pamtiveka. Predavatelj je nazival pra-
vično pravdo Jugoslavije v Ženevi nepo-
šteno gonjo proti Madžarski, ki da je »ba-
je« kompromitirana v marsejskem umoru. 

Za nrof. Bosowskim je povzel besedo 
grof Marjan Plater. ki ya si je dovolil ta-
ko prostaške napade proti Jugoslaviji, da 
so njegovih izvajanj lahko veseli samo 
— Madžari. Grofovski šlahčič se je po-
služil onega izrazoslovja, ki so ga za Ju-
goslovane od nekdai rabili samo dunajski 
in madžarski židovski listi. 

Vi^ek pa so dosegli žalostni izpadi proti 
Jugoslaviji z zakliuonim govorom seda-
niega rektorja vilenske univerze prof. 
Zdziefhowskega. Ta zastopnik poljske 
znanosti na beloruskem ozemlju je ozna-
čil marsejski umor sicer kot hud udarec 
zoper Jugoslavijo, trdil pa je, da je »Ju-
goslavija čisto neumestno izgubila ravno-
težje in v slepem sovraštvu obdolžila Ma-
džare tega umora.« Mala antanta se je le 
zato vrgla na Madžarsko, ker je slednja 
razorožena in se napadalcem ni bilo treba 
bati oboroženega odpora. Gospod Zdzie-
chovvski je rekel: »Ker je Madžarska dala 
zatočišče opozicionalcem (0. so morali 
vsi Madžari zapustiti Jugoslavijo, tla svo-
jih prednikov, ki so po trianonskem miru 
prišla pod oblast Srbije. (Gospod rektor 
ne pozna niti Češkoslovaške niti Jugosla-
vije, marveč govori dosledno o Češki in 
Srbiji.) V sodobni zgodovini ni primere, 
pravi rektor, za slično divjaštvo, kvečje-
mu, ako posežemo v 16. vek, ko so Span-
ci s silo izganjali Mavre. . 

Govornik se je povzpel celo do nasled-
njih trditev, ki jih navajamo doslovno: 

katerem spravlja pisec sedanjo grško re-
volucijo v zvezo s prizadevanji Mussolini-
ja, da bi uničil težko ustvarjeni Balkanski 
pakt, ki je na poti njegovim načrtom o 
ustvaritvi starega rimskega imperija. Pisec 
se obširno bavi z neobičajno živahno vo-
jaško delavnostjo Bolgarije, kakor tudi z 
negotovim stališčem, ki ga zavzema bol-
garski tisk proti grškim upornikom. Pri 
tem očita Italiji, da bi rada prišla na naj-
cenejši način do razbitja Balkanskega pak-
ta s tem, da se skriva za akcijo bolgar-
skih italofilov in venizelistov, ki so znani 
po svoji italofilski politiki. Tudi »Daily 
Telegraph« objavlja slično vest svojega do-
pisnika, ki govori o slutnjah grških poli-
tičnih krogov, da ima Italija v sedanji gr-
ški revoluciji svoje prste vmes. Po njego-
vih trditvah smatrajo isti krogi, da ni iz-
ključen obstoj sporazuma, po katerem bi 
Bolgarija dobila, če bi upor uspel, izhod 
na Egejsko morje. 

Tudi ostali londonski listi prinašajo raz-
na razmotrivanja ter imajo slione zelo in-
teresantne vesti o sedanjem razvoju grške 
revolucije. »Times« ostro napada Venize-
losa in pravi med drugim, da je njegov 
pokret vznemiril prijatelje, sosede in up-
nike Grčije. Pobude, ki jih je imel Veni-
zelos pri tem, niso merodajne. »Morning-
post« pa piše, da motre angleški politični 
krogi s precejšnjo skrbjo dogodke v Gr-
čiji in se zlasti vprašujejo, kakšne bi uteg-
nile biti posledice za mednarodni položaj. 

»Madžari tedaj ne morejo imeti posebnih 
prijateljskih čustev in ne morejo Srbom 
oprostiti brezobzirnega raznarodovanja 
Madžarov in barbarskega uničevanja spo-
menikov madžarske prošlosti. Na temelju 
svojih potovanj po Madžarski lahko potr-
dim, da madžarski narod priznava juna-
škemu srbskemu narodu vse njegove vrli-
ne, ki jih je pokazal, na bojnih poljanah. 
Toda zakaj v njegovih odnošajih do Ma-
džarov ni sledu o tem vi test vu? To se da 
razlagati samo iz primitivnosti mladega 
naroda, ki nima tradicije, potekajoče iz 
dolgih kulturnih vekov.« 

Vse te madžarofilske in protislovanske 
izlive je z odobravanjem vzelo na znanje 
poslušalstvo, sestavljeno iz najodličnejših 
predstavnikov mesta Vilna, ki leži v str-
njenem beloruskem jezikovnem ozemlju. 
Vilenski dnevnik »Slowo« je objavil te 
sramotne govore in jim posvetil cele štiri 
stolpce. 

Žalostne so te posledice tesnosrčnega 
poljskega šovinizma, ki v svoji kratko-
vidnosti, a deloma tudi v svoji megalo-
maniji rajši služi tujcu, kakor da bi iskal 
prijateljstva in sodelovanja z bratom. Na 
čast poljskemu narodu in poljski inteli-
genci pa je treba pribiti, da se takim za-
blodam udaja le majhen del prebivalstva, 
predvsem onega, ki živi na nepoljskem 
slovanskem ozemlju, pa skuša s takimi 
žalostnimi izpadi udušiti glas lastne vesti 
zaradi zatiranja drugih slovanskih manj-
šin. Med prebivalstvom na strnjenem polj-
skem ozemlju pa slovanska misel prodira 
vedno globlje v narodovo dušo. 

SMUČARJI!. 
Uporabljajte 

dr. Kmetovo mazilo 
in olje za sončenje. 

Dobi se v vseh lekarnah in drogerijah po 
10.— Din. 

Šahovski turnir v Moskvi 
Moskva, 9. marca. b. Danes so bile na 

mesto XVII. kola odigrane prekinjene par-
tije. Do 19. so bile dokončane partije: Ala-
torcev je v prekinjenih partijah proti Bo-
gatirčuku in Kanu dosegel remis. Lilienthal 
je kot črni porazil Rjumina, Flohr pa Ro-
manovskega in ima sedai enako število 
točk, kakor Botvinnik. Po odmoru so se 
nadaljevale še partije Goglidze : Lisičin, 
Lisičin : Pire. Lisičin : Kan in Lisičin : 
Stahlberg. 

V nadaljevanju se je končala najprej 
partija Goglidze - Lisičin neodločeno. Nato 
je Lisičin igral proti Stahlbergu in zmagal. 
Nedokončani sta ostali še partiji»Lisicin-
Pirc in Lisičin - Kan. Obe partiji bosta od-
igrani jutri, v nedeljo, ko je sicer prost dan. 

Naknadno nam javljajo, da se je partija 
Spielmann - Lisičin končala z zmago Spiel-
manna in ne z remijem, kakor je bilo na-
pačno javljeno. 

Menčikova je danes igrala simultanko 
proti 10 najboljšim moskovskim šahistom 
in dosegla odličen uspeh. Dobila je devet 
partij ena pa je bila remis. Včeraj so ude-
leženci moskovskega turnirja igraK prot' 
damski reprezentanci Moskve na 50 de-
skah. Zmagali so mojstri z rezultatom 
341/j : 15i/». 

Stanje po 16. kolu: Flohr in Botvinnik 
11 in pol, d»r. Lasker 10 in pol, Lowenfisch 
10, Capablanca 9 in pol, Ragozin, Spiel-
mann 9, Romanovskij in Lilientahl 8 in pol 
Kan 8 (1), Rabinovič 8, Goglidze, Alator-
cev, Rjumin 7 in pol, Lisičin 6 in pol (2), 
Stahlberg 6 in pol, Pire 6 (1), Bogatirčuk 
6, čehover 5, Menčikova 1 in pol. 

Pomladne dolžnosti. 
Ko nastopa pomlad, ima mati narava 

polne roke dela, ker mora vse zbuditi k 
novemu razvoju. Tudi to svojo pomladno 
dolžnost izpolnjuje narava, toda človek, ki 
vlada nad njo, vrši še več, tudi on pomaga 
naravi, kadar sama ne zmore svojega dela. 
Človek ume s svojim duhom izkoristiti na-
ravo kot pomočnico, ker zna izkoristiti nje-
no plemenito zdravilno rastlinje za prepre-
čevanje bolezni in podaljšanje življenja. 

Mnogoštevilno plemenito rastlinje se upo-
rablja v vseh mogočih področjih, da se do-
seže naravni zdravilni učinek. Najpopu-
larnejše pa je takozvano pomladno zdrav-
ljenje s čaji iz preizkušenih planinskih ze-
lišč. Iz takih sestoji med drugimi tudi 
obče znani Planinka čaj ljubljanskega le-
karnarja Mr. Bahovca. Tako zdravljenje 

je postalo tekom let v vsaki družini, rekli 
bi, neka pomladna dolžnost, ki jo radi iz-
polnjujejo, ker na udoben in naraven način 
dosega svoj namen: regeneracijo krvi, nor-
malizacijo krvnega obtoka, temeljito čišče-
nje prebavnih organov, kot črevesja, ledvic, 
jeter, žolčnega mehurja itd. 

Znaki nerednega delovanja prebavnih or-
ganov so v prvi vrsti: zapeka, napetost te-
lesa, gorečica, pogostni glavobol, tesnobno-
stni občutki, pomanjkanje spanja, kakor 
tudi obolenja po sečni kislini, hemoroidi, 
slabost srca, kopičenje maščobe, bolezni 
ledvic, nervoznost in mnoge druge živčne 
bolezni. — V borbi proti tem boleznim in 
posebno že proti nastajanju istih so prej 
navedeni čaji izvrsten naraven tn priprost 
pripomoček. 

Volilno gibanje 
Voli lna konferenca J N S 

v škof j i Loki 
Na pobudo sreskega pododbora JNS za 

škofjeloško območje se je vršila v četrtek 
dopoldne izredna skupščina JNS. Na krat-
ko je »Jutro« o njej že poročalo, iz na-
knadnega poročila pa še posnemamo: 

Zboru je prisostvoval tudi g. Pucelj, svo-
je zastopnike so poslale vse občinske in 
krajevne organizacije JNS, prišlo pa jc tu-
di več županov, izvoljenih na listah JNS. 
O političnem položaju je poročal predsed-
nik pododbora, župan Stevo Sink, potem 
pa je govoril g. minister Pucelj. Predsed-
niku vlade g. Jevtiču je bila poslana po-
zdravna brzojavka s pristavkom, da se bo 
škofjeloško območje brez pridržkov pri-
ključilo njegovi listi. 

Sklenjeno je bilo, da se »reški podod-
bor JNS, kakor tudi vse občinske in kra-
jevne organizacije pretvorijo v volilne od-
bore, s kooptacijo še drugih oseb, ki bodo 
voljne sodelovati, predvsem iz gospodar-
skih krogov. Do odločitve glede kandida-
ture ni prišlo in se bo o tem končnoveljav-
no sklepalo na prihodnjem, volilnem se-
stanku. Vsi govorniki so naglašali potre-
bo osamosvojitve škofjeloškega območja 
in to predvsem iz gospodarskih vidikov. 
Kandidat naj bi užival zaupanje širokega 
kroga prebivalstva, baš s stališča osamo-
svojitve sreza. 

Voli ln i sestane««, 
za novomeški srez 

V nedeljo bo za srez Novo mesto vo-
lilni sestanek, ki se ga bo udeležil tudi mi-
nister dr. Marušič. V tem srezu so dose-
daj prijavljene kandidature dosedanjega 
poslanca g. Klinca, novomeškega župana 
in ban. svet. dr. Režka ter gg. županov 
Bulca in Matka. 

Srez Maribor levi breg 
V soboto dopoldne je bila v Mariboru 

konferenca širžega volilnega od/bora sre-
ske organizacije JNS za srez Maribor levi 
breg Predsedoval je dr. Gorišek, navzoča 
s.ta bila m. dir. tudii župan dr. Lipold in 
banovinski svetnik Janžekovič. Ker je 
med tem g. Lukačič sprejel kandidaturo 
za ljutomerski srez, je konferenca so-
glasno odobrila za levi mariborski srez 
naslednji kandidatski predlog: banovinski 
svetnik Ivan J a n ž e k o v i č in drž. to-
žilec v p. dr. J a n č i č kot kandidata, 
strokovni učiitelj Ivan R o b n i k in obrt-

Velik zbor učiteljstva 
v počaščen je prezidenta 

Masaryka 
Ljubljana, 9. marca. 

Davi ob 9. se je pričel na Taboru mogo-
čen zbor, ki mu je prisostvovalo nad 1000 
učiteljev in učiteljic iz devetih srezov. 
Oder je bil slavnostno okrašen in so ga 
napolnili pevci in pevke ljubljanskega uči-
teljišča. Zbor je otvoril predsednik litij-
ske sreske organizacije JUU g. Jože Zu-
pančič. Posebej je pozdravil zastopnika 
bana g. prosvetnega načelnika prof. Brez-
nika, konzula ČSR. g. inž. Ševčika, župa-
na g. dr. Ravniharja, banska šolska nad-
zornika gg. Drnovška in Skulja, predstav-
nika JČ lige g. dr. Stareta in nadsvetnika 
g. Goverkarja, univ. prof. dr. Ozvalda, na-
mestnika direktorja učiteljišča g. Vazaza, 
gg. ravnatelja mešč. šol Grma in Hočevar-
ja ter vse sreske šolske nadzornike. Vi-
harno je bil pozdravljen univ. profesor g. 
dr. Mihajlo Rostohar iz Brna. Ko je zbor 
ob splošnem pritrjevanju odposlal vda-
nostne brzojavke kralju Petru II. m pre-
zidentu ČSR dr. Tomažu Masaryku, so 
učiteljiščniki pod vodstvom prof. Repovža 
zapeli jugoslovensko in češkoslovaško him-
no. Prezidenta Masarvka je orisal v odlič-
nem govoru g. Vojteh Debeliak iz Škofje 
Loke. Nato je pevski zbor krasno zapel 
Masarvkovo najljubšo pesem: »Zabučale 
gore«. Zbor sta s toplim nagovorom pozdra-
vila župan dr. Ravnihar in g. dr. Stare. 

Prof. dr. Mihajlo Rostohar je ob napeti 
pozornosti vseh predaval o psiholoških 
osnovah začetnega čitanja. Razvil je du-
ševni potek čitanja zrelega čitalca in za-
četnika ter pokazal na razliko med obema. 
Z nazornimi dokumenti je pojasnil razli-
ko med zaznavanjem otroka in zrelega či-
talca. Dalje je opozoril na poseben potek 
razvijanja predstave črk pri otrokih, od 
katerih je odvisna apercepcija črk in be-
sede. Navajal je tudi, da obstojajo med 
otroki elementarnega razreda trije tipi du-
ševnega udejstvovanja pri čitanju: sin-
tetični, globalni in analitični. Ker globali-
sti prehajajo končno v tip analitikov, ob-
stojata prav za prav le dva glavna tipa: 
približno 70 odst. je analitikov in 30 odst. 
sintetikov. Na te skupine se mora ozirati 
vsaka metoda začetnega pouka in je po-
trebno iz tega vidika presojati vse dose-
danje metode začetnega čitanja. Predava-
telj sklepa, da ni mogoče dekretirati zgolj 
ene, do podrobnosti predpisane metode 
za početni pouk čitanja, temveč je potreb-
no. da se omejimo samo na okvirno meto-
do! ki je postavljena na psihološka načela. 
V ostalem pa prepušča učitelju, da prila-
godi metodo začetnega čitanja svojstvu 
teh treh različnih duševnih tipov otrok. 
To predvsem predpostavlja globoko psiho-
loško izobrazbo učitelja, ki ga šele uspo-
sablja, da lahko suvereno prilagoja me-

niški zastopnik Miha V a h t a r kot na-
mestnika. Po seji volilnega odbora JNS 
se je vršila širša konferenca mešanega 
volilnega odbora. Na tej konferenci je dr. 
Snu deri sporočil, da je g. veletrgovec Pin-
tar postavljen za šefa glavnega volilnega 
od/bora za mariborsko volilno okrožje in 
da se bo naptravil še eden volilni odbor 
za srez Maribor levi breg. V ta voli liri od-
bor so poklicani m. dr. gg. Kazafura. 
Mauer, dr. šnuderl, dir. Rozana in drugi, 
skupaj 10 članov. 

Predsednik sreske organizacije dr. Go-
nišek je na sestanku sporočil sklep sreske 
organizacije JNS glede kandidatur ter je 
izjavil, da se bodo vse organizacije JNS v 
mariborskem levem srezu složno in disci-
plinirano založile za to listo. Njemu se je 
pridružil tudi banovinski svetnik Janže-
kovič. 

Ljutomerski srez. 
V četrtek se je vršril v Ljutomeru vo-

lilni sestanek za določitev kandidata na 
Jevtččevi listii. Navzoči so bili 103 delegati 
Večina navzočnih je bila za kandidaturo 
g. Lukačiča, toda pri glasovanju se se dele 
gati iz Apaške kotline v mnenju, <te g. 
Lukačič kandidira tu < Iti v Mariboru, Izrek M 
za g. Skuhalo. Od štirih prijavljenih kan-
didatov so dobili g. L u k a č i č z namest-
nikom g. K o v a č e m iz štrigove 47, g. 
S k u h a l a z namestnikom dosedanjim 
poslancem g. Z e m 1 j i č e m 5S, g. Martin 
Spind/ler in g. Kuharič pa Z glasove. Kot 
kandidata za ljutomerski srez bosta torej 
sporočena nosilcu liste g. Jevtiču gs:. Sku-
hala in Lukačič. 

Iz šmarskega sreza 
Iz šmarskega sreza nam poročajo, da je 

prijavil svojo kandidaturo za volitve dne 
5. maja 1935 tudi g. Anton Bračun, kme-
tovalec in poslovodja pošte v Zagorju pri. 
Pilštanju. 

Predstavniki Jevti£eve 
liste v vcElnem odberu 
Beograd, 9. marca, p. Vsaka državna 

kandidatna lista mora imeti v glavnem vo-
lilnem odboru svoje zastopnike. Listo 
predsednika vlade g. Jevtiča bosta v glav-
nem volilnem odboru zastopala beograj-
ski župan Vlada Ilič in predsednik zdrav-
niške zbornice v Beogradu dr. Dušan Po-
povič, njuna namestnika pa sta dr. Fran 
Svetek, član Državnega sveta in Djordje 
Poparac, hotelir v Beogradu. 

todo začetnega čitanja duši otroka za do-
sego končnega cilja. 

Živahne debate so se udeležili profesoT-
ji in učiteljstvo, predavatelj je dajal po-
drobna pojasnila. Končni del zborovanja 
je posvetilo učiteljstvo stanovskim zade-
vam. G. Mlekuž iz Ljubljane je podal 
kratko poročilo, nakar je predlagal več 
resolucij, v katerih iznaša učiteljstvo svo-
je težnje. Po izčrpni in vsestranski debati 
so bile resolucije sprejete soglasno, nakar 
je g. Župančič zaključil res lepo m vse-
binsko polno manifestacijo. 

Pred izpremembo režima 
v Bolgariji? 

Pariz, 9. marca. č. Dopoldne je prispela 
iz Sofije vest, da je treba pričakovati v 
Bolgariji velik politični preokret. Baje je 
vlada generala Zlateva sklenila podati 
ostavko, da bi ustvarila možnost za sesta-
vo vlade narodne koncentracije. 

Sofija, 9. marca. AA. Tu demanttrajo 
glasove o nameravanem odstopu bolgarske 
vlade. 

Popust za potovanja 
na Oplenac 

Beograd, 9. marca. Za potovanje poklo-
niteljev v posebnih vlakih na Oplenac, to 
je do Aran^jelovca oziroma Mladenovca, 
je generalno lavnateljstvo državnih žs<ez-
nic dovolilo 66% popust od normalne voz-
nine potniških vlakov pod pogojem, da se 
plača najmanj znesek za 400 listkov III. 
razreda v vsaki smeri. Za potovanje po-
kloniteljev z rednimi vlaki v skupinah po 
naimanj 50 oseb. bodo dovoljeni popusti 
66 % od normalne voznine do Arangjelov-
ca, oziroma Mladenovca in nazaj, pod po-
gojem. da se peljejo poklonitelji skupaj ta-
ko tja kakor nazaj. Prošnje za ta popust 
je treba poslati komercialnemu oddelku 
generalnega ravnateljstva državnih železnic 
v Beogradu, najkasneje 15 do 20 dni pred 
odhodom, da se bo mogel pravočasno do-
ločiti spored potovanja. 

Vremenska napoved 
Novosadska vremenska napoved za ne-

deljo: Vreme se bo razvedrilo, mraz Se 
narafitel, ponekod bo po malem snežilo. 

Zagrebška vremenska napoved za danes: 
Oblačno, slabe padavine od časa do časa, 
zmerno hladno. 

Dunajska vremenska napoved aa nedeljo: 
Temperatura se bo dvignila. Na zapadu v 
gorah pretežno jasno in bolj toplo. Splošni 
vremenski izgledi: V dveh ali treh dneh bo 
mraz odjenjal. 



I V A N V R H O V N I K 
To m o r a j o z d r ž a t i V a s i z o b j e : 

Ljubljana, 9 . marca. 
Dragoceno življenje, najzvestejše 

služeče Bogu in narodu, je ugasnilo: 
Snoči ob 21.15 je umrl gospod Ivan 
V r h o v n i k, upokojeni trnovski žup-
nik, slovenski zgodovinar in pisatelj ter 

prvoboritelj CMD. Pokojnikovo življe-
nje je potekalo v duhu besed, ki mu jih 
je bil posvetil njegov dobri prijatelj, 
pesnik Simon Gregorčič: 

Duhovnik vrl in narodnjak — 
oboje ti iepo si združil, 
Bogu si. domu zvesto služil. 
Tako naj služi njima vsak! 

Vzori in boji 
Ivan Vrhovnik se je rodil kot sin cerkov-

nika ljubljanske šentpetrske cerkve 24. ju-
nija 1854 na isti dan, ko je škof Ant. Alojzij 
Wolf blagoslavljal temeljnik nove trnovske 
cerkve. To naključje je kakor določitev ro-
jenic, da bo njihov varovanec velik del svo-
jega življenja navezal na trnovski del Ljub-
ljane. Očeta je Ivan izgubil že v rani mla-
dosti, zanj pa je skrbela z vso vnemo in 
ljubeznijo njegova mati. V šolah je vzbujal 
F svojo nadarjenostjo pozornost vseh učite-
ljev, posebno veselje pa je kazal do jeziko-
slovja in zgodovine. Na tem področju se je 
tako odlikoval, da ga je njegov profesor Šo-
lar že kot maturanta priporočal za uredni-
ka slovenskega slovarja. Škof Pogačar ga je 
zaradi tega poklical k sebi, Ivan pa je v 
svoji skromnosti odklonil ponujano veliko 
nalogo. Po želji matere je šel v semenišče. 
Tu še je vedno in vselej kazal vnetega Slo-
venca in Slovana, kar pa prefektom semeni-
šča ni bilo všeč. Po tretjem letniku semeni-
šča se je zaradi tega podal na Dunaj ter se 
vpisal na filozofski fakulteti, a domotožje 
in premajhna gmotna sredstva so ga prisili-
la. da se je o božiču spet vrnil v semenišče. 

Takoj po novi maši ga je povabil k sebi 
škof Pogačar ter ga vprašal, kje bi želel 
službovati. Vrhovnik sam ni hotel izbirati in 
mu je škof sam izbral Soro. Škof je namreč 
hodil tako rad na oddih na Goričane in je 
želel imeti visoko naobraženega mladega 
kaplana za svojega družabnika. Iz Sore je 
bil Vrhovnik v jeseni 1881 premeščen v 
Naklo. kjer je vodil župnijo župnik Zamik. 
Župnik in kaplan sta zvesto drugovala v 
vnetem narodnem delu. Kaplan Vrhovnik 
je bil iniciator znane spomenice v varstvo 
pesnika Simona Gregorčiča pred napadi ško-
fa Mahniča. Župnik Zarnik je kot prvi pod-
pisal to spomenico. Vrhovnik pa je nabral 
mnogo podpisov po Gorenjskem. Kot kaplan 
je služboval tudi v Pobu, kot župnik pa do 
1. 1891. v št. Gotardu pri Trojanah. Tedaj 
je bilo razpisano mesto župnika v Trnovem 
in šele na pobudo tedanjega ljubljanskega 
župana Hribarja se je javil Vrhovnik kot 
sedmi prosilec za to mesto. Škof Missia je 
imel sicer za to mesto že pripravljenega po-
litičnega človeka, odločil pa je mestni ma-
gistrat kot patron in Vrhovnik je postal 
trnovski župnik. 

Trnovski župnik 
Službe še ni nastopil, a je že dobil od 

nahujskanih faranov anonimna pisma, da 
ga bodo sprejeli s črnimi zastavami. Odsto-
pili so celo cerkveni ključarji, a so vsi že 
čez nekaj dni. ko so osebno spoznali novega 
župnika, iskreno obžalovali, da so se dali 
zapeljati od zlobnih hujskačev. Hujskači pa 
seveda niso nikoli mirovali. Tako so n. pr. 
1. 1911. pobirali po fari podpise proti njemu 
in šli v deputaciji k škofu Jegliču, naj ven-
dar odpravi politično nezanesljivega župni-
ka. Vse hujskarije pa so propadle zaradi 
zaupanja in ljubezni, ki si jo je Vrhovnik 
pridobil pri veliki večini faranov. Neupog-
ljivi narodni župnik je imel za sicer malo-
številne, a zato tem bolj zagrizene nasprot-
nike samo ta odgovor, da se bo umaknil, 
cim poteče njegova doba. Tako je po polnih 
službenih letih prostovoljno stopil v pokoj 

L 1918. in se naselil v svojo hišo v Kopali-
ški ulici (Kolezija) št. 10. K mali državni 
pokojnini mu je mestna občina naklonila 
priboljšek mesečnih 1000 Din, 1. 1929. pa ga 
je izvolila za častnega meščana. Zlato mašo 
je služil župnik Vrhovnik 1. 1927., 1. 1924. 
pa je prejel red Sv. Save III. Bil je tudi 
častni občan šentgotardski. 

Značilne so njegove borbe za slovansko 
bogoslužje. Nabavil si je že pred vojno gla-
golski misale in kadarkoli so se mudili v 
Ljubljani glagoljaški duhovniki, jih je po-
vabil, da so maševali v trnovski cerkvi. V 
slovenskem jeziku je opravljal tudi sam ne-
katere obrede. S svojim bivšim profesorjem 
Tomo Zupanom je n. pr. tako pokopal svo-
jega prijatelja Podkrajška - Harambašo. Za-
radi slovanskih obredov je seveda dobival 
ukore iz škofije. On se pa za to ni nič me-
nil, ampak je čakal, kdaj bodo prišli vsi 
ostali za njim, kar je tudi res doživel. Ome-
niti je, da je bil Ivan Vrhovnik avtor bro-
šure »Tisočletnica Metodova«, ki je izšla 
L 1885. anonimno 

Za trnovsko faro, v kateri je preživel 43 
let, si je pridobil nevenljive zasluge. Med 
temi zaslugami je obnova cerkve in župni-
šča po potresu leta 1895. njegovo največje in 
najpožrtvovalnejše delo le na videz. V re-
snici pa je z leti njegovega župnikovanja 
v nerazdružljivi zvezi velik del moralnega 
in gospodarskega napredka vse južne Ljub-
ljane tja do pod Krima in tega mu niti nje-
govi nasprotniki ne bodo odrekali. 

V službi naroda 
Župniku Vrhovniku je bilo duhovništvo 

vsikdar poklic, vzvišen in nedotakljiv, in 
vedno je bil ponosen nanj. Prav tako pa se 
ni smel nihče dotakniti njegove ljubezni do 
naroda in do domovine. Narodne dolžnosti je 
izpolnjeval z največjo požrtvovalnostjo, a jo 
je vedno zagrinjal s svojo brezprimerno 
skromnostjo in ponižnostjo. Tako n. pr. ni 
slovenska javnost vedela celih 25 let, da je 
bil Vrhovnik tisti, ki je pred 50 leti napi-
sal v »Slovenskem Narodu« plamteč poziv, 
naj se ustanovi Družba sv. Cirila in Meto-
da. Tej odlični narodni ustanovi je potem 
posvetil skoraj polstoletja dela ljubezni in 
žrtev. Do 1. 1932. je bil brezplačni urednik 
koledarja CMD, pred vojno pa knjižnice 
CMD in vseh letnikov »Slovenskega bra-
nika«. 

Ob 25 letnici Ciril Metodove Družbe je v 
posebni knjigi opisal nje zgodovino. 

Upravnik študijske knjižnice g. dr. Slebin-
ger (ki mu dolgujemo hvalo za spodnje po-
datke) je dalje časa sodeloval z njim v odbo-
ru CMD. Pripovedoval nam je, da je bil 
pravi užitek, delati s tako idealnim, požrt-
vovalnim, vestnim in marljivim narodnja-
kom. Njegova tiha poržtvovalnost je bila 
skoraj edinstvena. Dasi ni nikdar živel v 
psebno dobrih gmotnih razmerah, ni nikoli 
zahteval in ne sprejel pri CMD nobenega 
honorarja. Če je drugod dobil honorar, ga 
je kot anonimni darovalec poklonil »domu 
na altar«, CMD. Samo, kdor je sodeloval z 
njim, ve. kakšnih zaslug si je pridobil zla-
sti za družbino šolstvo v Trstu. 

Zlat šopek in srebrn, bogato 
pozlačen križ, 

Utica, kjer je pokojnik 
ur ob svojih knjigah In rokopisih 

ki so ju 27. julija 1927. poklonili trnovski 
iupljani z »daj že pokojno gospo Tenen-
tovo na čeln zJatomasnikn Ivana Vrhovniku 

Iz spominov 
O bistvu tega požrtvovalnega narodnega 

delavca in kremenitega narodnjaka dobiš 
lepe slike iz beležk, ki jih je pisal kot trnov-
ski župnik med vojno. Iz tega dnevnika, ki 
je priključen njegovi knjigi »Trnovska žup-
nija v Ljubljani«, naj sledijo le nekateri: 

»Kresna nedelja 1914. Usodna kocka je 
padla, ko je Srhija odklonila sprejem av-
strijskih pretiranih zahtev. Mobilizacija! Cas 
groznega trpljenja je napočil njim, ki so jih 
gnali na bojišče, a tudi njim, ki so ostali 
doma. 

8. junija 1915. Ob 11. dopoldne sta se 
pripeljali v Cerkveno ulico pred nekdanjo 
vojašnico dve kočiji, v njima dva civilna 
uradnika; tisti, ki je nosil pinjo, je bral in 
s povzdignjenim glasom oznanil preki sod, 
njegov tovariš je bobnal, — trije redarji v 
paradi. Truma otrok jih je obkolila. Poleg je 
stala tudi 821etna Škandrova Mica, ki je ra-
dovedno vprašala: »Kako je to, da imate 
danes boben?« — a ni dobila odgovora, sa-
mo hud pogled bobnarjev jo je ošinil. Pre-
strašena mi je prišla povedat, kako nas 
bodo streljali. 

21. junija 1915. V slavo prestolonasledni-
ka je bila na BIeiweisovi cesti pojedina. 
Velmožje in dame v krasnih oblekah so se 
zbirali okrog bogato obložene mize — šam-
panjec je tekel. Prav tedaj so pripeljali v 
Ljubljano 400 ranjencev. Štirje so spotoma 

preminili. Kri }e rurela z vozov, rešila Ha 
in vpila po maščevanju. 

17. avgusta 1915. Ves dan tulijo topovi, 
zvečer razsvetljava; na Gradu edino le 
»Hoch«. Ljudje kolnejo in jokajo od srda. 
— Redarji gonijo ljudi izpred vojne proda-
jalne. Ko so čakali kakor duše v predpeklu, 
je začel neki hudomušnež ginljivo pesem: 
Lepa naša domovina, nima kruha, nima 
vina. _ Takoj je pristopil redar in ga od-
gnal v zapor. 

Kresna nedelja 1916. Zvečer okrog 8. se 
je zglasil v župnišču redar, rekoč: Pri vas 
je izobešena srbska zastava. Cerkvenec, ta-
ko ogovorjen. je odvrnil, da ne, veter jo je 
zavihal in tako se vidi, kakor bi bila srb-
ska. Stopil je pod streho, jo odvihal — m 
glejte: bila je spet slovenska « 

Cerkveni in lokalni 
zgodovinar 

Ta izredno požrtvovalni, kakor Čebelica 
marljivi narodni duhovnik se je trajno vpi-
sal v našo kulturno zgodovino zlasti kot 
historik Ljubljane. Z njim je ugasnil zadnji 
v trozvezdju naših zgodovinarjev Vrliovec-
Koblar-Vrhovnik. 

Že sredi osemdesetih let pr. stol. se je 
pričel Vrhovnik udejstvovati v zgodovinar-
skem delu. Za zbirko »Zgodovina fara ljub-
ljanske škofije« je spisal skupno s pokoj-
nim Koblarjein zgodovino nakeljske fare, 
samostojno pa je obdelal dupljansko in go-
riško župnijo, tej kronistično podrobni cer-
kveni zgodovini je ostal zvest do konca živ-
ljenja. o čemer pričuje njegov najobsežnejši 
spis »Trnovska župnija«, ki ga je izdal leta 
1933. v samozaložbi, žrtvujoč zanj vse svoje 
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f ^OdIIcl 
MlljlfM s lô ikt i 
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15.000 poteg-
I lr^ljajev s ščetko! 

V teku enega leta čistite 
folikokrat Va še zobe — koli-
kokrat šele v celem Vašem 
življenju! Ali se torej ne mora 
storiti vse, da bo čiščenje 
čim prizanesljivejše? 

3 P R E D N O S T I 

jamčijo za Sa rgov Kalodontt 

1. b l aga pena specijalnega 
u s t n e g a mi la temel j i to 
č i s t i z o b e tud i tam, 
kamor ne doseže ščetka. 

2. izredno fina sestavina pri-
zanesljivo č i s t i zobno 
sklenino. 

3. sulforicin-oleat Dra Braun-
licha o d p r a v i po l agoma 
nevarni zobni kamen in 
prepreči, da se ne naredi 
drug. 

Z A T O V Z E M I 

SARGOV KALODONT 
PROTI ZOBNEMU KAMNU 
D O M A Č I I Z D E L E K 

Dame imajo nežnejši čut. Zato znajo pra-
vilno ceniti plemeniti naravni aroma fine-
ga kakava v zvezi z neposnetim gorskim 
mlekom s primesjo dišave po kavi: KA VI-
TO. K A VIT A ne pomeni samo višek na-
slade za mlado in staro, temveč je tudi 
izredno krepilna in lahka prehrana, ki ne 
vpliva kvarno ne na srce in ne na živce. 

MIR IM 
KRALJICA ČOKOLADE 

prihranke. (Še vedno je ostalo 10.000 Din 
neporavnanih stroškov.) Ta Vrhovnlkova 
knjiga, ki je sad mnogletnega temeljitega 
raziskavanja, najlepše razodeva njegove vr-
line: široko koncepcijo, neumornost v zbira-
nju gradiva, silno vestnost in natančnost, 
mnogostranost, pregledno razporeditev in v 
nemali meri prijeten slog. V rokopisu je 
ostala celotna zgodovina šentpetrske fare in 
šentjakobske podružnice sv. Florjana: dva 
lokalno-zgodovinska spisa^ ki ne zaostajata 
po temeljitosti za »Trnovsko župnijo«. Iz 
ljubljanske cerkvene zgodovine je treba 
omeniti še razpravo »Zatrte cerkve in ka-
pele«, ki je izšla v Zupanovi »Danici«, de-
lo, ki je spisano na podlagi arhivalij in 
predstavlja važen vir za zgodovino stare 
Ljubljane. Njegovi zadnji spisi so oziroma 
bodo izšli v Kroniki slovenskih mest 

Ko je rajnki Vrhovnikov tovariš Koblar 
ustanovil »Izvestja Muzejskega društva«, je 
postal Vrhovnik eden najmarljivejših sotrud-
nikov. Tu, odnosno v »Glasniku Muzejske-
ga društva« je izšlo mnogo njegovih arhi-
valij, literarno-zgodovinskili razprav in bio-
grafij naših pisateljev 17. in 18. stoletja, ki 
jih je pokojnik poznal kakor le redkokdo 
»Glasniku Muzejskega društva« je bil do 
zadnjega zvest sotrudnik. Izmed številnih 
razprav, ki se tičejo lokalne zgodovine, je 
omeniti zlasti »Bitko pri Hrušici«. s katero 
je odkril, da se je ta bitka vršila v ljub-
ljanski okolici. Mnogo zanimivega gradiva 
je posnel iz dnevnikov Blaža Blaznika. V 
»Jutru« je Staroslav — njegov znaiji psev-
donim obiavil med drugim razpravo 
»Gostilne v slari Ljubljani«, ki je izšla tudi 
v ponatisu. Izmed starejših razprav je ome-
niti njegovo temeljito delo »Sv. Ahacij s to-
variši mučenci«, tehten prispevek k zgo-
dovini Kranjske. 

Cerkvena in lokalna zgodovina — to ie 
bilo polje, na katerem je bil Vrhovnik izred-
no marljiv in zaslužen delavec. Tu v svojih 
delih sam živel bo večno! 

Literarni zgodovinar 
Ivan Vrhovnik se je živo zanimal tudi za 

našo slovstveno zgodovino. V knjižnici Dru-
žbe sv. Cirila in Metoda, ki jo je sam za-
snoval in urejal, je objavil življenjepis Ja-
neza Ciglarja. Tu je izšla tudi njegova knji-
žica »Listki literarni in nabožni« z biogra-
fijami naših piscev iz 18. in 19. stoletja in 
raznimi literarnimi drobnarijami. Zgodovi-
no slovenskega tiska je obdelal v knjižici 
»Ob stoletnici Vodnikovih Lublanskih Noviz« 
(ponatis iz »Slovenskega lista«. Mnogo za-
nimivega drobiža je objavil v koledarjih 
CMD, tudi pod psevdonimom Ivan Poboli-
šar ali Podlipec. 

Tesno in presrčno prijateljstvo je vezala 
Vrhovnika s Simonom Gregorčičem. Njego-
vo celotno korespondenco je v glavnem ie 
pripravil za tisk. Takisto je za Studijsko 
knjižnico uredil literarno zapuščino A. Ko-
blarja in Ivana Vesela-Vesnina. Spisal je 
izborno biografijo svojega prijatelja, raz-
iskovalca Ljubljane profesorja Vrhovca. In-

Bolne žene dosežejo z uporabo naravne 
»F ranz Josefove« grenčice neovirano 
lahko iztrebljenje črevesa, kar često 
učinkuje izvanredno dobrodejno na obo-
lele organe. Ustvaritelji klasičnih knjig 
za ženske bolezni pišejo, da so ugodno 
učinkovanje »Franz Josefove« vode ugo-
tovili z lastnimi preiskavanji. » F r an z 
Josefova« voda se dobi v vseh lekarnah, 
drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

timneinu prijatelju Maslju-Podlimbarskemu 
je ob vrnitvi njegovih kosti v domovino 
posvetil pietetno knjižico »Slava Podlimbar-
skemu«. Prav tako je čislal in po smrti 
po opisal prijatelja Fr. Podkrajška-Haram-
bašo. Malo pred smrtjo je izšel v »Maribor-
skem koledarju« njegov spominski članek o 

Umrl je mož! 
Simon Gregorčič je ob instalaciji Iv. Vr-

hovnika za trnovskega župnika zložil pesem, 
v kateri posebno poudarja, kako je umel 
duhovništvo združiti z ljubeznijo do naroda 
(takrat, ko so nekateri stanovski sobratje 

vMšmrmki-' 
—j -^fj? 

m • i 

Vrhovnikov tuskulnm 
v Kolezijski ulici V 
Trnovem. Pogled z 
velikega vrta, kamor 
je bil pokojnik na sre-
do zasadil košato lipo 

stikih med Simonom Gregorčičem in gene. 
ralom Rudolfom Maistrom. 

Zanimivo je, da se je bil Vrhovnik prvi 
prijavil za naročnika »Ljub. Zvona«, re-
vije, ki ga je dolgo štela med svoje sodelav-
ce. Med drugim je tu priobčil obsežen čla-
nek o Luki Svetcu. 

Knjigoljub 
Z Ivanom Vrhovnikom je zapustil obče-

stvo živih vnčt knjigoljub. Njegova knjižni-
ca je zelo številna in posebno popolna gle-
de nabožnih prisateljev 17. in 18. stoletja. 
S častljivim starino Tomo Zupanom, taki-
sto vnetim knjigoljubom, sta si vzajemno 
izpopolnjevala knjižne zaklade. Največja 
dragocenost Vrhovnikove velike knjižnice je 
Dalmatinov pentateuh, ki je ohranjen samo 
v štirih izvodih na vsem svetu. Pridobil si 
ga je na javni dražbi Aškerčeve zapuščine. 

Kakor izvemo, je v oporoki določil za de-
diča svoje knjižnice Državno študijsko — 
bodočo Univerzitet. biblioteko. Tu bodo nje-
govi dragoceni tiski izpolnili marsikakšno 
zevajočo vrzel. Vrhovnikiana v univerzitet-
ni knjižnici bo lep spomenik zaslužnemu bi-
bliofilu. Posebna obogatitev knjižnice pa bo 
tudi Vrhovnikova obsežna in vzorno urejena 
korespondenca. S svojo poslednjo voljo se 
je ta goreči narodnjak uvrstil med mecene 
narodove kulture. 

smatrali narodnost za paganstvo). Sedaj, ob 
njegovi smrti, pa lahko v polni meri citira-
mo o njem besede njegovega goriškega pri-
jatelja: Umrl je mož. . . _ 

Mož v antičnem pomena besede. Eden 
zadnjih duhovnikov-idealistov v stilu pre-
porodne dobe. Marljiv znanstveni delavec, 
neomajno zvesti sin svojega naroda, iskren 
patriot, čisti značaj. Njegov človeški lik 
ostane v blagem spominu vsem, ki so ga 
poznali. Njegov duhovni lik pa bo vedno ži-
vel v kulturni zgodovini našega naroda. 

Slava idealistu, župniku Ivanu Vrhovniku! * 
Pogreb g. Vrhovnika ho danes ob 16^0 

izpred hiše žalosti v Kolezijski ulici štev. 
10, odkoder krene žalni sprevod v trnov-
sko cerkev, kjer bodo krsto položili na 
mrtvaški oder. Društva, deputacije in <ie-
legacije in občinstvo se zbirajo pred tr-
novsko cerkvijo, odkoder se bo razvil žal-
ni sprevod. 

Člani ženske in moške podružnice CMD 
za šentjakobski okraj se pozivajo k pogre-
bu gosp. Vrhovnika. 

Pevski zbor Glasbene Matice vabi pevce 
moškega zbora k pogrebu gosp. župnika 
Vrhovnika. 

Za Ivana Vrhovnika sklad so darovali 
namesto cvetja blagopokojnemu Ivanu Vr-
hovniku: rodbina prof. A. Siča in ravnatelj 
Em. Josin vsak po 100 Din. 

D o l ž i n s k a e n o t a . 

Zp^ivca? 
E n o t a z a p o r a b l j e n i t o k , 

yJV &UT2&.z? 

E n o t a z a s v e t l o b n o m n o ž i n o . 

TCaf. i e clefca&unjz/z ? 

V e č j a e n o t a : 1 0 1 n m e n o 

Z dekalumeni označene zelo gospodarne TUNGSRAMDžarnice daieioveč 
svetlobe za manjše stroške, ker je njihova nitka zvita v dvojno vijačnico 
Ž A R N I C E 

T U N G S R A M D nitka • dvojni vijačnici - svetlobna množina • dekalnmenih. 
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G o s p o d a r s t v o 
še nekaj zanimivih podrobnosti iz poročila 

Narodne banke 
DelntčarjL 

Letno poročilo Narodne banke za pretek-
lo leto navaja prvič statistične podatke tudi 
o številu delničarjev. Delniška glavnica Na-
rodne banke v višini 180 milijonov Din je 
razdeljena na GO.COO delnic po 3000 Din. 
Delnice Narodne banke pa se ne glasijo, 
kakor običajno, na prinesitelja, temveč na 
imetnika in se sme prenos delnic po zako-
nu izvršiti samo na podlagi odobritve Na-
rodne banke. Glede na te določbe je upra-
vi Narodne banke točno znano, kdo so last-
niki delnic v nasprotju z delniškimi druž-
bami, ki imajo delnice glaseče se na prine-
sitelja. Ob koncu lanskega decembra je bilo 
v rokah naših podanikov 59.135 delnic in v 
rokah tujih podanikov 866 delnic. Pri Na-
rodni banki je vsega udeleženo 1373 delni-
čarjev, vendar odpade na 10 največjih del-
ničarjev (od katerih ima vsak preko 1000 
delnic) 44*/» vse delniške glavnice (25.679 
delnic). Nadaljnjih 11 največjih delničarjev 
(ki imajo 400 do 1000 delnic) ima 5892 del-
nic, tako da odpade na 21 največjih delni-
čarjev 31.571 delnic, to je vež nego polovi-
ca, dočim ima vseh ostalih 1352 delničarjev 
manj nego polovico delniške glavnice. 

Struktura denarnega obtoka. 
V strukturi denarnega obtoka lani nI bilo 

večjih sprememb, medtem ko smo prejšnja 
leta beležili v zvezi z izdajo srebrnih ko-
vancev precejšnje razlike. Ob koncu zad-
njih štirih let se je naš denarni obtok eibal 
tako-le (v milijonih Din): 

k o n e c l e t a 
novčanice 1931 1932 1933 1934 

po 1000 Din 2880 2843 2792 2876 
„ 100 w 1874 1725 1481 1479 

10 „ 414 200 50 25 
5 „ 4 4 4 4 

od 8l L M.). Leto« poročilo pa vsebuje tudi 
zanimive podatke o razdelitvi posojil na 
centralo in posamezne podružnice, ki je bila 
zadnja leta naslednja (v milijonih Din): 

ob k o n e n l e t a 
1962, 1933. 1934. 

2112.0 1806.9 1528.8 ves men. portfelj 
od tega: 

Beograd 
Zagreb 
Ljubljana 
Novi Sad 
Osijek 
Sarajevo 
Niš 
Skoplje 
Maribor 

V zadnjih 

5172 
161 

4772 
479 

4327 
960 

4384 
994 

skupaj bankovci 
kovani novci 

denarni obtok 5333 5251 5287 5378 
Gornja primerjava nam kaže, da so nov-

žamce po 10 Din zaradi izdaje srebrnih ko-
varitev po 10 Din že skoro docela iz»inile iz 
prometa in jih je samo še za 25 miliionov 
Din. Izdaja srebrnih kovancev po 20 in 50 
Din pa je povzročila, da se j? obtok nov-
čanic po 100 Din v zadnjih štirih letih 
zmanjšal za 4O0 milijonov Din. Srebrnih 
novcev je država emitirala v celoti za 1 mi-
lijardo Din, ki pa ni šla vsa v promet, tem-
več je ob koncu lanskega leta ležalo v bla-
gajnah Narodne banke teh srebrnih kovan-
cev m 157 milijonov Din. Drobnih novcev 
iz niklja je bilo emitiranih 200 milijonov, 
od katerih pa je bilo le 151 milijonov v 
prometu in 49 milijonov v blagajnah Na-
rodne banke. 

Menični portfelj. 
O lanskem gibanju meničnega portfelja s 

posebnim ozirom na posamezne vrste poso-
jilojemalcev smo že poročali (glej »Jutrot 

Film Z. K. D. H 
Predstave 

• Elitnem kinn Matici 

danes ob 11. uri predpoldne 

Dvorec na jugu 
Sodelujejo: 

P. Kemp, L. II al d, V. d. Kowa 
Vstopnina 3.50, 4.50, 5.50, 6.50 Din 

784.8 635.9 515.3 
576.8 488.7 396.5 
140.5 139.6 122.5 
102.3 104.0 101.1 
83.4 73.5 67.9 
61.3 65.7 60.0 
59.1 53.4 44.7 
52.2 40.3 34.8 
43.7 36.6 34.5 

dveh letih so menična posojila 
pri centrali v Beogradu nazadovala za 269 
milijonov Din, pri podružnici v Zagrebu pa 
za 180 milijonov Din. Pri podružnicah v 
Ljubljani in Mariboru so ob koncu 1. 1932. 
znašala menična posojila 184 milijonov Din, 
ob koncu lanskega leta pa 157 milijonov 
Din. Od lombard. posojil v skupni višini od 
235 milijonov (prejšnje leto 293) odpade 
pretežni del, namreč 205 milijonov (302) na 
centralo v Beogradu (največ lombardnih po-
sojil pri Narodni banki ima Državna hipo-
tekama banka). Od ostalih lombardnih po-
sojil odpade na Zagreb 10.5 milijona Din 
(12.3), na Ljubljano 6.6 milijona (14.0) Din 
in na Maribor 1.4 milijona Din (1.9). 

Žirovni računi 
Lam Je pričala Narodna banka objavlja-

ti tudfi stanje privatnih žirovndh naložb 
prti posameznih podružnicah. Letos je v 
•drugič objavila to stanje za konec leta 
1&34., tako da nam je mogoče napraviti 
primerjavo s pa-ejšnjfim letom. Privatne 
vl<jge na žirovne raftune pri Narodni bankii 
so znašale ob koncu preteklega leta 531.9 
milijona Din (ob koncu prejšnjega leta 
474.4), od tega je odipadilo na vloge pri 
centrabi v Beogradu 320.5 milijona Din 
(301.7), na vloge p>rf podružnici v Zagrebu 
84.9 milijona Din (57.4), v Ljubljani 39.0 
milijona Din (24.7) v Sarajevu 25.7 milijo-
na Din (21.9), v Novem Sadu 13.0, milijo-
na Din (17.7), v Splitu 8.2 milijona Din 
(3.09) in v Mariboru 6.1 milijona Din (3.1). 

Menična in lombardna posojila Sloveni-
je (podružnica Ljubljana in Maribor) pri 
Narodaii buiki so torej v zadnjih iet'h ob-
čutno nazadovala, in sicer od 205 milij. 
ob koncu .eta 1922. odnos no 192 milijonov 
ob koncu predlanskega leta na 165 mili-
jonov ob koncu lanskega leta. Zirovne na-
ložbe Slovenije pri Narodni banki pa so 
se povečale od 27.-8 milijona Din ob koncu 
predlanskega leta na 45.1 milijona Din ob 
koncu lanskega leta, tako da je lani ce-
lokupni dolg Slovenije nasproti Narodni 
banki po odbitku žirovnih vlog padel od 
164.3 na 119.9 milijona Din. 

Poleg omenjenih 45 milijonov Din, ki J9h 
je imeJa Slovenija ob koncu lanskega le-
ta naloženih na žirovnih računih pri Na-
rodna banki, je treba za presojo višine 
likvidnostnih rezerv Slovenije upoštevati 
šo 184 milijonov, Din, ki smo jih Imeli ob 
koncu lanskega leta naloženih pri podruž-
nici Poštne hranilnice v Ljubljani. V tej 
zveai bi bilo treba vzeti kot likvidnostna 
sredstva Slovenije še blagajniške zapise 
Narodne bank«, ki jih Imajo slovenski de-
narni zavodi, o čemer pa nI podrobnih po-
datkov. 

Skrbi čeških hmeljarjev 

AH naj se povečajo ali omejijo hmeljski 
nasadi? 

Cim ee ponuja pomlad, že se pričnejo hmelj-
IJarfcke skrbi, katerih glavna je: omejiti ali 
povečati nasade. Pri nas so lanske sicer 
povsem neupravičeno pohlevne cene od-
maknile to vprašanje za letos z dnevnega 
•reda. Ne tako na Češkem, kjer so prodajali 
v barvi morda še slabše blago od našega 
povprečno po 70 Din in se še sedaj držijo 
tam cene okrog 80 Din za kg. Zato se tam 
že dalj časa po časopisih razpravlja vpra-
šanje, ali kaže hmeljnike skrčiti, ali jih pa 
5e povečati. Vsaka smer ima svoje pristaše 
in ni bilo jasno, kam se bo obrnila večina. 
Sedaj pa se je oglasil v »Ceškoslov. Z^me-
<lelcu« predsednik češke sekcije Hmeljar-
skega društva g. Radomil teray k temu 
vprašanju. 

Hmeljarji vlagajo prošnje — piše Cerny 
— za povečanje hmeljnikov kakor predpi-
suje to zakon o regulaciji hmeljske povr-
šine, iz vrst izobražencev pa se čujejo klici 
za še večjo omejitev hmeljnikov in za prav 
odločno odbijanje vsakega povečanja. Raz-
mišljujoč, kdo ima prav, naglaša Cerny, da 
mora Češka izvoziti nad dve tretjini vsako-
letnega pridelka in mora za to blago biti 
hude boje s konkurenco in proti ukrepom 
tujih držav, proti uvoznim omejitvam, zviša-
nju carin itd. Ena pot bi vodila k ureditvi 
primerne površine hmeljskih nasadov: med-
narodni dogovor vseh hmelj pridelujočih 
držav, da bi se regulirale s površino tudi 
cene. Na ta način so že poskušali v okviru 
mednarodne hmeljarske organizacije (Sred-
njeevropskega hmeljskega urada). Nemčija 
je to vprašanje pokrenila. To je bila pa le 
nemška zvijača, ki naj bi odrinila konku-
renco; vsi drugi naj omejijo nasade, sami 
pa jih bodo povečali. Še do 1930. leta je 
uvažala Nemčija povprečno po 60.000 starih 
stotov, danes pa že izvaža hmelj. Nemčija 
se ne plaši celo ponarejanja analiz hmelja, 
da doseže le boljšo ceno za svoje blago. 

Novi nasadi nam grozijo tudi iz Jugosla-
vije, saj dobiva jugoslovenski hmelj novih 
odjemalcev na zapadu. Uvaževati je treba, 
da daje v Bački že prvoletnik toliko pridel-
ka, kakor pri nas drugoletnik. Jugoslavija 
je tedaj drugi naš nevarni konkurent. Tudi 
Poljska stalno podpira izvoz hmelja. 

Vedno sem opozarjal — piše Černy — 
na napore teh tujih znamk, da nas potis-
nejo s svetovnega trga in poudarjal, da 
moramo mi stremeti nele za boljšo kva-
liteto, temveč v isti meri tudi za množino 
hmelja boljših znamk. Istega naziranja je 
tudi g. dr. inž. E. Reich (predsednik kme-
tijskih zbornic Č5R. op. ured.) Mi mora-
mo sporedno s povečanim povpraševanjem 
po naših prvovrstnih kvalitetnih in zelenih 
hmeljih tudi primerno povečavati njihov 
pridelek. V tem je ključ k rešitvi situacije 
Omejiti pa je treba nekvalitetne hmelje 
ali pa vsaj rte dopuščati njihovega širje-

nja. Tujina ve ceniti prvovrstni hmelj in 
hoče zaradi tega tudi njegovo zeleno bar-
vo. Umetni ohranitvi njegove zelene bar-
ve s škropljenjem je zato treba posvetiti 
vso pozornost. Če ostanemo pri sedanji po-
vršini hmeljišč ali če jih še celo omejimo, 
nam preti nevarnost, da s tem povečamo 
apetit naši konkurenci. To bi značilo zače-
tek konca našega izvoza in bi onemogoči-
lo konkurenco našemu hmelju na svetov-
nih tržiščih. Takšnega darila pač ne sme-
mo dati tako lahkomiselno tujini. Nikakor 
ne svetujem obsežnega širjenja, kar bi se 
nam moglo še hudo otepati. Sem pa za po-
večanje hmeljnikov v najboljših legah po-
sameznih okolišev. 

Kaj prinese bodočnost, ne ve nihče, ven-
dar pa je letošnji položaj še dosti zdrav 
posebno, ker ni nikakšnih večjih starih 
zalog. Če bo nova letina le malce boljia pa 
bomo imeli s prodajo teikoče in to po-
sebno z drugovrstnim ali celo slabim bla-
gom, ki se v tujini le težko proda. Bodoč-
nost ima le kvalitetni zeleni hmelj, zato 
se ne plašimo mu dodati tudi nekaj novih 
nasadov. 

* 
Tako piše in svetuje voditelj čeških hme-

ljarjev. Seveda se bodo ravnali po njem 
češki hmeljarji. Tudi za naše kraje velia 
v glavnem njegov nasvet, zlasti kar se ti-
če ohranitve barve z vztrajnim šikroplje-
njem. Dokler bodo le poedinci škropili, še 
ti ne bodo imeli kai prida dobička od te-
ga, kakor smo videli to lani, ko je ubila 
množina srednjega blaga tudi ceno bolj 
redkemu zelenemu blagu. Pa še eno bi si 
morali zapisati naši hmeljarji v srce: Proč 

^iovelko tete in njegovo 
naravno $drav£jenje* 

Pomlad je tu ln narava se prebuja 
k novemu življenju in obnavljenju. 
Baš v tem času je treba prav posebno 
paziti na zdravje, ker je človek Izpo-
stavljen vsem mogočim nevarnostim. 
Kakor priroda, tako je tudi naše telo 
onemoglo in se težko brani bolezni. 
Zaradi tega mu moramo pomagati 
in ga napraviti odporno ln zdravo. 
Moramo ga očistiti nakopičenih in 
telesu škodljivih tvarin ter mu dova-
jati nove in oživljajoče soke. V ta 
namen se priporoča naravno zdrav-
ljenje s »Planinka«-čajem Bahovee, 
ki je pripravljen večinoma iz najbolj-
ših planinskih zelišč in je njegovo 
koristno delovanje že priznano v 
znanstveni medicini. 

D o l g o l e t n e izkušnje nam po-
trjujejo, da je »Planinka« zdravilni 
čaj zelo dobro ljudsko zdravilo, ker 
izhajajo njegove sestavine iz znan-
stvene in deloma tudi iz ljudske me-
dicine. 

»PLAN1NKA« zdravilni čaj je do-
ber regulator za čiščenje in obnav-
ljanje krvi. Radi tega učinkuje 6—12 

tedensko zdravljenje • »Plantnka*-
čajem Bahovee Izredno dobro: 

pri daM želodčni prebavi ki za-

prtja, 
pri slabem in nerednem delovanja 

črevesja, 
pri napetosti telesa, 
pri omotici, glavobolu, nespečno-

sti in zgagi, 
pri obolenjih sečne kisline ln he-

moroidih, 
pri obolenju jeter, 
pri nervozi ln živčnih boleznih. 

^'LANTVKA« zdravilni čaj pospešu-
je tek. Zahtevajte v lekarnah izrec-
no »PLANINKA«-čaj Bahovee za 
Din 20.— paket, ki vsebuje samo te-
daj pravi »PLANTN~KA«-čaj, kadar 
je paket zaprt in plombiran, ter nosi 
naslov: 
Lekarna Mr. BAHOVEC, Ljubljana. 
Beg. S. br. M20&, 10. j u l i j i 1*04. 

s tistim hlapčevskim rtrahom pred tujo 
trgovino! Naj še tako grozi, kakor oni ve-
liki gospod na konferenci v Celju, celo z 
izgonom naših delavcev iz Češke, ako ne 
bi lepo pohlevno še naprej dajaii polovice 
cene na altar tujim in domačim prekup-
cem. Skrbimo za lepo zeleno blago pa bo 
dovolj kupcev. Ce enega pri vratih iz hiše 
vržeš, jih pride deset drugih pri oknih 
Otresimo se te starčevske bojazljivosti, saj 
smo bolie prodajali, ko smo imeli ponos-
nejše hrbte. 

Zvočni kino Dvor 
Tel. 27-30 

Danes največja senzacija! 
Premiera velefilma 

TIGER SHARK 
(MORSKI PES) 

Strašna morska pošast, strah mor-
narjev v boju z ljudmi. 

Danes ob 3., 5., 7. in 9. uri zvečer 
Vstopnina 4.50 in 6.50 Din 

Težkoče prevoznikov 
z motorn imi vozil i 

Združenje prevoznikov, odsek z motor-
nimi vozili, v Ljubljani se je a posebnimi 
predstavkami obrnilo na bana dr. Dinka 
Puca in na dravskega finančnega direk-
torja g. Sedlarja zaradi velikih težkoč, s 
katerimi se morajo boriti prevozniki z mo-
tornimi vozili in velikih bremen, ki one-
mogočajo obstoj tem podjetjem. Slične ko-
rake je napravila tudi zadruga prevozni-
ške obrti v Mariboru. 

Ljubljansko združenje prevoznikov Je 
raztolmačilo g. banu, da izhajajo vse se-
danje ovire, težave m zapreke, s katerimi 
se morajo boriti prevozniki, iz neutemelje-
nega stališča, da motorna vozila konku-
rirajo železnici in da je treba zaradi tega 
z visokimi dajatvami onemogočiti razvoj 
prometa z motornimi vozili. Tako je bilo 
prevoznikom z motornimi vozili prepove-
dano prevažati v nerednem prometu ko-
sovno blago, z lansko novelo k taksnemu 
zakonu pa je bila poleg vseh že obstoje-
čih bremen naložena še državna prevozna 
taksa v višini 15 odstotkov kosmatega za-
služka Sedaj pripravlja kraljevska vlada 
reformo obdavčenja motornih vozil, zlasti 
znižanje takse na vozila, in sicer na ta 
način, da se poviša trošarina pri gorivu, 
kar je gotovo najbolj pravično obdavče-
nje motornih vozil. Prevozniki z motorni-
mi vozili pa so na svoje presenečenje do-
znali, da bodo baje ugodnosti znižanja ta-
kse na vozila deležni samo osebni avto-
mobili, dočim naj ostanejo pri tovornih av-
tomobilih dosedanje takse. 

Tako bi se bremena s poviskom pri ben-
cinu še povečala, vse to pa zaradi tega, ker 
tovorni avtomobili v večji meri obrabijo 
ceste nego osebni avtomobili. Ne da se 
oporekati, da prevoz s tovornimi avtomo-
bili v večji meri škoduje cestam, vpošte-
vati pa je treba istočasno, da porabi to-
vorno vozik) trikrat več goriva in zaradi 
tega plačuje tudi trikrat več trošarine na 
gorivo, s čemer lastnik tovornega vozila v 
dovoljni meri prispeva za večjo obrabo 
ceste. Naj navedemo samo strokovni pri-
mer tovornega avtomobila z nosilnostjo 
1.5 do 3 tone, ki porabi pri prevoženih 100 
km 30 1 bencina in 2 1 olja in s to potro-
šnjo plača državi samo pri gorivu najmanj 
160 Din. Lastnik tovornega avtomobila, ki 
prevozi v enem letu 30.000 km, plača to-
rej samo pri gorivu državi 50.000 Din. Sam 
ta primer nam kaže, kako znatne zneske 
donaša promet s tovornimi vozili samo pri 
gorivu za obrabo ceste. Gospod ban je de-

E L I T N I K I N O M A T I C A 
TELEFON 21-24 

PREDSTAVE DANES OB 3., 5., 7.15 in 9.15 U B I ZVECEE 

krasnega, globoko pretresljivega f i lma! 

Božanska 

GRETA GARBO 
r milijonskem filmskem veledelu 

GRAND HOTEL 
Ganljiva ljubezen najlepše Rusinje, p l e s a l k e G r u z i n s k a j e ! 

Sodelujejo odlični umetniki: 
JOAN CRAWFORD, W. BEERY, JOHN IN LIONEL BARRYMOi„, 
Vsled ogromnega zanimanja priporočamo nabavo vstopnic v predprort"-

od 11. do l/218. ure in od 15. dalje. 

putaciji prevoznikov obljubil vso svojo po-
moč. 

Zadruga prevoapiSkfb obrti v Maribora 
ae je še s posebno vlogo obrnila aa finanč-
no direkcijo glede pobiranja 15% prevozne 
takse. Ta taksa hudo obremenjuje tovor-
ni promet z motornimi vozili in »o v tem 
pogledu nujno potrebno olajšave. Čeprav 
določa taksni m priatojbiuski pravikiik, r 
točki 116. č l 107., da morajo transportna 
podjetja plačati 15 % takso le za prevoz 
kosovnega in ostalega blaga v linijskem 
(medkrajevnem) prometu, torej ne prevoz 
v kraju samem, se nekatere davčne upra-
ve v Sloveniji postavljajo na stališče, da 
je treba 10% takso plačevati za vsak pre-
voz, kar je docela v nasprotju z določba-
mi pravilnika. 

Prevozna podjetja z motornimi vozili »e 
danes nahajajo brez dvoma v obupnem 
položaju in je nujno potrebno, da se jim 
olajša obratovanje, ker bodo morali v na-
sprotnem primeru likvidirati, kar gotovo 
ni v interesu našega gospodarstva. 

Gospodarske vesti 
= Stanje aktivnih kliringor. Narodna 

banka poroča, da je znašal 6. marca neiz-
ravnani saldo v nemško - jugoslovenskem 
kliringu v našo korist (nemški klirinški 
dolg) 257 milijonov Din nasproti 255 mili-
jonom pred enim tednom (6. marca so bila 
izvršena izplačila po avizah do št. 3519 od 
5. novembra preteklega leta in je treba 
predvidoma čakati na izplačilo 6 mesecev). 
Neizravnani saldo v italijansko - jugoslo-
venskem kliringu v našo korist je znašal 
6. marca 15.2 milijona Din (pred enim te-
dnom 15.9) in je treba čakati na izplačilo 
12 dni. V švicarsko - jugoslovenskem kli-
ringu pa znaša saldo v našo korist 4.9 mi-
lijona Din (pred enim tednom 5.4) in je 
treba čakati na izplačilo 17 dni. 

= Obračunski tečaji državnih papirjev pri 
polaganju kavcij. Paragraf 12. točka 9. fi-
nančnega zakona za leto 1934./35. pooblašča 
finančnega ministra, da določi od časa do 
časa vrednost državnim in po državi zajam-
čenim obveznicam, če jih je treba na osno-
vi posebnih zakonov, uredb ali pravilnikov 
sprejeti kot jamstvo (varščino) po borznem 
tečaju. Na osnovi te določbe je finančni mi-
nister z odredbo od 6. marca določil na-
slednje tečaje: 2.5%> državna renta za Voj-
no škodo po 400 Din za nominalo 10U0 Din; 
7°/» investicijsko posojilo po 80 Din za no-
minalo 100 Din; 4®/o agrarne obveznice po 
50 Din za nominalo 100 Din; e8/* begluške 
obveznice po 70 Din za nominalo 100 Din; 
delnice Priv. agrarne banke po 300 Din za 
nominalo 500 Din. Ti tečaji veljajo od 10. 
marca naprej do preklica in se morajo upo-
rabljati pri vseh državnih ustanovah in sa-
moupravnih telesih v primerih, kadar se te 
obveznice na osnovi posebnih zakonov, 
uredb ali pravilnikov sprejemajo kot jam-
stvo po borznem tečaju. Gori določena vred-
nost ostane v veljavi za ves čas trajanja 
jamstva, obračunanega po tej vrednosti. 

= V likvidacijo je prešla tvrdka A. Ffirst 
in sin, trgovina z mešanim blagom v Mur-
ski Soboti. Nadalje je prešla v likvidacijo 
Lesna industrijska zadruga v Črni pri Pre-
valjah r. z. z o. z. — Za 19. mare je ob 10. 
dopoldne sklicana v zadružnih prostorih v 
Ljubljani II. redna letna skupščina »Zašči-
te«, reg. z. z o. z. v Ljubljani, ki bo skle-
pala o eventualni razdružitvi in likvidaciji. 

Borze 
Na ljubljanski borzi je znašal pretekli 

teden devizni promet 2.46 milijona Din na-
sproti 2.59. 3.01, 5.57 in 2.63 mil. Din v zad-
njih šlirih tednih. 

Devize. 
Turih. Beograd 7, Pariz 20.3250. London 

14.57, Newvork 304.75, Bruselj 71.90, Milan 
25.70, Madrid 42.12, Amsterdam 208.8t>, 
Berlin 123.95. Dunaj 57. Stockholm 75.15. 
Oslo 73.15. Kobenhavn 6510, Praga 12.88, 
Varšava 58.10, Atene 2.90, Bukarešta 3.05. 

Dunaj. (Tečaji v priv. kliringu.) Beograd 
—j London 25.34, Milan 44.66, Newyork 
529.90, Pariz 35.45, Praga 22.22. Curih 174.12, 
100 S v zlatu 128 S pap. 

Efekti. 
Dunaj. Državne železnice 23.70, Trbovelj-

ska 14.10, Alpine-Montan. 10.41. 

Blagovna 
ŽITO 

+ Chicago, 9. marca. Začetni tečaji: Pše-
nica; za maj 96, za julij 90.50, za septem-
ber 90 1250; 1 oruza: za maj 84, za septem-
ber 78.8750. 

+• Novosadska blagovna borza (9. t m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet slab. 
Pšenica: baška potiska in slavonska 132 
do 134; baška in sremska 126 — 128; ba-
natska 128 — 130. — Oves: baški, sremski 
in slavonski 90-92.50. Rž; h-^ka 122.50 do 
125 — .T«*čntPii: baški in srem«ki 65/66 kg 
125 - 130, jari, 67/68 kg 135 — 140. 

Koruza; baSka in mos^a 68 — 7Cfc W 
natska 65 — 66. K*k»: bačks in hasctuka 
*Og* ta >0gg< 195—217J50-, 175—197JBO; 
>6< 155 — 177-50; ©< 187.56 _ lfick 
112.50 — 117.50; >8< 80 — S&. — (kr»kt: 
baški in sreounri 82 — 84; banatskl 81—83. 
— Fitol: baški in sremski boii I33J36 čm 
13750. 

TISO 
+ VSrasfco triSšče v «r»vwM I M M ^ 

09. t ni.) Situacija preJBnJegs tedna oo-
izpremenjena. Kupčija es je te poslabšata 
zaradi mrzlega vremena. Kupujejo se -red-
no le bolj cenena vina, tn še ta. v ranlTi 
množinah, vina nad 6 Din pa. kolikor J« 
neobhodno potrebno, ker na deželi gre i o 
draga vina le malo v promet. Cene pri 
prod učen tih se začasno gibljejo za srednja 
bela in rdeča vina med 4 in 4.75, za bol^a 
med 5 in 5.50, za močnejša sortirana pa 
med 8 in 8 Din za liter. 

BOMB AS. 
+ Lirerpool. 9. marca. Tendenca mirna. 

Zaključni tečaji: za marr 6.90 (6.965), u> Ju-
lij 6.78 <6.82). 

+ >Tewyork, 9. marca. Tendenca koms* 
stalna. Zakliučni tečaji- za mare 12.18 
(1220). za julij 12.35 (12.38). 

Zvočni k ino Ideal 
Predstave ob S^ 5., 7. ta 9.15 uri 

relefllm 

Casanova XX. veka 
M A X BA-ER 

stavni šampijon v borbi za ljubezen 
lepe žene. 

Myrna Loy, 3. Dempsey, P. Ca mera 

Praški koncert 
Pra^a, v začetku marca. 

Koncert Arnolda Schoenberga 1« redkoeC 
Ob izvajanju njegovega ritmičnega in barv-
no čistega kvinteta, op. 2<L, za pihala ac 
ljudje, ki »razumejo kaj o glasbi« odhajali 
iz dvorane v Umčlecki besedi- Schčnbergo-
vi pristaši pa pravijo, da Je baš to dokaa 
njegovega uspeha. In zares: pesmi iz cikla 
»Das Buch der hiingenden Garten«, nazad-
nje pa komorna simfonija — ali je mogoče, 
da človek goljufa samega sebe in živi za 
stoletja nazaj? Pred koncertom je govoril 
Alois H4ba. 

Sergjej Rachmanlnor »največji klaviralb 
virtuoz sveta«, je po kričeči reklami igri, i 
pred polno neakustično Lucemo. Igral je 
stare stvari in vsi smo gledali njegove ro-
ke . Virtuozncst pa vendar ne mora 
biti zgolj vaja; Je kos genijalnostL In pro-
ko tega: ali ni na svetu eBrga, Ravela, Ho-
neggerja in Novaka? 

Bachova »Kunst der FBJ»« te Atea»-
der Zemlinskj sta bleščeče obvladala osmi 
abonentski koncert Češke filharmonije. W. 
Graeser je s svojo instrumentadjo sicer 
propadel ali Bach je podrl vse papirnate 
španske stene okoli sebe. Nekdo je napi-
sal: to je vadnica kontrapunkta! Toda 
Bach in Zemlinsky se seveda ne zmenita 
za to. Merodajna sta vedno samo giaabe-
nik-poštenjak in naiven človek-lalk; ta dva 
vedno vse prav razumeta. — 

Večer sodobnih avstrijskih kmipouirtBT 
je prinesel vprašanje: je to sodobna glas-
ba? Mislim, da bi imeni SchSnberg in Ber-g 
poleg imen Webera, Wellesz, Apostel, Sptn-
nev itd. dvignili koncert. Toda Schonberg 
je Žid. Nekdo je pri nas tako karaktertei-
ral njegovo umetnost. 

Otello je četrta opera Verdijevega dkla v 
Neues Deutsches Theater. Skoroda — ma-
lodane — Verdi eomp. Wagner. Prava upri-
zoritev, resničen fago: Theodor ScheidL 

Richard iz Bordeauxja, angleška histo-
rična drama, je nova na odru Nar. divadla. 
Vse mnogotere slike se sučejo okoli ne-
znatnih, elegantnih doživljajev Richardo-
vih; toda vse — brez pravega Richarda — 
osladnost. In Richard je pravi: Edvard 
Kohout, brez diletantskega patosa — vse: 
nežna eleganca; kakor na koncu, tiho in 
nežno: Kako bi se mi Robert zasmejal! v 
somraku ječe. Nar. dlvadlo pomeni: mod-
na drama. — P. L 

S o k o l 
Sokol Ljubljana II. Javlja Članstvu, da 

Je smrt ugrabila zaslužnega t*r. Ivana 
Vrhovnika, trnovskega župnika v pokoju. 
Dragega pokojnika spremimo na zadnji 
poti v nedeljo 10. t m. ob 1€.30 izpred 
hiše žalosti v Kopališki ulici z društvenim 
odposlanstvom v krojih. Članstvo se po-
ziva, da se priključi odposlanstvu polno-
številno. 



Cesta naj zveže 
Vransko z Zadrečko dolino 

Anketa o nujno potrebni gradbl ceste čez l i p e 
Gornji grad, 8. marca. 

V nedeljo S. t. m. je bil v Gornjem gradu 
iieatanek interesentov, zastopnikov oblasti 
in javnoupravnih korporacij za zgraditev 
ceste iz Vranskega preko Lipe v Zadrečko 
dolino. Sestanka se je udeležilo okrog 50 
povabljenih oseb. Za predsednika sestanka 
je bil izvoljen predsednik občine Vransko 
g. Lavrič Josip. Prisostvovali so tudi gg. 
sreski načelnik Kandrič Matko iz Gornjega-
grada, sreski podnačelnik Svetina Franc 
iz Celja, zastopnika sreskega cestnega od-
bora v Gornjem gradu in v Celju ter pred-
sedniki občin Bočna, Gornjigrad in št. Ju-
rij ob Taboru Po pozdravnih besedah je g. 
Lavrič razložil pomen sestanka in poudar-
jal veliki pomen nameravane ceste. 

Dr. Gračner Jože z Vranskega je obraz-
ložil historijat že pred 30 leti započete ak-
cije za zgraditev te ceste, predočil je z raz-
nih vidikov njeno važnost in koristnost. Za 
cesto je že nekaj denarnih sredstev zago-
tovljenih. Po referatu se je razvila stvarna 
debata v katero so posegli gg. dr. Gračner 
Jožef, Pustoslemšek Rasto, Mermal Franc, 
dr. Rak Janko, dr. Mejak Ervin in žehelj 
Anton. Po debati pa so bili storjeni nasled-
nji sklepi: 1. započeto akcijo za zgraditev 
ceste eprovede »akcijski odbor za zgraditev 
ceste Vransko-Lipa-Zadrečka dolina«; 2. za 
lastno predsedstvo tega odbora se naprosi 
g. ban dr. Dinko Puc, kateremu se pošlje 
tudi posebna deputacija, ki bo predložila to 
prošnjo in resolucijo; 3. izvolil se je širši 
akcijski odbor in eksekutiva tega odbora s 
sedežem na Vranskem. 

V širši akcijski odbor so bili izvoljeni: 
gg. Lavrič Josip, Košenina Karol, Kladnik 
Josip, dr. šerko Eduard, dr. Gračner Jože, 
Sevnik Julij, Pungartnik Ivan, šildenfeld 
Alojz, Praprotnik Ivan, Grčar Albin in Jo-
van Josip, vsi iz Vranskega, Stilimovič 
^nadimir iz Brod, Pečovrvik Franc iz Jero-
rama, Konšak Franc iz Merinc, Lebar Jo-
žef iz Prapreč, Sedelšak Ivan iz Vologa, 
Mermal Franc, dr. Mejak Ervin in Jožef 
Tratnik iz Gornjega grada, Zidarn Martin 
m Zagošen Peter iz šmartnega ob Dreti, 
Krivec Ivan, Remic Ivan, šporn Matevž in 
Bastl Anton iz Sv. Jošta, 2ehelj Anton, šti-

glic Franc tn Vičič Stanko iz Bočne ter De-
leja Franc, Weis Ferdo, Tevž Jože in Glo-
jek Ivan iz Sp. Kraš. Akcijski odbor ima 
pravico kooptadje de drugih Interesentov. 

Akcijski odbor je nato sprejel resolucijo, 
ki izvaja: 

Ze pred 30. leti se je za počela akcija za 
zgraditev te ceste, ki pa je rodila doslej le 
obljube. 2e bivši mariborski oblastni odbor 
je s svojim odlokom od 6. februarja 1929. 
priznal važnost te komunikacije ter zago-
tovil, da se bo delo pričelo in da bo cesta 
dolga 8 km. Cesta bi vezala državno cesto 
Ljubljana-Maribor z banovinsko cesto I. re-
da Trzin-Kamnik-Gornjigrad-Rečica-Letuš. 
Kot vezna proga je nadvse važna še iz 
splošno državnih interesov. Skrajšala bi 
pot iz Goinjegagrada v Celje za 10 km, bi?a 
bi pa pomembna prometna zveza za Gor-
njo Savinjsko dolino, zlasti še v zimskem 
času, ko cesta Gornji grad-Kamnik zaradi 
vzpetega terena čez Črnivec (1.073 m) za 
promet s tovori in avtomobili ne pride v 
poštev in se mora promet v smeri proti 
Ljubljani v tem času vršiti po cesti na Re-
čico-Braslovče-Vransko, s čimer se podaljša 
pot za 40 km. Predmetna cesta pa je važna 
iz gospodarskih ozirov tudi zato, ker bi tu 
ob cesti ležeči gozdovi, ki se sedaj ne izko-
riščajo ali pa se njih izkoriščanje zaradi 
primernih prometnih vezi ne splača, znatno 
pridobili na vrednosti. Da je ta cesta važna 
tudi v pogledu tujskega prometa, je očit-
no. Zahodna konca Spodnje in Gornje Sa-
vinjskega doline sta važni tujsko prometni 
točki, zlasti še Gornjigrad in Solčava z Lo-
garsko dolino. Ves promet iz Ljubljane in 
Celja bi bil usmerjen na to cesto kot naj-
krajšo ter tudi krajevno lepo in zanimivo. 
Pri gradnji te ceste bi se moglo zaposliti 
precejšnje število brezposelnih iz srezov 
Celje in Gornjigrad. Gradnja pa ne bi bila 
draga ,ker je ves teren kamenit in se na-
haja potrebni materijal tik ob cesti sami. 
Vsi odločujoči činitelji se naprošajo, da to 
akcijo vsestransko podprejo, da pride čim-
prej do graditve, želimo, da bi koristna 
akcija v najkrajšem času dosegla svoj na-
men. 

uclčevi proslavi 
Izredno velika in prisrčna počastitev umetnika 

Zagreb, 9. marca. 
Gledališki vratar mi je povedal, da sta-

nuje na Privozu 89.-II. Deželičeva ulica ali 
po starem Privoz je dolga ulica, ki šteje 
&o 100 hišnih številk in se vleče ob le-
pem vremenu kakor morska kača, če pa 
brije in mede, kakor je včeraj medlo, po-
tem je brezkončna. Pozvonim. Naš jubi-
lant spi, da si nabere moči za večerni na-
stop. Hočem mu torej napisati par be-
sed, peljejo me v toplo otroško sobo. šti-
r). al? petletna deklica, ljubezniva Nada 
fručifceva, me zabava s svojo zgovornostjo, 
raz stene me gledajo prijazne slike, vse po-
trjuje vtis, da stanuje tu srečna družini-
ca toplih src. Skoro se poslovim. 

Prijatelj Vili me je povabil v svojo ložo. 
Pridem malo pred osmo uro in opazujem 
občinstvo. Gospodje v slavnostnih večer-
jah oblekah, dame v krasnih toaletah, pol-
rijo se lože ln sedeži, ob drugem zvonjenju 
je gledališče nabito polno kljub izredno vi-
sokim cenam. Srce se mi od ponosa širi, 
našega. Hirika Zagrebčani spoštujejo in 
ljubijo. 

Ob tretjem zvonjenju se oglase fanfare 
v pozdrav, zastor se razgrne in na svečano 
razsvetljenem odru so na desni strani 
zbrane vse igralke, na levi vsi igralci, v 
sredi pa se šibe tri mize samih rož ln 
vencev. Tedaj stopi v sredi med dvema 
tovarišema na oder jubilant Hinko Nu-
čič, na prsih mu visi visoko odlikovanje, 
"^har ploskanja, ki kar neče potihniti, kli-
ci vživio« in »Zdravo« grme slavljeneu v 
pozdrav. Po par minutah burnega pozdrav-
ljanja povzame besedo dramaturg Tito 
Strozza, ki v imenu gledališke uprave iz-
reče v vmešenih besedah pozdrav ln oriše 
pomen slavljenčevega dela za povzdigo 
gledališke umetnosti. Ob koncu njegovega 
govora se navdušenje občinstva kar ne 
nore poleči. 

Dalje so govorili zastopniki UdruSenja 
gledaliških igralcev - sekcije Zagreb, Osi-
jek. Novi Sad, LJubljana, Maribor, pre-
brali so nešteto brzojavnih pozdravov, po-
zdravov prosvetnih oblastev in mestnega 
poglavarstva, izročili vence in darila v 
»ovojih«, prebrali pozdrave mestnega po-
glavarstva ljubljanskega, Udruženja če-
ških gledaliških igralcev. Narodnega di-
vadla iz Prage itd., itd. Prav posebno po-
zornost je vzbudila čestitka in darilo po-
veljujočega generala v Zagrebu, ker se še 

ni zgodilo, da bi bil kak slavljenec na ta 
način odlikovan. V imenu slovenskih igral-
cev in v imenu Slovencev sploh je pozdra-
vil jubilanta g. Daneš. ki ga je povabil, 
da se v svojem jubilejnem letu pokaže tu-
di v Ljubljani, ki ga bo s toplim srcem 
pozdravila in sprejela kot svojega ljubega 
sina. F r̂av prijetno je bilo slišati od gi-
njenosti nosljajoč pozdrav nestorja sloven-
skih igralcev očeta Danila, ki je slavljen-
eu izročil lovorjev venec v imenu — »dina-
stije Danilo«; 

Nad tri četrt ure so trajali vsi pozdrav-
ni govori, potem je prišel do solz gin jeni 
slavljenec do besede, ki se je vsem skupaj 
tn vsakemu posebej, kdorkoli je imel bri-
ge za njegovo delo ln jubilej, v izbranih 
besedah zahvalil. Posebno zahvalo je izre-
kel belemu Zagrebu, ki ga je kot mladega 
moža sprejel očetovsko v svojo sredo, ki 
ga sedaj kot na višku stoječega umetni-
ka razume, spoštuje in ljubi. Nikdar ne bo 
vsega tega pozabii, potrudil pa se bo dati 
Zagrebu vso svojo dušo in svoje delo. 

In zopet je ploskanje in klicanje pred 
zastor bilo dokaz, kako zna zagrebško ob-
činstvo izkazati svojemu miljencu čast in 
spoštovanje. 

Ob 21. se je dvignil zastor. Za svojo pro-
slavo si je bil Hinko Nučič izbral noviteto. 
Feldmanovo delo »No voglu«, tragikome-
dijo v treh dejanjih in eni sliki. Zgodba je 
vzeta iz življenja odvetnika, ki ga je druž-
ba izključili, zaradi nepoštenosti njegove 
ljubeče, ki mu je izmaknila ček za 500.000 
dinarjev, ne da bi on količkaj sumiL Na-
šel je svoje mesto med nižjo družbo kot 
čistilec čevljev, kjer se uveljavlja kot njen 
poboljševalec in kjer uživa neomejen 
ugled. Prepozna ga znanec iz prejšnje 
njegove visoke družbe in ga toliko časa 
obdelava, da stopi znova na pozornico pri 
novi politični stranki kot njen glavni agi-
tator in organizator. Tu mu stopi pred oči 
njegova nekdanja ljubica Vera, ki mu na-
posled prizna, da je ona ukradla ček, za-
radi katerega je bil izobčen lz družbe; ona 
je med ustanovitelji nove politične stran-
ke, po kateri ga želi rehabilitirati in za 
vedno vrniti višji družbi. Padli odvetnik 
pa je pričel do spoznanja, da je le igrač-
ka ženskih strasti ljubice Vere, izstopi iz 
stranke in se vrne na vogal kot čistilec 
čevljev. 

Snov Je zanimiva. Feldman zna risati 

enačaje ln opazuje življenje neverjetne 
bistro. Njegovi tipi ljudi so značilni in do-
bro pogodenL Vzročnost dejanja lepo ute-
meljena, tehnika spretna. Glavno vlogo ad-
vokata čistilca čevljev Je podal jubilant 
vzorno in samobitno, rastoč od prizora do 
prtBora. Zel Je pohvalo večkrat tudi pri 
odprtem odru. Po vsakem dejanja gm je 
občinstvo neštetokrat klicalo pred oder, 
tako da se Je predstava zavlekla skoro do 
polnoči. Po predstavi je bil prijateljski 
sestanek ožjih jubilantovih častilcev v 
mestni kleti, kjer so se vrstile napi tulce 
tn govori do pozne, odnosno do rane mre. 

A. L. 

Obsodba radi obrekovanja 
Poročajo nam: 
Pred dnevi se je pri sreskem sodišču v 

Radovljici končala kazenska pravda, ki jar-
ko osvetljuje težke razmere na deželi, kjer 
so še danes naši najboljši narodni ljudje 
sistematično izpostavljeni obrekovanju in 
natolcevanju; nasprotniki se ne strašijo no-
benih sredstev, da oblatijo pošteno ime 
naših nacionalnih delavcev in jim tako 
uničujejo ugled med narodom. 

V letu 1933. je bil šolski upravitelj go-
spod Stanislav Žagar vprašan, zakaj noče 
sodelovati pri tedaj ustanovljeni sokolski 
četi na Dobravi pri Podnartu. Z vlogo z 
dne 20. oktobra 1933 je šolski upravitelj 
odgovoril, da ne more kot idealen naroden 
delavec biti pri društvu, kateremu načelu-
je g. Anton Pogačnik, trgovec in posest-
n i k i Podnartu. V utemeljitev svojega sta-
lišča se je obširno razpisal o nacionalnih 
m sokolskih grehih g. Antona Pogačnika, o 
gospodarski in socialni odvisnosti nepo-
učenega in nesamostojnega prebivalstva 
pred Pogačnikom; nadalje je trdil da si je 
Anton Pogačnik ob prevratu prisvajal raz-
no blago, da je kot župan samolastno in 
protizakonito med vojno in po vojni na-
stopal in da sploh še sedaj izrablja sokol-
sko organizacijo v svoje osebne namene. 

Ko je g. Pogačnik zvedel za vsebino te 
vloge, je proti g. Žagarju vložil kazensko 
tožbo zaradi obrekovanja. Obdolženec je 
nastopil dokaz resnice, ali vsaj dobre vere, 
hi sodišče je zaslišalo preko 70 prič ter do 
podrobnosti preiskalo vse življenje Anto-
na Pogačnika tako v narodnem, kakor tudi 
v gospodarskem oziru. Na podlagi te ob-
sežne in podrobne preiskave je sodnik v 
vseh točkah obdolženca obsodil po § 301-2 
k. z. na 10 dni zapora in 1000 Din globe, 
izvršitev te kazni pa odložil za dobo treh 
let. Obtoženi Žagar je bil seveda tudi ob-
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Pravda Je *btxSht povsod na Gorenj-
skem veliko zanimanje in nasprotniki so 
se i e veselili, da bodo uničili pošteno ime 
g. Anton« Pogačnika. Toda izkazalo se je 
nasprotno, da oživa g. Pogačnik po pra-
vici splošno spoštovanje m zaupanje, ker 
je pošteno in nesebično v najtežjih časih 
pomagal ljudstvu. Kl jub tako jasni obsod-
bi pa se bodo najbrž zopet našli ljudje, 
ki bodo ponavljali neutemeljene obdolžit-

Križev pot dveh otrok 
Novo mesto, 9. marca. 

Tragedija v Gorjancih, ki je »Jutro« o 
njej poročalo v sredo, se je vsega dolenj-
skega prebivalstva sila močno dojmila. 
Vsepovsod globoko presunjeni govore ljud-
je o tem, kako sta nedoletni hčerkici An-
tonije Avseceve — 7-letna Rezika in 5-let-
na Micika — na smrt izmučeni obnemogli 
in premenilL Mati Antonija Avseceva, ki je 
bila edina priča tragične smrti svojih hčer-
kic v gorjanskem pogorju, pa se še danes 
ne zaveda popolnoma svojega ravnanja in 
odgovornosti. Njeno duševno stanje nikar 
kor ni normalno. To potrjujejo tudi sosed-
je in prebivalci bližnjih vasi, ki BO imeH 
priliko jo večkrat opazovati. 

Antonija Avseceva je žena kočarja Ma-
tije iz Dolža, ki spada pod občino šmihel-
Stopiče. Kakor smo že pisaH, je živela dru-
žina v silnem pomanjkanju. Revščina je 
nedavno prisilila družinskega glavarja Ma-
tijo k temu, da je vzel popotno palico v 
roke in šel iskat v druge kraje kruha in za-
služka. 

Preteklo nedeljo sta se na domu nekaj 
sporekli žena Antonija in hčerka iz prvega 
zakona. Vsekakor je ta majhni spor tako 
vplival na iztrpljeno, potrto Antonijo, da je 
proti večeru prijela svoji hčerki Reziko in 
Mlciko vsako za eno roko in jo odpeljala od 
hiše skoro popolnoma goli, jokajoči od mra-

za ta gladu. NI dvoma, da je nesrečna ma-
ti Imela svoja dva otroka v resnici rada. 
Vsl vedo, da ju je ljubila z vsem srcem. 
Toda obupani ln nepreračunijivl nI prišlo 
na pamet, kaj pomeni v zimskem času pot 
preko Gorjancev v Ragovo brdo pri Suši-
eah, kjer stoji dom njenih staršev. Tja se 
je bila namenila. Pri svoji nenadni odlo-
čitvi je niso zadržali pomisleki, da sta 
otroka brez obleke, da Je pot strma, nevar-
na, zlasti še ponoči, da je zasnežena. A kje 
da bi pri vsem tem še pomislila na stru-
pen mraz, ki še vlada v gorah! Majhen 
prepir jo je pognal v beg k staršem, ker 
je pač mislila, da napravi tako najbolje. 

Križeva pot z otrokoma Jo Je vodila po 
kamenitem terenu, imenovanem Glažuta. Pri 
tovarni je krenila proti Trdinovemu vrhu. 
V temi je zgrešila pot ln vodila otročička 
po razpadajočem, lesenem ozkem tovarni-
škem tiru, ki se vije okrog hriba. Mati je 
stopala po sredi tira, otroka pa je vodila 
za roke ob vsaki strani. Do Krvavega kam-
na se še pozna v snegu sled vseh treh: ma-
tere Antonije ln bosih otroških nožic. Obe 
hčerki, lačni, bosi, brez pokrivala, odeti le 
v borno, tanko cajgasto oblekco.. . Kma-
lu sta onemogli. Pri Krvavem kamnu je 
mati položila košček blaga, da sta se ob-
nemogla otroka vlegla nanj. Borba s smrt-
jo je morala biti strašna: na obeh telescih 

so pozneje ugotovili krvave podplutbe, a to 
prej vso pot Je grmovje tn ostro kamenje 
povzročalo dolge ostre praske. Rasen tega. 
sta bili zelo blatni. Saj nI čudno. Mat i je 

,************ 

VCa$nof VEA 
Po barji, dežja &B snegu Je posebno potrebno, da nšCit i te 
svojo kožo pred vetrom in slabim vremenom, a to boste 
najbolje napravili takole: vsak dan na večer, preden ležete 
spat, nadrgnlte koto nalahno s Nivea kremo. Koža postane 
zaradi tega mehka ln gibka, a poleg tega tako odporna, 

da j i de tako slabo vreme ne bo škodilo. 
Zaradi Eucerita, ki ga vsebuje Nivea krema, prodre ta glo-
boko v kožo, a ne oetavi za seboj nobenega bleska ter Je 

Istočasno krema za dan ln noč. 

obe vodila tudi po steni Jelenovega 
Sele proti jutru Je mati dospela do l jodl 

v Gabrsko goro, kamor Je prenesla t n « 
oba otroka. Starejša Terezija Je tedaj »e 
kazala nekaj znakov življenja, a Mlefka Je 
bila že mrtva- Obupana mati je obe poto-
žila na zemljo pri Bajerjevi zidanici. Sama 
je nato odšla do prve hiše v Gaberje, k RaJ-
kovim. Prosila je pomoči. Z njo Je odšla 
sama gospodinja Terezija. V gori sta na-
ložili zmrznjeni deklici ln Jo zanesli k Raj-
kovim. Mati Antonija je tedaj mišma, da 
sta otroka še živa. »Poglejte«, Je rekla go-
spodinji, »saj Imata še obe svoje plave oči 
odprte«. Toda siroti sta bili že obe mrtvi . 

Ko sta ženski prenesli mrllčka na d a n 
Rajk oviti, se mati ni več dolgo zadrževala 
pri njih, marveč se Je vrnila nazaj domov 
v Dolž, kjer se Je utrujena vlegla na peč ta 
zaspala. Sosedje, k i so že nekaj doznall e 
veliki tragediji, so prtSM izpraševat, kje 
sta otroka. In mati Antonija jim je pre-
bujena trudno in zmedeno odgovarjala, da 
sta v loži, v gozdu . . . 

Pri Rajkovih so zaman čakali, da pride 
mati po mrtva otroka. Sodili so, da je Sla 
domov po voz. Ker je pa le ni hotelo biti, 
so obe mrtvi siroti zanesli v vaško mrtvaš-
nico. Nato so o dogodku obvestili orožni-
ke v Brusnicah. Ti so se podali v Do l i ta 
materi Antoniji napovedali aretacijo. Mir-
no se je vdala v usodo, nakar so jo odvedli 
v preiskovalni zapor v Novo mesto. Sodna 
oblast je odredila obdukcijo, da se tragični 
dogodek vsestransko pojasni. 

V sredo popoldne je odšla v gabrsko 
mrtvašnico sodna komisija: preiskovalni 
sodnik Paklž, zdravnik dr. Polenšek, zapis-
nikar Korošec. Ugotovili so rda sta ubogi 
deklici umrli zaradi mraza ln lakote. Prav 
ničesar niso našli v njunih želodcih. Takoj 
ob prihodu komisije se je zbralo mi poko-
pališču potno ljudi, moških prav toliko ka-
kor žensk. Z globokim sočustvovanjem so 
govorili o dogodku. Dekletd sta ležali v 
mrtvašnici na odru druga ob drugI. Bila sta 
srčkani v obraz, lepih svetlih kodrastih 
las, odprtih plavih oči Napol oblečeni, po 
telesu polno prask in podplutb . . . toda vsa 
njuna revščina je bila prikrita s svežim po-
mladnim cvetjem, s telohom ln zvončki, ki 
so jih nanosile roke gabrških mater ta 
otrok. Takoj po raztelešen ju so položili 
sestrici v skupno krsto tn ju pokopali na 
ondotnem pokopališču. Ljudje so bili glo-
boko ganjeni. Od sorodnikov pa si Je otrl 
solzo samo njun stric. On edini Je bil pri 
pogrebu. Saj oče bogve kod po svetu tipa 
s popotno palico in najbrž še danes ne ve, 
kako bedno sta v Gorjancih propadli njego-
vi hčerki. 

Josip Suchy: 

Gospod Kozamurnik 
Nervozen dan 

Z j u t r a j . 

» T o j e gabno, zda j n a j spet v s t a n e m ! 
Oh, ta t rudnost ! Seveda, s a j nisem sko-
r a j nič spal. Če ima še kdo na svetu ta-
ko zavržne sanje kot j a z ? Po lov ico noči 
s e m molzel s tarega osla in žival j e pri 
tem še ritala. P o t e m n a j ne vstanem s 
srčn im ut r ipan jem! Sploh sem prepri-
čan, da mi srce ni zdravo, sicer ne bi 
bilo ' tako . Še dobro , da imam mandlove 
kapl j i ce na nočni omarici , me v s a j malce 
uspava j o . A k a j pomaga , če pa sonce v 
teh hentanih poletnih dneh že tako zgo -
d a j v s ta ja in začneta pri prvem žarku 
d v e muhi o k r o g m o j e postel je brneti. 
V e d n o sta ista dva vraga , ki me mučita. 
S e d a j n a j se še zarodita in m e bo vsa 
drhal v spalnici muč i la ! 

In pri vsem tem n a j vel iko spim, j e 
velel doktor . Nič m e ne veseli več. K a -
k o težke so mi n o g e ! S a j j e nenaravno : 
tako tenke n o g e in ta t eza ! H o č e m ta-
k o j preizkusiti, če ni m o r d a kake m o t n j e 
v hrbtenjač i . N a . . na . . za b o ž j o v o l j o ! 
No. pa s a j gre, ko leno se budi Ali m o -
rem tudi z zaprtimi očmi stati m hoditi, 
ne da bi se opotekal? Ena-dve, ena-dve, 

— hva la Bogu, gre ! (Čeber se zvrne.) 

Sa lamenska smola, ker mora neumna 

babnica že vse nastavi t i r n a p o t j e . . 

Meta, Me ta ! K j e pa je spet s tara svilo-

pre j k a ?« 

»želite, gospod?« 

»Mir želim. M i r in red. K a j v a m ni-

sem že stokrat povedal, da n a j bo vse 

na svojem mes tu? Tu sem pogle j te ! 

Ma r je čeber na svojem mes tu ? Skora j 

sem si z lomil t i ln ik radi vaše neredno-

s t i ! « 

»Sa j je stal n a svojem mestu. K a k o 

pa ste to spet napravi l i , da ste stopili 

noter ? Ste gotovo spet z levo nogo 

vsta l i ? Če vas takega vidi tujec, kako 

miže okrog tavate, bo misli l , da ste zno-

reli . . . « 

»To si prepovem! K a j ? Zdi se mi , 

da oči kotal i te prot i men i ! Slišite, tega 

ne prenesem, razumete?« 

» J a z da kota l im z očm i ? V svojem 

ž iv l jen ju še nisem tega storila, to pre-

pust im d r u g i m . . . « 

»Ne žežnjaj te, prinesite mi rajš i zaj-

trk , t isto skaženo mleko (Kozamurn ik 

pokus i ) , F u j , okus ima ko t ovčje mleko, 

m čuda, če dobim še vrtoglavico. Od tod 

te omotice in t a pusti želodec. Še cigara 

m i ne p r i j a . . . O je j , in sedaj pride še 

ta m u k a z naprav l j an jem. Na j r a j š i b i 

si zatisni l ušesa in nič več slišal o sve-

t u . . . Sa lament , boš šel gori, t i n izkotn i 

čevelj ti. Oh , sem spet napačnega za-

grabi l . Ker že n ikdar ne stoj i vse t ako 

p r i r o č n o . , * K j e ao p a ara jča i g u m b i ! 

Me t a ! Me t a ! Vse m i odvleče ta nestvor, 

n ič ne na jdem. Tu so sedaj t i g u m b i 

V sra jc i ! K d o pa tud i misl i , da tiče še 

v star i srajci , če pa hočem obleči novo. 

Zoprn , ta nered. I n sedaj ven iz temp-

l j a ! Že spet i m a m to tesnobo iz same 

jeze. Proč, kukav i čik, zan ikarn i , smrd i 

kot dehor — , vse slabe cigare za lo t im 

jaz. Se že n a vse požv i žgam!« 

N a c e s t L 
» H r u p in t rušč to l ik ih l j u d i ! N a j se 

m i potem spet ne zavrt i v g lav i ! K o bi 

le t a človek pred meno j hotel i t i ma lo 

h i t re je ali pa počasneje, da pr idem m i m o 

n j e ga ! Ne, krevsa v am tako počasi, ka-

kor bi bil ves p ločnik njegov. Seveda, 

večina l j ud i n ima nobenega posla na tem 

svetu in je samo d rug im v napot je . Aha , 

t a m v id im oddaleč nekoga, k i prot i men i 

k rmar i , in sem gotov, da se bo v mene 

zaletel. Postanem, on pa drevi narav-

nost vame — t ako j me ima. Res oba ska-

čeva neka j časa sem ter t j a , da se iz-

ogneva, dokler ga ne brcnem, in m u ne 

dahnem svoj pardon v b rk in od j ad ram 

m i m o njega.« 

»No? « slišim tepca za seboj. Toda 

p remagam se in storim, kot bi n ič ne 

slišal. L j u d j e so m i pač nameni l i , da 

obolim. S t ran s ceste, domov ! « 

P r i z d r a v n i k u . 
» . . . in vprav po kosi lu je tesnoba ta-

k o naras la i n j e ? men i t a ko šarekt, d a i 

sem mis l i l : vsak čas me zadene kap . N e 

vzdrž im več, doktor . K a j n i nobenega 

sredstva zame?« 

»A l i imate tud i omotice čas ih?« 

»Pa še kake ! « 

»Na j bo l j po v inu in tobaku , JeHte?« 

»Da , da, toda brez v ina i n cigare ne 

morem delati .« 

»Ali naporno delo poviša omotice in 
druge tesnobne poču tke?« 

»Seveda. Toda od dela ne mo rem 

stran.« 

» I n preveč je la tudi ne morete opa-
sti t i ? « 

»Sa j j em samo pe tkra t n a dan, zju-

t r a j pa p i jem t isto zoprno mleko.« 

»B rom in m lačne kopel i v am tud i več 

ne pomaga j o ? « 

»Nikakor . « 

»Po t u j t e ! « 

»Škoda denar ja . To me naprav i le še 

nervozne jšega.« 

»Potem pa je zgol j še eno sredstvo za 

vaše ozdravl jenje, tako rekoč zadnje .« 

»Kako , gospod doktor?« 

»Oženi te se!« 

O p o l n o č i . 

Kozamurn i k up ihne luč i n zaspi z mi-

s l i jo : Dok tor ima morebit i prav , toda 

k a j pa, če dobim za ženo kako razdraž-

l j ivo u jedi j i vko ? To bi bik) šele pri-

l t a H a » < 



D o m a č e ves t i 
Mlade prijatelje ^Jutra44 

prosimo, naj nam oprostijo, da danes ne 
dobijo svoje pri l jubljene priloge »Mla-
dega Ju t ra« . Potrpi jo na j dva dn i : do-
bili bodo svojo prilogo v torkovi številki. 

• Odhod mnukmgrn načelnika Ptatzerja Iz 
Kočevja. Is Ko£ov)a nam padejo: Po skoro 
petletnem službovanj« je odšel od naa 
sreaki načelnik g. Albert Platzer, ki si je 
znal pridobi« v vsem srezu veti k ugled 
in splošno spoštovanje. Ker je bil bole-
hen, T družbe nI mnogo zahajal, kljub te-
mu pa se je udejstvoval r nacionalnih, 
kulturnih in humanitarnih društvih. Zla-
sti je mnogo storil za razvoj Sokolstva, 
skupno s »vojo soprogo pa je bil duša pri 
vseh dobrodelnih akcijah v Kočevju in 
okoMci. V korist bednih malčkov našrih 
brezposelnih je odfclonil tudi vsako poslo-
vilno prireditev. Zato pa so se kočevski 
Slovenci v velikem številu na večer pred 
odlhodom zbrali pred sreskim načelstvom. 
Pevci G-lasbenega društva so mu pod vod-
stvom učitelja Trosta zapeli, šolski nad-

FOTO APARATE 
knpite ali zamenjate gotovo najku-

lantneje pri 

Foto Tourist — Lojze Šnrnc 
na Aleksandrovi cesti 8 1794 

zornih Betriani kot predsednik Glasbene-
ga društva in kočevski župan Lovšin v 
imenu županov in nacionalnih društev pa 
sta se v toplih besedah poslovila od od-
hajajočega načelnika. Ko je zbrana mno-
žica »apela še »Hej Slovani«, se je načel-
nik Platzer zahvalil in poslovil s kratki-
mi, krepkimi stavki, ki so izzvali nove 
ovacije njemu in njegovi soprogi. — V 
soboto je nastopil svoje mesto novi sreski 
načelnik g. MiTko Brezigar, ki ga ljudstvo 
sprejema s velikim zaupanjem, ker Je sM-
šaJo o njem iz njegovega dosedanjega, 
brežiškega sreza že mnogo dobrega. 

• Nacionalna ura v radiu. Dane3 bo pre-
daval g. Dragomir Grujič o koristi živino-
reje. Predavanje bo oddajala beograjska 
postaja. Jutri v ponedeljek pa bo zanimi-
vo predavanje upokojenega šefa Central-
nega presbiroja g. Milana Marjanoviča o 
prvem jugoslovenskem narodnem shodu v 
Ameriki leta 1915. Predavanje bo odda-
jala zagrebška postaja. 

Bekoirvalescentom ln na prebavilih bol-
nim predpisujejo tu- in inozemski zdrav-
niki lahko hrano. Taka hrana, ki je lahko 
prebavna, pri tem pa zelo redilna, so »Jaj-
nine« (makaroni, špageti in juhine zaku-
he) naše domače tovarne >Pekatete«. 

• Predavanja ZKD. Sokolsko društvo Tr-
žič priredi Jjitri ob 20. predavanje o Ma-
Earyku. Predaval bo predavatelj ZKD g. 
dr. Brežnlk Pavel. — Enako predavanje 
priredfi Sokoteko društvo škofja Loka 13. 
t m. ob £0.30. Predaval bo predavatelj 
ZKD g. Marjanovič Humbert, tajnik uči-
teljišča. 

Vesna Akumulator 
Maribor 

DOMAČI PROIZVODI 
AVTO - RADIO - BATERIJE 

garancija 1 leto. 2042 

• Ob 100-letnici Ilirskega pokreta. Za-
grebško tjuc&sko vseučilišče otvarja svo-
jo sezono s vrsto predavanj is dobe ilir-
skega pokreta in preporoda pri Hrvatih. 
Predavati bodo najuglednejši hrvatski 
zgodovinarji in bodo potem predavanja 
zbrana v posebni knjigi. Stoletnico ilir-
skega preporoda bo na primeren način 
proslavila tudi JugosLovenska akademija 
»nanosti in umetnosti. 

• Zanimivo*«! z geodetsko razstave. Da-
nes bo v Zagrebu zaključena prva geo-
detska razstava, M je bila otvorjena prej-
šnjo nedeljo po geodetskem kongresu. Na 
tej razstavi so bili zbrani tudi važni kul-
tnrnoagodorlnakl spomeniki. Državni ar-
hiv v Zagrebu Jo razstavil namreč važne 
Zgodovinske mape. Med njimi Je načrt 
kraljevine Hrvatske is leta 1699, poseb-
no zanimiva pa Je meja med Hrvatsko in 
Tur«Jo, ki Je bi&a začrtana po sklenje-
nem mira v Karlovoo leta 1«99. Mapo Je 
nartaal Valvasorjev prijatelj Pavel Riter-
VHteoovič. Mestni muzej pa je dal razsta-
vi na razpolago kopijo načrta mesta Za-
greba ti lete 1538. Zanimiva ste tndi pro-
jekta za kanalsko zvezo Zagreba s mor-
jem ter Drave s Savo. 

• Kongres gostilniških podjetij kralje-
vine Jugoslavije bo od 14. do 17. t m. in 
bosta glavna kongresna dineva 15. In 16. 
t. m. dočim »o ostali dnevi namenjeni 
raznim konferencam. Pričakuje se več ti-
soč udeležencev. Glavno zborovanje se 
prične 16. t. m. ob 9. v dvorani zagrebške-
ga zbora. Da se nudi udeležencem kongre-
sa pregled vsega onega, kar lahko dobav-
ljajo zagrebški trgovci in obrtniki gostil-
niškim podjetnikom, bo prirejena v pro-
pagandne svrhe 16. in 17. t. m. t kongres-
ni dvorani posebna gostilniška razstava. 
Zveza hrvatskih vinogradnikov priredi 
razstavo vin s pokušnjo. Razstavi se pri-
ključi tudi modna in reklamna revija. V 
soboto zvečer ter v nedeljo ves dan se 
bo vršila za kongresiste in zagrebško pu-
bliko reklamna revija spomladanske mode. 
Vstopnina znaša 5 Din. Med odmorom bo 
svirala godba in izvajali se bodo različni 
plesi. Za gostilničarski kongres je dovo-
ljena od 12. do 19. t. m. po železnicah po-
lovična voznina. 

Naznanilo. 
Naznan jam, da sem preselil svojo pa-

robrzolikalnico in modni atelie za dame 
in gospode iz Kolodvorske nlice St. 6 v 
Tavčarjevo ulico St. 4. 

Za nada l jn jo naklonjenost se toplo pri-
poroča 

Josip Boc. 

• Natečaj za sokolsko razglednice. Ju-
goslovenska sokolska matica razpisuje na 
tečaj za šest sokolsklh dopisnic (razgled-
nic), M bi bile primerne za Božič (tri) in 
za Novo leto (tri). Dve od teh naj bi bile 
izdelane v narodnih motivih is dTavske 
banovine, dfve z motivi iz savske aH pri-
morske in dve z motivi iz ostalih banovin. 
Nagrada za vsako izbrano razglednico 
znaša 1000 Din. — V tej vsoti Je vsebovan 
že tudi odkup avtorske pravice. Origina-
le, izdelane v dveh barvah, je v veličini 28 
krat 18 cm predložiti do 1. junija 1935. 
4me avtorja z geslom naj se priloži t za-
prti kuverti. Geslo naj bo označeno tudi 
na originalu. Originale, ki jih komisija 
ne bi sprejela, bo JSM vrnila na naslov, 
označen v kuverti, Originale sprejema in 
pravico izbire si pridržuje Jugoslovenska 
Sokolska Matica, Ljubljana, Narodni dom. 

• N a g l a s m r t generala Gje lošev ica . Ko 
se je vozil iz Beograda, je pred zemun-
sko železniško postajo umrl od srčne ka-
pi brigadnd inženjereki general Dragoš 
Gjeloševič, ki je bil poveljnik inženjerije 
v Slavonskem Brodu. Pokojni general 
Gjeloševič je bil star 50 let, rodom iz Le-
skovca ter eden od najuglednejših so-
trudnikov vseh strokovnih vojaških li-
stov. Več let je bil tudi profesor vojne 
akademije in znan kot eden od naših naj-
boljših inženjerskih častnikov. 

• Tenodor Hr. Golobov t- Dne 4. t. m. ob 
pol 23. je umrl, star 6-5 let, po dolgi bo-
lezni na svojem domu v Sofiji, ulica Apri-
lov štev. 11, bivši načelnik stenograf-
skega oddelka Narodnega sobranja v So-
fiji, častni honorarni docent stenografije 
na državni in svobodni univerzi v Sofiji 
Teodor Hr. Golobov. Bil je tudi častni 
predsednik Odbora za proslavo 801etnice 
profesorja Antona Bezenška, ni se pa mo-
gel zaradi bolezni udeležiti proslave dne 
24. junija 1934, zastopala ga je njegova 
hčerka Elenka, stenografinja v Narodnem 
sobranju. Pokojnik je veliko pisal in de-
loval na stenografskem polju. Ob priliki 
ustanovitve Slovenskega stenografskega 
društva v Ljubljani dne 9. januarja t. L 
je društvu daroval za knjližn-ico veliko 
svoje in druge stenografske Mterature. 
Časten mu bodi spomin! 

• Smrt najstarejšega bolgarskega vrt-
narja v Zagrebu. Včeraj je umrl v Zagre-
bu Stevan Todor Stankovič, ki je bil prvi 
Bolgar, ki se je začel v Zagrebu baviti z 
vrtnarstvom. Doma je bil iz okolice Trno-
ve, v Zagreb pa je prišel že pred 50 letL 
Tam, kjer je sedaj zagrebški zbor, je imel 
vzorno vrtnarijo. V mestu je bil znana ln 
čislana osebnost, mnogo hvale pa so mu 
bili dolžni siromaki, ki jih je radodarno 
podpiral med vojno. 

• Nemec, ki je hotel umreti v Jugoslaviji 
V Dubrovniku so 7. t. m. pokopali na ta-
mošnjem starem vojaškem pokopališču 
na Boni no vu bivšega nemškega konzula 
Hansa Heinricha Freiherra von Hirsch-
felda. Baron Hirschfeld je bil pred vojno 
nemški konzul v Sarajevu, kjer je bil 
upokojen leta 1912. Tedaj se je vrnil v 
Nemčijo. Za časa svetovne vojne je bil v 
Belgiji, pa se je po vojni vrnil v Saraje-
vo. Naši kraji so se mu tako priljubili, 
da je sklenil tu ostati do svoje simriL 
Kot konzularni uradnik je videl mnogo 
sveta in je dolgo živel tudi v Rumuntiji 
in Bolgarski, toda mu je bila Jugoslavija 
najljubša. Kot upokojenec se je tudi po-
ročil z našo rojakinjo, Sarajevčanko. Pred 
svojo smrtjo je izrekel željo, da ga po-
kopljejo na starem vojaškem pokopališču 
v Dubrovniku, na Boninu, in se mu Je i»-
polnila ta želja. Pri pogrebu je zastopal 
nemško vlado sarajevski nemški vicekon-
zul, ki je položil na grob venec z nemško 
državno trobojnico in kljukastim križem. 

• Specializacija za psihiatrijo tudi v No-
vem Celju. Ministrstvo za socialno politi-
ko in narodno adravje v Beogradu Je i 
odlokom z dme 23. februarja letos odredi-
lo, da se more vršiti specializacija za psi-
hiatrijo tudi v bolnišnici za duševne bo-
lezni v Novem Celju kot bolnišnici L re-
da. Opozarjajo se na to medioined in zdrav-
niki stažisti. 

• Banovinska kmetijska Seda na Grmu 
pri Novem mestu priredi v ponedeljek dne 
11. t m. od 8. do 12. ta od 14. do 18. 
enodnevni poljedelski tečaj. Na tečaju, ki 
bo teoretičen ln praktičen, se bodo obrav-
navala za kmeta važna poljedelska dela. 

• Lov občine Domžal bo dne 13. marca 
na dražbd ob 9. uri dopoldne pri »reškem 
načeletvu v Kamniku. Izklicna cena 2000 
Din. Interesenti vabljeni. 

• Občine in iupne urade ponovno napro-
šamo, da nam zaprošene podatke po vpra-
šalnih polah in kontrolne sezname nujno 
pošljejo. Zaradi komasacije občin se je iz-
daja leksikona itak že prekomerno zaka-
snila. Nedostatni podatki iz nekaterih kra-
jev pa nam delo še nadalje znatno otežko-
čajo. V smislu razpisa banske uprave v 
Ljubljani in priporočil knezoškofijskih OP-
dinarijatov prosimo nujne ustrežbe. — Z* 
podalke nujno prosimo tudi vse ostale in-
teresente. Uredništvo Krajevnega leksi-
kona dravske banovine, Ljubljana. 

• Družbi sv. Cirila in Metoda v Ljublja-
ni je darovala za obrambni sklad 100 Din 
gospa Ana Pestevšek, učiteljica v pok. v 
Mariboru v opomin pokojne ge. Berte Go-
lobove, nadučiteljeve vdove. Iskrena hva-
la! 

• Načrt o zaposlitvi brezposelnih mor-
narjev. Odseku za pomorstvo pri ministr-
stvu za trgovino in industrijo je poslala 
splitska Delavska zbornica načrt uredbe o 
zaposlitvi mornarjev na ladjah naše trgov-
ske mornarice. Načrt je bil izdelan v spo-
razumu z zastopniki brodolastnikov ta 
strokovnih organizacij mornarjev. Po tem 
predlogu naj bi se uvedla na ladjah služba 
v turnusih, da bi prišli do zaposlitve tudi 
brezposelni mornarji. 

• Avtobusni izleti Zveze za tujski pro-
met v Ljubljani. Kakor doznavamo, bo le-
tos prirejala Zveza za tujski promet v 
Ljubljani zopet priljubljene izlete z odpr-
timi avtobusi. Poleg dosedanjih dveh re-
noviranih odprtih avtobusov, bo letos na 
razpolago še tretji, popolnoma novi in 
moderni 27-sedežni odprt avtobus. Pred 
vsem bo prirejala izlete v južni del naše 
domovine (v južno Srbijo, črno goro), da 
sleherni spozna lepo našo domovino ter se 
seznani z našimi južnimi brati in njihovimi 
šegami. Prvi izlet bo po Jugoslaviji na 
Veliko noč od 18. aprila do l. maja (Ljub-
ljana, Zagreb, Bos. Gradiška, Banjaluka, 
Jajce. Travnik. Sarajevo. Beograd, Ople-
nac, K03. Mitrovica, Peč, Podgoriea. Ce-
tinje, Kotor, Dubrovnik, Split, Trogir, ši-

VSI GOVORNIKI 
odvetniki, profesorji, učitelji, duhovniki ln 
pevci nujno potrebujejo Mr. Bahovčeve 

»SMREKA« bonbone 
Izdelani so iz smrekovega ekstrakta ta 
mentola. Radi tega vzdržujejo svežost gla-

su, ublažujejo 

kašelj in hrtpavost 
Nadalje desinficirajo usta in grlo, prega-
njajo žejo, razbistrijo glavo. So pa tudi 
prijeten pripomoček pri omejitvi prekomer-
ne kaje. Zavitki po Din 3.— in 5.— v le-
karnah in drogerijah. 

Apoteka 
Mr. L. Bahovec 

Ljubljana 
Kongresni trg štev. 12. 

benik, Plitvička jezera, Karlovac, Ljublja-
na). Od Dubrovnika do Splita se bodo vo-
zili izletniki z ladjo po morju. Nadaljnji 
izleti bodo vsako soboto in nedeljo v Lo-
garsko dolino, v Crikvenico ali na Plitvič-
ka jezera ter več izletov v naša razna le-
tovišča in zdravilišča. Nadalje bo priredila 
zveza za Veliko noč izlet na Koroško 
(Ljubljana, Podkoren, Beljak, Millstatt, 
Osojsko jezero, Vrbsko jezero, Klopinjsko 

Dr. KRISPER ANTON 
Ljubljana, Društvena ulica 20 (Vodmat) 

ordinira s a m o popoldne 
od 2. ure dalje. 2486 

jezero, Jezersko, Ljubljana) in v Benetke 
(Ljubljana, Trbiž Gorica, Benetke, Trst, 
Ljubljana). Poleg navedenih izletov bo 
priredila letos izlete z novim avtobusom v 
Mtinchen, na Dunaj, na Klek in v Dolo-
mite. Točne programe in cene bomo obja-
vili pravočasno, tako da se bodo izletniki 
mogli odločiti za ta ali oni izlet ter vpla-
čevati na račun pri »Putniku« v Ljubljani 
mesečno ali tedensko manjše zneske, osta-
nek pa pred odhodom. 

CHEVROLET 
garantirano tovarniško nov, modri 1935, 
limuzina, globoko pod zastopniško ceno pro-
da J. Iovše, Beethovnova uL 14, tel. 27-28. 

• Nove parobrodne proge. Naša p&ro-
brodarska podjetja urejujejo nove proge z 
inozemskimi pristanišči. Tako je Društvo 
»Oceanija« pripravilo novo progo, ki bo 
zvezala naše luke s pristanišči severne 
Evrope. Od Jugoslovenslcega Lloyda je 
»Oceanija« kupila parnik »Izradot, pogaja 
pa se še o nabavi nekega drugega parni-
ka, ki bo vršil službo na severnih progah. 
Jugoslovenski Lloyd pa si Je, kakor že 
znano, nabavil v Angliji velik parnik za 
potniški in tovorni promet, ki se bo ime-
noval »Princesa Olga«. Ta parnik je malo 
manjši od parnika »Kraljica Marija«. Par-
nik bo nosil preko 2000 ton tovorov, spre-
jemal pa bo 260 potnikov -v prvi in 40 pot-
nikov v drugi razred. Vsakih 15 dni bo 
odhajal iz Trsta, Sušaka, Splita in Du-
brovnika v pristanišča Egipta ln Sirije. 
Ta stalna 15-dnevna proga bo v izdatni 
meri okrepila naš izvoz v Egipt in Sirijo. 
V naše vode bo priplul parnik »Princesa 
Olga« v prvih dneh maja ter takoj nasto-
pa službo 

Sleherni uporabl ja za nego zob domač 

odličen izdelek! 

CIMEAN 
ZOBNO KREMO in USTNO VODO 

* Potovanje Jadranske straže v Orčtjo 
Mi Egipt V zadnjih dveh letih Je L a JS 
v Splitu priredil več sijajno uspelih poto-
vanj z udobnim pa mikom »Kraljico Ma-
rijo« po Sredozemskem morja. V nadalje-
vanju začrtanega programa sledi tudi le-
tos potovanje JS z istim parnikom, in si-
cer v Grčijo ln Egfipt. Na željo večine pot-
nikov bo torej potovanje o velikih počit-
nicah od 30. junija do 1«. JuHJa, torej pol-
nih 16 dni. Poleg udobnega bdvanja na na-
šem najlepšem ln največjem potniškem 
parniku bo potnikom JS letos omogočeno 
natančnejše spoznavanje zgodovinskih 

V nedeljo 10. t. m« ob 15*30 
na Stadionu 

nogometna tekma 

Hašk : Ilirija 
Pred tekma Ilirija B : Sloga ob 14. nrt 

znamenitosti stare Helade, In to OMaapa, 
Aten in otoka Krete. Glavna točka tega 
potovanja bo Kairo r Egiptu z izletom do 
piramid in sfinge pri Gizehu. V Port Sal-
du bo ladja izložila potnike in Jih kasneje 
spet prevzela v najprometnejšem prista-
nišču Sredozemskega morja, v Aleksan-
driji. Ob povratku se bo ustavila ladja tu-
di v naši dimi Boki in v Dubrovniku, ob 
pričetku vožnje pa v prelestni in tako 
malo poznani Bud vi na Jugu naše Jadran-
ske obale. Opozarjamo interesente, naj 
si pravočasno zagotove prostore pri ob-
lastnem odboru JS v Ljubljani, Tvrševa 
cesta la-IV, kjer dobijo vsa potrebna po-
jasnila in navodila. 

ZVOČNI K INO »SOKOLSKI DOM« 

v Šiški. — Telefon 33-87 

Kathe von Nagy ta Kari Lodvig Diehl 

• ljubavnem filmu 

Njegova prijatelj ica 
po istoimenem gledališkem komadu 

V dopolnilo nov Paramountov zvočni 

tednik. 

P r e d s t a v e : 

v nedeljo ob 3., 5., 7. ta 9. zvečer. 

V ponedeljek je kino zaprt! 

P r i d e ! P r i d e i 
P O S L E D N J I K O R A K 

• V M M p 
•tiri otroka V Varšanu v prajavorskem 
»rezu je zadela siromašnega kmeta Mit-
ra Živkoviča strašna tragedija. Mitar je 
Imel štiri otroke, stare od 6 do 7 let. Te 
dni mu je najprej zbolel najmlajši, takoj 
za njim pa še ostali trije, in ker Mitar nI 
imel sredstev, da bi poklical zdravnika 
aH pa odpeljal otroke v bolnišnico, so mu 
vsi štirje umrli v 24 urah. Ugrabila Jih 
Je davdea. 

• Lov za davkarjotn, M Jo poneverit 
•tiri milijone levov. Pred 1. marcem Je iz-
ginil iz Sofije tamošni davkar Paved Ra-
denkov Georgljev. Ker ga nI bQo dva dni 
domov, je začela poizvedovati za njim 
njegova žena. To Je dalo davčni oblasti 
povod, da je pregledala blagajno, katero 
Je rodil Radenkov. Komisija je ugotovila 
primanjkljaj za dobre š<ttiri miBJone le-
vov. Ko se je stvar izvedela, je prišel ta-
koj naslednjega dine T policijski nrad ne-
ki prijatelj Radenkova in izročil 200.000 
levov, ki jih je Radenkov hranil pri njem. 
Za pobeglim poneverjevalcem so nemudo-
ma začeli poizvedovati po vsej državi, 
toda niso ga mogli izslediti. Naposled so 
bolgarske oblasti ugotovile, da je Raden-
kov pobegnil čez mejo v Jugoslavijo ln so 
se obrnile ne naše oblasti, da bi na svo-
jem področju prijele zločinca. Naše ob-
lasti so ugodile tej želji in izdale tiralico 
za njim. Kakor se misli, mora Raden-
kov imeti pri sebi veliik znesek denarja, 
ker štirih milijonov ni poneveril r dalj-
šem roku, ker je bil šele pred kratkim 
izvršen pregled blagajne in je bilo tedaj 
vse v redu. Izpraznil je blagajno, ko ja 
bila pred prvim polDa, in mora potem-
takem Imeti pri sebi poneverjene milijo-
ne. 

• Zaključek dolgotrajne razprave zara-
di oderuštva. V petek popoldne je bila r 
Zagrebu zaključena razprava proti trgov-
cu Leonu Fogliardlju, bi je bil obtožen 
zaradi kakih 150 primerov oderuštva 
Razprava je trajala dva meseca ln so za-
slišali preko 150 prič. Senat je spoznal 
obtoženca krivega v 23 primerih ln obso-
dil ga je na 3 mesecev strogega napora 
ln na 3000 Din globe. Obsojencu je vra-
čunan preiskovalni zapor. Predlog držav-
nega tožilca, naj bi bil Fogliardfl, ki Je 
italijanski državljan, po prestani kazni za 
redno izgnan is Jugoslavijo, Je bil od&lo-
njen. 

• Ponovno pocenitev blaga sa (Maflla 
naznanja največja domača tvornica volne-
nih tkanin, Vlada Teokarovič A Co. v Pa-
račinu, ki ima tudi v Ljubljani, v Gradi-
šču štev. 4 svojo zalogo sukna ln druge-
ga volnenega blaga. Najboljša sukna, ki 
prekašajo vsak inozemski izdelek, stane-
jo zdaj samo še Din 140 do 160. Najbolj-
ša obleka, ki jo izgotovi prvovrsten kro-
jač, stane zdaj izpod 1000 Din, kar je pri 
tako odlični kvaliteti blaga res poceni. 
Zaradi velikega ta še vedno rastočega od-
jema tega blaga je tovarna z modernimi 
angleškimi instalacijami svojo kapaciteto 
podvojila. Opozarjamo na oglas v današ-
njem »Jutru«. 

Himen. Danes *c poročita na Brezjah 
g. Bevc Joško, dentist ta gdč. Cerne A > 
gelca, oba iz LJubljane. 

* Sivim lasem stare mtorc vsa ^Mt, 
ni pa treba nositi sivih las že v starosti 
od 40 do 50 letr Sivi lasje izginejo po vpo-
rabd sredstva za okrepitev las En trup al, 
ki dovaja lasnim koreninam nova barvila 
tako, da sivi lasje ln nova rast las na 
priroden način dobijo spet svojo pravo bar-
vo. Originalna steklenica s poštnino sta^ 
ne 100 Din. — Lekarna Bayer, Wien L, 
Wollzeile 13. Poštna ekspedicija za Jugo-
slavijo: »Kemos«, Subotiea, Prospekti m 
pošiljajo brezplačno. 

* Pravilo a vrtno te vrfla TO pravO® 
Je zelo važno sa vsako tono, a glaM sac 
ako hočete imeti dolgo veselje s Vašimi 
lepimi volnenim! ta svOentml stvarmi, te-
daj Jih perlte r mlačni raztopini fVililcbto-
vega Radiona, 

Pr i l judeh, M so potrti , preuUvjeid, 
za delo nezmožni, povzroči naravna 
»Franz Josefova« grenelea prosto kro-
ženje krvi in poveča duševno in delno 
sposobnost. 

* Pozimi, ko )e hrana težka, pijte Radon 
ako za čiščenje krvi. 

« Tovarna JOS. REICH sprejema mehke 
In ikrobljeno perilo v najlepšo Izdelavo. 

Iz Lfnbljane 
•— Razstava »Spomini na našega kra-

lja Aleksandra I.« Odbora prihaja od vseh 
strani dragocen material za to lepo spo-
minsko razstavo. Že danes ao M razpola-
go originalni pm-Uotl mno^Ui naših odlič-
nih umetnikov. GanljSre »o ponudbe nmo-
gllfc dUetantov, slikarjev lm kiparjev sa-
moukov, ki so tiho, sami zase upodablja-
ti Mk svojega ljubljenega kralja — hero-
ja, so da U kdaj nrisMM pokasatU ga Jav-
nosti. V polnem razumevanja ssšs veUke 
zamisli nam stardjo to delo ialobnema 
spominu posvečenih ar sa razpolago. Pri-
srčna Jim zahvala. Odbora Je tudi došto 
na stotine gMMe, amaterskih posnetkov, 
• potovanj po črnem morju, Jadrana, po 
rasnih banovinah in z zadnjega nesrečne-
ga potovanja v Marše j, ter krasoih foto-
grafskih posnetkov NJ. VeL kraljice ia 
kralja Petra LL in mnogo Lastnoročno pod-
pisanih slik v dragocenih okvirih. Ponov-
no se obrača odbor na našo Javnost zs 
propagiranje naše razstave in za prijaro 
nadaljnjega materijala. Prevoz in zararo-
ranje gre na stroške odbora. Sestanek 
vsako sredo ob 18. v damskl sobi kavar-
ne Emone. Naslov za pisma: Gospa Fer-
nanda Majarou, LJubljana, Napoleonov 
trg 7. 

u— Ivan Vrhovnik MU M mrtvaškem 
odru v svojem prijaznem doma v Kolegij-
ski ulici! v majhni sobici med zelenimi ci-
presami in visokimi srečami. Blag in spo-
kojen leži v belem koretlju, s črno mašni-
ško čepico na glavi, i violetno štelo okrog 
vratu. Voščeno bele roke oklepajo križec. 
— Že dopoldne se Je raznesla po mestu 
naglo vest o smrti priljubljenega svečeni-
ka in takoj so prihajali številni znanci ia 
prijatelji, da mu poslednjlč pogledajo v 
ljubi obraz. Vee popoldne so prihajali kar 
v trumah kropilci, zlasti farani iz Trno-
vega, ki so ga ljubiti kakor očeta. Postaj-
ne ženice postavajo pred domom, Jokaje 
priporedujejo, kako je bil dober in pleme-
nit, poslavljajo se od njega in solznih oči, 
odhajajo. Popoldne so začeli prinašati tu-
di vence ta cvetje; med prvimd Je tako 
počastil zvestega prijatelja senator Ivan 
Hribar, ki Je poslal krasen venec s tro-
bojko Z mestnih poslopij plapolajo firne 

zastave. 

Č U V A J T E SE H R I P E ! 
Najbo l j šo zaščito proti prenosa nalezlji-
vih obolenj potom dupline v ustih in grlu 

tvori jo okusne 
»ANAOOT« PASTILE DR. W A N D E B A . 
Dobivajo se v vseh lekarnah Cena malega 
zavojčka Din 8.-, velikega zavočjka Din 15 -̂

Maša zadušnica sa pokor im Dra-
gom Verbričem bo r torek IX C sa r ka-
pelici splošne bolnišnic«. 

u — Ob š t i r i na j s t i ob le t r t ld srar* dr. 
I v ana O r a ž n a bo j u t r i r ponedaljek ob 9. 
url pr frančiškanih sv. maša pokoj-
nim. Za vse akademike, ki niivajo kakr-
šnokoli podporo od OraZnor« ustanov«, Js 
udeležba častna dolžnoet-

u— Barjanska organizacija >Na prt fcv-
panu. Posebna deputacija okrajn« organi-
zacije JNS za Barje j« včeraj obiskala t-
župana, da nau predloži razno gospodar-
ske in socialne težnjo barjanskega prebi-
valstva. V deputaciji so biM predsednik 
k. o. Barje g. Žitnik ter gg. Šuštar, Mam, 
Trape, škraba in Derrocrta. Župaa. dr. Ra-r-
nihar je deputacijo leio Ucbemjivo spre-
jel ter t njo razpravljal zlaatl vprašanje 
modemnzacije Dolenjske ceste, brri r Hra-
deckega vasi in na Pruiah ter vprašanje 
zaposlitve številnih brezposelnih. Ob4JobH 
je storiti, kar bo r njegovi jooa In r ko£J-
kor bodo dopuščala meart»a «re<h*tra, ki 
niso najobilnejša. 

e— Ljudska snivena. • ponedeljek H . 
L m. bo predaval ob 20t. r dvorani Delavske 
sbomice dekan tehniške fakulteto g. » n b . 
prof. inž. Osana Marij o oddaji ta sfirejecss 
radijskih vesti. Zanimivo predavanje bodo 
spremljale prav nazorne skioptične slike ta 
razni poizkusi, ki nam jih bo pokazal f M f 
predavatelj. Vstop prost. 

Za p o m l a d se priporoča 

konfekc i j a P A U L I N 
Ljubljana, Kongresni trg i 

i najprijaznejšo postrežbo, najlepšimi sao-
deli, največjo izbiro ta najnižjimi cenami 

n— Za proslavo 25 istnega jubileja a 
Milana Skrbrinška, režiserja ka icraiea m-
še drame, U bo T soboto M. t. SL hode-
vstopnice r predprodaji od ponedeljka, 
dalje pri dnevuft blagajni r o*ert Ceno 
so od 40 Din navrzjdjoi. JubCLast ho star* 
jubilej r vlogi Shjiooka r »Beneške« te-
govcu.c 

u— Javna asja mestnega svets gs t l j— 
sfcesa bo r sred« 11 t m. e f c l l f rtUM. 
mestni dvorani Na dnevnem rads hod» 
tekoče zadeva 

u— Rezervni oficirfi! Predavanja as re-
zervne oficirje se bodo rrSila v LJaMJfc-
ni še 14. in 28. t m. ter H. aprila v ofi-
cirskem domu vsakokrat točno ob 90. •— 
Odbor UROIR. _ 

u— JugroslovenrtDo klraršk* IIISMI u. 
sekcija Ljubljana, ima v torek 12. t. m. 
ob 18. v predavalnici ženske botalce v 
Ljubljani občni zbor z naslednjim spore-
dom: a) poročilo odbora; b) slučajnost^ 
e)demonstracije primerov. 

u— Dobrovoljci: Dno S . i a . as ho 
vršil prvi redni mesečni sestanek dobro-
roljcer v mali sobi restavracijo >Zvesdec. 
spodaj desno, ob 20. Pridite v dbm »sčjam. 
številu, prinesite s seboj tiskovina, ako jth 
še niste poslali. Sestanki se bodo nšIB 
redno vsak drugi torek v mesecu na Istem 
mestu in ob istem času. Sreaka organijsa-
dja vojnih dobrovoljcer. 

u— Filozofsko društvo v LjKMJasd )» 
poslalo g. predsedniku T. G. Masarykn ob 
njegovi 851etnici brzojavne čestitke. 

•— Velik koneert slovenska narodno pe-
smi bo 11. t m. ob 20. r Unionu priredila 
Glasbena Matica r proslavo 501etnice Druž-
be sr. Cirila in Metoda 0 družbi sami bo 
spregovoril župan dr. Ravnihar, koncertni 
spored izvajajo: ga. Lovletora, Milan Jug,. 
Slovenski vokalni kvintet, dr. Danilo Svara, 
Orkestralno društvo in pevski zbor Glasbe-
ne Matice, orkester dri. konservatorija. Di-
rigenta: Mirko Polič in L. M. Jkerjanc. Ro-
doljubna dolžnost vsakega naj bo, da pri-
sostvuje koncertu, ki je uvod r siarnostno 
leto naše prezaslužne družbe. Sedežer vseh-
vrst in cen je še dovolj na razpolago v knji-
garni Glasbene Matice. 

i — Koneert A kad enakega pevskega što-
ra bo L aprila r cm krnski dvorani. As tz 
koncert, sa katerega vlada velik* zanima-
nje, opozarjamo že danes. 

u— Koncert Ljubljanske filharmonije. 
Kakor izvemo, bo nedamo nstaaovi^ens 
Ljubljanska fUbarmondJa priredila svoj pr-
vi reUkrf koncert 29. marca v Unloos. Di-
rigiral bo slavni francoski (Brtgent Ren4 
B a t o n. Program je seetavli sam diri-
gent Obsegal bo francoske skladbe ln eno 
slovensko. Orkester bo štel 76 godbeni-
kov. Za Instrumente, M Jih nI v Ljublja-
ni, pridejo godbemifci is Zagreba (Zagreb-
ška filharmonija). 

n— Ufiteljstvo državne narodne M * na 
Grabnu vabi upraviteljstvo, da se po mož-
nosti udeleži pogreba pokojnega župnika g. 
Vrhovnika. 

u— Občni zbor Starešinsko arganfaa 
d jo »Preporoda« bo v sredo 13. t m. ob 
20. v organlzacljinem lokala, arena Na-
rodnega doma. 

u— Občni zbor Aero-khrt>a bo Jsstrt, v 
ponedeljek, ob 18. ari v prostorih Anto-
kJuba, Kongresni trg 1-1. Članstvo Je za-
prošeno, da ee udeleži polnodtevito©. 

«— Mladinski odsek Sokola L Tabor 
priredi danes ob 15. v veliki dvorani Tabo-
ra čajanko za moško in žensko deeo. Deen 
je pripravila sama zelo lep in zabaven spo-
red. Vabimo starše in prijatelje naše deee, 
da si rezervirajo to popoldne za našo mla-
dino. Iz prijaznosti bo našim malčkom za-
pel nekaj pesmi priznani kvartet — »Fant-
je na vasi«. Na sporedu je več telovadnih 
in pevskih točk. šaljivi nastopi in godba. 
Po čajanki bo tombola. Vstopnine ni. 

u— Dobrodelna prireditev, ki jo je pri-
redila mestna občina 2. L m. v »Uniona«, 
Je dobro uspela. Cisti dobiček bo prav is-
datne pomagal lajšati bedo brezposelnim 
in drugim potrebnim občanom. Za uspeh 
gre zahvala vsem, ki so sodelovali, zla-



M E S T O P I S M A 
ka te ro b i pos la l i m n o g i m t i sočem na š i h cen jen ih od jemalcev , i z b r a l i smo za nas ledn je 

v a ž n o sporoč i lo , t o enos tavno p o t : 

Ker so se nam povečala naročila in tudi iz racijonalnih razlogov, podvojili smo kapaciteto naše tovarne s pomočjo novih angleških modernih instalacij. 

Naši novi proizvodi bodo torej boljši in cenejši. 
Da spravimo v sklad cene naših do sedaj izdelanih suken s cenami novih suken, izvršili smo 

z nizanje cen od 20-40%, kar se redkokdaj doživi, 
tako, da stanejo odslej naša najboljša dosedanja sukna za obleke 140 i n 160 D i n meter . — Sicer pa je cena velikega števila tkanin iz čiste volne znižana na 80, 100 

in 120 Dm za meter. 
V bodoče Vas bo stala obleka iz našega odličnega sukna z jako dobro podlogo, napravljena od boljšega krojača, izpod Din 1000.—. 
Zahvaljujemo se iz dna srca našim cenjenim odjemalcem in prijateljem, dobrovoljnim pomagačem, ki neprestano vrše propagando za naše res odlično domače blago, ter jih 

prosimo, da pridobe še ostale svoje znance, da tudi oni kupujejo samo naše proizvode v njihovo, našo in splošno korist. 

Industrija volnenih tkanin 
Vlada Teokarovič & Kom p. 

P A R AČ IIV 

i m a svoje p roda j a l ne v s ledečih k r a j i h : 

L J U B L J A N A , Grad išče št. 4 

Beograd, Knez M iha j l ova 28 

Zagreb , J u r i š i č eva 4 

Nov i Sad , Trg Os lobod jen ja 3 

Sara jevo, S t rossmayer jeva 

Niš , Obrenov ičeva 45 

Skop l je , Po loška 17 

Leskovac, K ra l j a Pet ra 

Za ječar , K r a l j a Pet ra t r g 19 

Pa ra č i n , K ra l j a Pet ra 2 
J a g o d i n a , Go rn j a g l avna u l i ca 

Kragu jevac , K ra l j a A l eksand ra 13 

Subo t i ca , Ka rad j o rd j ev t r g 9 

Osi jek , Kapuc i n ska 15 

Sp l i t , Zada r ska 16 

č u p r i j a , K r a l j a Pe t ra 9 

sti pa darovalcem. Izrečena naj bo za-
hvala tudli občin&tvu, tel je s svojim po-
setom pokazalo, da razume plemenito 
stremljenje mestne občine. Velika zahva-
la gre naposled našemu časopisju, ki je 
z objavami istotako pripomoglo k dobre-
mu uspehu. 

u— Zadeve igralcev. 6. t. m. se je se-
stala v Beograd« konferenca vseh dele-
gatov Združenja gled. igralcev, ki bo pri-
pravila vse potrebno za ustanovno skup-
ščino Osrednjega pokojninskega sklada 
članov gledališč kraljevine Jugoslavije. G. 
minister prosvete je določil za svojega 
zastopnika g. Vesniča. Za prvega referen-
rin je določen g. Drenovec delegat in pred-
sednik ljubljanske sekcije Združenja. 

u— Zveza gospodinj prriredfi v marcu 
nastopne tečaje: za glazure 11. t. m. ob 
19., za kreme 12. t. m. ob 15., za ribje jedi 
13. t. m. ob 15. za mrzle in tople predje-
di 14. in 15. ob 19., za torte brez pečenja 
IS. ob 15., za pikantne in sladke sendviče 
20. t. m. ob 15., za slane, sladke in postne 
pudinge 22. t. m. ob 15., za drobno pecivo 
26. t. m. ob 15., za razne jajčje jedli 27. t-
m. o>b 15, za bonbone 29. t. m. ob 15. 

u — G o s p o d a r s k o k u l t u r n o in n a r o d n o 
društvo za trnovski okraj bo imelo redini 
občnri zbor v ponedeljek IS. t. m. ob 20. 
v Svetičevi gostilni, Gerbičeva ulica. 

u — I z l e t v D u b r o v n i k . O d p o t u j e m s 
Packard avtom ob koncu marca iz Ljublja-
ne. Sprejmem tri osebe. Izrabite izredno 
ceneno priliko. Informacije »Potnik«, 
Ljaibljana. 

u Umestna pritožba prevoznikov. 
Mestna občina ima svojo gTamozno jamo 
v Lanišču in se gramoz od tam prevaža 
tudi za posipavanje cest v Ljubljano. 
Prej nekdaj so izvrševali prevoz le pre-
vozniki iz Ljubljane, nekaj mesecev sem pa 
prevažajo ti prevozniki gramoz samo dva-
krat v tednu, ker so ta dela prevzeli pre-
vozniki iz okolice Lanišč, ki nimajo obrt-
nega dovoljenja. Obrtnikov - prevoznikov 
je 48, prevoznikov brez obrtnega dovo-
ljenja iz okolice Lanišč pa 12. Ker pre-
vozniki - obrtniki največ po dvakrat na 
teden pridejo do zaslužka, se lahko reče, 
da jih hočejo popolnoma izpodriniti nepo-
klicni prevozniki. Kako je prišlo do tega, 
ljubljanskim voznikom ni znano, nerazum-
ljivo pa je tudi to, zakaj njihove mnoge 
intervencije doslej še niso imele nobenega 
uspeha. Ta zadeva bi se morala čimprej 
urediti, da bodo pošteni obrtniki in davko-
plačevalci prišli do zaslužka in da jih ne 
bo kruto žalilo očividno podpiranje 
šušmarstva. 

u Beda in nesreče . O tem, kako veli-
ka siromaščina vlada marsikod po deželi, 
nam najbolj nazorno priča primer 171etne 
Zofke Mrakove, občinske sirote iz šmart-
nega pri Litiji. Dekle je podvrženo epi-
lepsiji, pa je pred kakšnimi desetimi dne-
vi ležala doma na peči, ko je dobila napad. 
S peči jo je vrglo na železno ploščo go-
rečega štedilnika, da }e dobila precej ne-
varne opekline po hrbtu in rokah. Poškod-
be so bile tako hude, da bi jo bilo treba 
brez odloga prepeljati v bolnišnico, a Mra-
kova do včeraj ni mogla spraviti skupaj 
nekaj bednih dinarjev, da bi se dala pre-
peljati v Ljubljano in je vse te dni v 
strašnih bolečinah čakala doma. Razen 
nje so včeraj prepeljali reševalci na ki-
rurštei oddelek tudi 461etnega Welnber-
gerjevega hlapca Mihaela Droulovca 1« 

Zagorja, ki ga je pritisnil voz ob steber 
kraj ceste, da se mu je nalomil ves prsni 
koš, in pa 251etnega delavca Hrovatove 
tovarne Ivana Pavlico iz Most, ki se je 
pni delu tako nevarno zadel z nogo ob 
nastavljeno sekiro, da mu je zasekala ve-
liko rano skozi čevelj v stopalo. 

u— Tatvine tukaj, tatvine tam. Mali 
ljubljanski uzmoviči so zadovoljni z vsa-
ko bedno priliko do kraje in prirejajo 
nočne obiske tudi tam, kjer se jim obeta 
le siromašen plen. Čevljarske delavnice 
dandanes, ko ves svet kupuje obutev iz 
tovarn, po navadi v resnici ne hranijo v 
sebi kdove kakšnega bogastva. Pa so zad-
njič ponoči neznani vlomilci vdrli v delav-
nico čevljarskega mojstra Gjura Štefana 
v Linhartovi ulici in odnesli več parov za-
krpanih, pa tudi še raztrganih čevljev, ki 
so jih prinesle stranke v popravilo, a jih 
mojSter še ni utegnil vzeti v roke. Na be-
gu proti domu pa so se tatovi premislili 
in so na kupu železniških pragov nekje ob 
kamniški progi v šiški pustili ves svoj 
plen. Razen tega je tam ostalo za njimi 
tudi par moških srajc, moder otroški pla-
šček s kožuhovtnastim ovratnikom in si-
vo dekliško krilo. To obleko so gotovo na-
kradli kje drugje, pa oškodovanci doslej 
še niso prijavili tatvine. Eventualni last-
niki naj se zglase po robo na kriminalnem 
oddelku policijske uprave. Tam čaka med 
drugimi zaplenjenimi predmeti svojega go-
spodarja tudi lep srebrn cigaretni ustnik 
z okraskom v obliki pajka, ki ga je poli-
cija odvzela pikolu iz nekega ljubljan-
skega hotela, osumljenemu raznih tatvin. 

n Šolski plesni turnir za prvenstvo 
Ljubljane bo v torek 12. t. m. ob 20. v Jen-
kovi šoli — Kazina. Pred in po turnirju 
družabni ples. Informacije pri današnjem 
popoldanskem plesu od 4. do 8. nre. Vsi 
plesni tečaji in posebne ure trajajo se do 
7. aprila. 

Iz Maribora 
a— Mariborski Sokoli in liga T. G. Ma-

saryku. Danes ob 10. dopoldne je v um'-
onski dvorani matineja v proslavo 851 et-
nice prezidenta T. G. Masarvka, ki jo pri-
redijo JČ-liga in mariborska sokolska dru-
štva. Poleg otvoritvenega govora dr. V. 
Kukovca in slavnostnega govora g. Bogu-
noviča iz Zagreba so na sporedu sledeče 
točke: Češkoslovaška himna, deklamaciji. 
jugoslovenska himna, Dvorakov karneval 
(uvertura), solo petje gdč. prof. Vedralo-
ve. Fantazije iz Smetanovih oper in ko-
račnica »Sedmi marec«. 

a— Ena tvrdka: 60.000 Din za spomenik! 
Tukajšnja tekstilna tvornica Hutter in 
dTug se je obvezala prispevati spomeni-
škemu odboru za postavitev spomenika 
kralju Uedinitelju v Mariboru 60.000 Din 
in sicer 40.000 kot delež v tvrdke. 20.000 
pa kot delež uradništva in delavstva. Čast 
in priznanje! 

a Po dolgih letih izreden umetniški 
dogodek v Mariboru Znamenita pianisti-
nja, gospa Magda Rusy bo igrala na kon-
certu Glasbene Matice v sredo 13. t. m. 
Griegov klavirski koncert s spremljeva-
njem orkestra. Gospa Rusvjeva je absol-
virala svoje študije pri znanem leipziškem 
pedagogu Teichmullerju. nato je delovala 
na konservatoriju v Konigsbergu. V zad-
njem času pa so jo izredni koncertni uspe-
hi napotili, da se posveti povsem koncert-

nemu delu. Gospa umetnica je naša do-
bra znanka, saj je članica Brandlovega 
tria, na mednarodnem festivalu v Karlovih 
Varih bo igrala klavirski koncert našega 
skladatelja Slavka Osterca 

a— Triumf »vražjega goslača«. Slavnega 
Paganinija so nazivali »vražjega goslača«. 
V Mariboru pa so krstili Zlatka Baloko-
viča za »vražjega goslača«. S paganinsko 
tehnično dovršenostjo in frapantno virtu-
oznostjo je koncertiral v petek zvečer v 
popolnoma razprodanem gledališču. Bil je 
pravi triumf umetnika-rojaka, ki si je pri-
dobil svetovni sloves. Izvajal je na svo-
jem »labudjem spevu« strokovnjaško iz-
brane skladbe najrazličnejših in najtipič-
nejših reprezentantov skladateljske tvor-
nosti in raznovrstne muzikalne usmerje-
nosti (Handel, Mozart, Bach, Mendelssohn, 
Chausson, Rimski-Korzakov, Manojlovič, 
Smetana itd.) ter je moral na splošno željo 
dodati še prelepo Schubertovo »Ave Ma-
ria«. Mariborska glasbo ljubeča publika bo 
ohranila do novega svidenja našega »vraž-
jega goslača« v trajnem in prijetnem spo-
minu. 

a— K skakalnim tekmam v Planici dne 
17. t m. vozi iz Maribora poseben vlak z 
odhodom iz Maribora ob 4. ter prihodom 
v Planico ob 9. uri, vožnja tja in nazaj, 
vstopnica k tej prireditvi in znak »Planica« 
stane skupno 100 Din, iz Celja 82 Din, vlak 
ima v Pragerskem zvezo iz Ptuja. Povra-
tek v Maribor ob 23. uri. Izkaznice za ta 
posebni vlak se dobe pri Putniku Mari-
bor in Celje. Udeleženci iz Ptuja si ku-
pijo do Pragerskega samo dodatno vozno 
karto po polovični ceni za tja in nazaj. 
Posebne vlake v Planico organizira Jugo-
slovenski zimskbsportni savez v Ljubljani, 
ki skakalne tekme tudi prireja. Edinstve-
na prilika, ki se nudi udeležencem iz se-
vernega dela Slovenije, da lahko na naj-

4 bolj ugoden način obiščejo ta najlepši pre-
del zimske pokrajine ter pri tej priliki pri-
sostvujejo eni najinteresantnejših in naj-
večjih prireditev. Saj prisostvuje tekmi 
elita svetovnih skakačev ter se pričakuje 
z gotovostjo, da bo postavljena znamka 
daljave skoka 100 metrov, kar bo vzbudilo 
v svetu največjo napetost. Zanimanje za 
tekmo iz vseh krajev naše države in ino-
zemstva je velikansko, napovedani so po-
sebni vlaki iz Beograda, Zagreba, Ljublja-
ne, Maribora, Avstrije, Italije itd. Na po-
sebni vlak iz Maribora pripravlja maribor-
ski Putnik tudi večjo skupino udeležen-
cev iz Graza. kar pač kaže veliko zanima-
nje in pozornost, ki se posveča vsestran-
sko tej prireditvi. Ker je uvedba poseb-
nega vlaka zvezana s stroški, se sprejema-
jo prijave samo par dni. -

a— Grob se za grobom vrsti. V Linhar-
tovi ulici 15 je umrl v starosti 68 let pe-
kovski mojster Karol Ceh. Žalujočim iskre-
no sočutjel 

a— Mariborski mesarji in prekajevalci 
posvečajo svojim stanovsko strokovnim 
vprašanjem veliko pažnjo. Združenje, ki 
mu predseduje Anton Tavčar, je prik'ju-
čilo svojim strokovnim vrstam mesarje na 
področju mesta Maribor ter srezov Mari-
bor levi in desni breg. Prevalje. Ptuj. Lju-
tomer. Murska Sobota in Dolnja Lendava. 
V pretekli poslovni dobi je štelo udruže-
nje 258 članov. Pomočnikov je 124, vajen-
cev pa 49 v mestu in obeh mariborskih sre-

zih. Uprava združenja je v letu 1934. ne-
štetokrat intervenirala v korist članstva 
pri mestni občini in pa da bi se omejilo 
nepotrebno klanje po deželi, razen tega se 
je uprava trudila, da se omilijo težka davč-
na bremena. 

a— Snežni zameti in mariborski trg. N e -
prekinjeno naletavanje snega je povzročilo 
precejšnje motnje v podeželskem prometu. 
Poznalo se je to tudi na včerajšnjem trgu. 
Slaninarji z Dravskega polja so pripeljali 
samo 31 vozov slanine in svinjine, kmetje 
pa samo en voz jabolk. Na Vodnikovem 
trgu ni bilo niti enega voza, perutnine in 
lesene robe je bilo na novem delu Glav-
nega trga prav pičlo. 

a— Nevarno prometno vozlišče se bo 
razvozlalo. Gre za sila obremenjeno pro-
metno križišče Glavni trg - Vetrinjska uli-
ca - Tattenbachova ulica. Nevarni vozel 
se bo razpršil s povsem posrečenim novim 
regulacijskim načrtom. V tem pogledu se 
vršijo pogajanja z lastnikom vogelne hiše 
v Vetrinjski ulici. 

a— Pričelo se bo. V kratkem se bodo za-
čeli odstranjevati na promenadi na Ale-
ksandrovi cesti dosedanji kandelabri, da 
napravijo prostor novim, krasnim trisve-
tiljčnim kandelabrom iz sive litine, ki bo-
do dali naši mariborski aveniji še prav po-
sebno privlačno sliko. Tudi se je že po-
drobno izdelal načrt glede postavitve treh 
paviljonov sredi naše mariborske avenije. 
V zgornjem delu pri tvrdki Bat'a bo pro-
dajalna sadja, v sredini tujskoprometna 
pisarna s stalno tujskoprometno razstavo, 
ob Trgu Svobode pa bo paviljon za pro-
dajo tobaka. Vsi trije paviljoni bodo zgra-
jeni v ličnem ter okusnem slogu. 

a— Pisma, ki zatrjujejo, da sta nedolž-
na. Pristojna oblastva so prejela v zad-
njem času precej pisem iz raznih krajev, 
celo iz Italije, ki zatrjujejo, da sta znana 
brata Markuci, ki presedevata v tukajšnji 
kaznilnici kazen zaradi umora, nedolžna. 
Obnova postopanja proti obema bratoma 
je kakor znano dovoljena, nova prihajajo-
ča pisma pa kažejo, da gre krivda v popol-
noma drugo smer in da sta bila svojčas 
oba brata Markuci po nedolžnem obsoje-
na. Kakor že poročano bo obnovljena raz-
prava proti obema v zvezi z rekonstrukcijo 
in ponovnim komisijskim ogledom na me-
stu umora. Vzporedno si oblastva prizade-
vajo, da bi razjasnila zagonetko pravega 
krivca 

a— Odmevi marsejskega zločina pri ma-
riborskem sodišču. K vesti, ki smo jo pod 
tem naslovom prinesli včeraj v našem li-
stu in ki je zbudila v Mariboru živahno 
zanimanje, dodajemo, da bo omenjeni go-
spod Josip Vidmar zaslišan v zadevi do-
bavljanja orožja tržaške tvrdke Angelini 
dne 15. t m. 

I z ško f j e Loke 
š l — V l o m i l s k i o b i s k v g o s t i l n i . O k r o g 

200 Din gotovine in .nekaj živeža in pija-
če je bil efekt vloma, ki ga je bila delež-
na v noči na petek restavracija predsed-
nika starološke občine g. Hafnerja. Pač 
pa je napravil vlomilec sicer precej ško-
de. Nalomil je več predalov v kuhinjski 
kredenci in tudi kredenca v gostilni je 
precej trpela. Vse kaže, da je iskal roko-
ma vh zlasti denar. Orožništvo Je začelo 
takoj s poizvedbami sa storilcem. 

Iz Celja 
e— Svečana proslava 851 e t niče preziden* 

ta T. G. M as aryk a bo danes ob 10.30 v ve-
liki dvorani Narodnega doma. Proslavo pri-
redi JČ-liga. Sokolsko društvo v Celju va» 
bi vse članstvo in naraščaj. 

e— Skioptično predavanje o Prekmurjn. 
Jutri ob 20. bo predaval g. prof. Stane Me-
lihar na Ljudskem vseučilišču o Prekmur-
ju. Ob predvajanju številnih skioptičnih 
slik bo seznanil poslušalce s krajevnimi 
zanimivostmi Prekmurja, z gospodarskim 
in socialnim položajem prebivalstva ter 
njegovimi šegami in navadami. Opozarja-
mo na to poučno in zanimivo predavanje. 

e— V torek ob 20. bo uprizorila ljub-
ljanska drama v celjskem gledališču Šorli-
jevo novo dramo »Blodni ognji« v režiji 
g. Milana Skrbinška. Ta drama je dožive-
la nedavno pri krstni predstavi v Ljublja-
ni velik uspeh. Predstava je za abonma. 
Neabonenti dobijo vstopnice v predpro« 
daji v knjigarni »Domovini«. 

e— K včerajšnjemu poročilu o občnem 
zboru Združenja trgovcev za mesto Celja 
še dostavljamo, da ostane letošnja člana-
rina neizpremenjena. V proračunu združe-
nja za leto 1935. je predvidenih m. dr. 6000 
Din za podpore brezposelnim, 4500 Din za 
trgovsko nadaljevalno šolo v Celju, 3000 
Din za obrtno razstavo v Celju in 2000 Din 
za vajenski dom v Celju. Občni zbor jo 
tudi za L 1935. določil po tri nagrade zst 
najmarljivejše učence v vsakem razredu tr-
govske nadaljevalne šole v skupnem zne-
sku 1050 Din. Nagrade bodo znašale 200. 
100 in 50 Din. Uprava združenja bo sesta-
vila resolucijo s predlogom za združitev 
celjske mestne in okoliške občine ter pro-
šnji po proglasitvi mesta Celja za klimat-
ski kraj in za uvedbo izletniškega vlaka, 
ki bi vozil v poletnem času ob nedeljah it* 
praznikih ob 4. zjutraj iz Celja v Velenja 
in bi se vračal ob 22. v Celje. 

e— Predsednica Kluba Primork v Ljub-
ljani ga. Maša Gromova bo predavala da-
nes ob 16. v Celjskem domu. Ob tej pri-
liki se bo v Celju osnoval Klub Primork. 

e— Posebni vlak k mednarodnim ska-
kalnim tekmam v Planici vozi iz Celja 17. 
t m. ob 5. uri, ter se vrne ob 22. uri. Vož-
nja, znak »Planice« in vstopnina stane 82 
Din, izkaznice izdaja »Putnik«. Prijave so 
sprejemajo samo kratek čas. Zaključijo so 
v četrtek^ 

• e— Spomladansko pometanje. Moške no -
gavice lepe pastel barve ali vzorčasto ti-
skane nar 2 Din. Stermecki, Celje. 

e— Sneg smo dobili včeraj. Zapadlo ga 
je okrog 15 cm, a je kmalu začel kopneti. 
Sneg se je ustalil samo na višjih hribih, 
kjer ga je zapadlo dva decimentra. 

e— Celjske trgovine bodo na Jožefovo 
odprte od 7.30 do 12.30, na praznik 25. t. 
m. pa bodo ves dan zaprte. 

e— Celjske brivnice bodo od 1. maja da-
lje zaprte ob ponedeljkih ves dopoldan in 
jih bodo ta dan odpirali šele ob 14. 

e— Srečke za novo kolo drž. razredne 
loterije dobite v podružnici »Jutra* v Ce-
lju. 

e— Kino Union. Danes ob 10JO matine-
ja, ob 14.15 in 16.15 pa zvočni velefilm 
»Peer Gvnt« in dve predigri. Danes ob 
18.30 in 20 45 ter jutri ob 16JO in 20.30 
zvočna opereta »Dunajsko dekle« in dwe 
predigri. 



Borba proti hripi 
Togal tablete wo uspešno sredstvo zoper hr ipo In 

obolenja pr i prehladu. T o g a l pomaga izločevati 

sečno kisl ino. Togal tablete, vzete v začetnem Sta-

di ju obolenja, preprečijo, da M se hr ipa razvila« 

Poskus bo tud i vas uveril o tem. V vseh lekarnah. 

Zdaj samo : mala škatlica D in 21.—, velika D in 46.-. 

Odobreno M SPTNZ 1». 1878 

Iz življenja na deželi 
Iz Tržiča 

č— Kino predvaja danes ob 4., pol 7. In 
pol 9. rvečer veliki zgodovinski film »Hen-
rik VIII.<. 

Z Jesenic 
s— Kino radio predvaja danes ob 3-, 

5. in 8. uri zvečer največji film sezone 
»Kraljico Kristino« z Greto Garbo v glav-
ni vlogi. Dodatek žurnal. Kljub večjim iz-
datkom, cene običajne. Ne zamudite. Sledi 
krasen film »Tarzan, gospodar pragozda«. 

Iz Trbovelj 
t— Za vozovni promet bo zaprta bano-

vtraska cesta Trbovlje—Hrastnik od 11. do 
18. t. m. zaradi nujnih popravil. 

t— Zadružna elektrarna Trbovlje spo-
roča članom, da ne bo električnega tjoka 
11. t m. o«} S. zjutraj do 13. v rejonu Tr-
bovljah. 

t— živinski in kramarskl sejem prelo-
fcen. Ker pade letos 17. mane na nedeljo, 
je preložen živinski in kramarski sejem na 
ponedeljek 18. t. m. • 

Iz Hrastnika 
h— Kino Sokol predvaja danes roman-

tično opereto »Pevčeva ljubezen«, v kateri 
poje znani tenorist Graveur. 

Iz Novega mesta 
n— Pomočniški odsek Obrtnega društva 

uprizori danes ob 20. v Prosvetnem domu 
igro »Vaški lopov«. K udeležbi se občinstvo 
vljudno vabi. 

n— Kino »Dom« v Sokolskem domu bo 
predvajal danes ( v nedeljo) ob 15., 18. in 
20.15 glasbeni velefilm »Hrepenenje« (Pe-
smi mojega hrepenenja). V glavnih ulogah 
Martha Eggerth in lians Jarav Predigra: 
Foxov zvočni tednik. 

Iz Slov. Bistrice 
•b— Poročila sta se v Slov. Bistriai X. 

t. m. g. Vladimir Gal, učitelj v Ribnici na 
Pohorju in gdč. Karla Hudtritzova la 
ugledne rodbine Hudiritzove v Slov. Bistri-
ci. Mladima poročencema želimo obilo 
»reče! 

Iz Ptuja 
j— Pomočnik prometnega ministra v 

Ptujn. v Ptuj je pnspel po inšpekcijskih 
poslih pomočnik prometnega ministra g. 
inž. Ratajc. Spremljal ga je direktor ljub-
ljanske poštne direkcije g. dr. Tavzes, Vr-
hovna uprava je pregledala poštno, tele-
grafsko in telefonsko poslovanje in se je 
izjavila o nJem zelo pohvalno. 

j— Sokol priredi v torek 12. L m. • so-
delovanjem saritmiške šole iz Zagreba ve-
čer s predavanjem in euritmiškim nastopom 
v Mestnem gledališču ob 20. Vstopnine ni. 
Vstop imajo samo vabljeni 8 programom, ki 
ga dobe pri učitelju Hasln. 

j— Mariborsko gledališče gostuje X ope-
reto v petek. 15. t m Uprlzore Faflovo 
opereto »Stambuteka roža«, delo Izredno 
metodijozne g!ast>e ter zabavnega iz ori-
entalskega življenja zajetega dejanja. V 
•Maribora )e doeegla velik uspeh ter je 
•talno na repertoarja. Režija je Harasto-
vičeva, glavne vloge igrajo Udovlčeva, 

Barbičeva, Saneln, Harastovič in Gorinšek 
j— Kri je puščala. V Korenjaku v Ha-

lozah se je pred tremi leti naselila iz sav-
ske banovine neka Ziherjeva Antonija iz 
Lelovca, ki je služila kot dekla, poleg tega 
pa se je ukvarjala še z mazaštvom, da je 
ljudem puščala kri. Paciente je obiskovala 
osebno ter računala za operacijo 10 Din. 
Na ta način je zdravila več ljudi, ki so si 
kljub temu, da je bil instrument ves rjav 
in zamazan, dali puščati kri. Kri je pušča-
la tudi nekemu domačinu iz Korenjaka, ki 
pa je moral potem ležati nad šest tednov 
v postelji. Za to mazaštvo so izvedeli orož-
niki v Za vrču. ki so 2iherjevi pripravo za 
puščanje krvi zaplenili ter jo z ovadbo 
vred izročili sodišču. 

j— Posebni vlak k mednarodntm skakal-
nim tekmam v Planici vozi dne 17. t ni. 
iz Maribora ob 4. uri, iz Pragerskega ob 
4.20, do Pragerskega pridejo udeleženci iz 
Ptuja, Ormoža, čakovča z rednim nočnim 
brzim vlakom ter si plačajo do Pragerske-
ga in nazaj redno vozno karto, medtem 
ko plačajo v posebnem vlaku od Prager-
skega do Planice in nazaj, vstopnico k ska-
kalni tekmi in znak »Planice« skupno 82 
t>i.n. Informacije daje Putnik Maribor ali 
pa Jugoslovenski zimskosportni savez v 
Ljubljani. V primeru velikega zanimanja 
se vpelje iz Ptuja poseben vlak do Pra-
gerskega. 

j— Tečaj za popravljanje tehtnic je bil 
otvorjen v risalnici »Mladike«. Prijavilo 
se je okoli 20 interesentov. Tečaj se vrši 
pod okriljem zborničnega urada za pospe-
ševanje obrti pod vodstvom g. Rebeka Iva-
na. izdelovatelja tehtnic v Celju, in bo tra-
•jal do 16. t. m. 

* 
JEZICA. Danes ob pol 20. priredita Na-

rodna odbrana in Sokol proslavo 851etnice 
dr. Masarvka v Sokolskem domu v Stožicah. 
Gregorčičevo pesnitev »Bratom Cehom« bo 
recitiral br. Peter Kušar, češkoslovaško in 
našo himno bo pela šolska mladina, slav-
nostni govor o jubilantu bo imel g. dr. Sta-
re, predsednik JCL v Ljubljani. Sledi zani-
mivo predavanje konzula ČSR g. inž. Ševči-
ka o borbah češkoslovaških legijonarjev z 
nad 120 skioptičnimi slikami. Vmes bo tudi 
nekaj slik iz umika naše vojske preko Al-
banije. Pridite! Vstop prost. 

B O R O V N I C A . V nizu občnih zborov v 
našem kraju, o katerih so listi že poročali, 
moramo omeniti občni zbor občinske or-
ganizacije JNS v Borovnici. Občni zbor je 
bil v nedeljo 3. t. m. in se je izvršil, kljub 
dejstvu, da je bil v gostilni, kjer ie skuša-
lo nekaj prenapetežev potek motiti, redno 
po programu. Predsednik je pozdravil zbo-
rovalce in prisotnega narodnega poslanca 
Komana. Gosp. Koman je podal svoje po-
litično noročilo. n«1cnr so Predsednik, taj-
nik in blagajnik poročali o delu obe. orga-

nizacije. Sledile so volitve nove uprave, ki 
je bila brez izprememb, le nekoliko pove-
čana, izvoljena z absolutno večino. S tem 
je bilo delo stare uprave pač zadostno na-
grajeno. Občni zbor je zaključila živahna, 
a stvarna debata o perečih političnih in 
gospodarskih zadevah. 

POLJCANE. 10-letnica pevskega in or-
kestralnega zbora. Prvi pevski zbor, do ne-
davna edini v Dravinjski dolini, se je os-
noval tu že 1. 1924. v takratni »Čitalnici« 
pod vodstvom učitelja g. Bratoša, ki je zdaj 
v Mariboru. Zbor je čez nekaj časa prene-
hal. Oživljen je bil nato pred 10 leti. Ta-
krat je prevzel njegovo vodstvo današnji 
pevovodja šolski upravitelj g. živko Janko 
iz Studenic pri Poljčanah, ki vodi zbor vse 
do danes z veščo roko ta nesebično požrtvo-
valnostjo. S svojim znanjem ta simpatič-
nim nastopom je ustvaril iz svojih pevcev 
ubrano pevsko družino, ki je nastopala us-
pešno z našo lepo pesmijo nele doma, am-
pak kot gost ob raznih prilikah tudi dru-
god. Zbor je v zadnjih letih priredil več 
samostojnih koncertov, sodeloval pa je tu-
di pri vseh tukajšnjih narodnih prireditvah. 
Ko je »Čitalnico« L 1930. nasledil Sokol, je 
prešel njen zbor v Sokola kot njegov od-
sek, ki je še z večjo vnemo ta silo nada-
ljeval započeto delo. Zlasti je zbor oživel, 
ko je prevzel predsedstvo odseka starosta 
br. France Lipovšek. Zborovodja g. Janko 
živko je imel v zboru zaradi menjavanja 
pevcev precej težko delo, vendar je vneto 
hodil poučevat pevce iz tričetrt ure odda-
ljenega trga Studenice. Svoj jubilej pro-
slavi zbor to nedeljo 17. t. m. z izbranim 
sporedom skupno z orkestralnim zborom, ki 
z isto vnemo ta požrtvovalnostjo deluje v 
omenjenih društvih že nad 10 let pod vod-
stvom zdravnika dr. A. Hronovskega, ki je 
ves ta čas vztrajal tudi kot član pevskega 
zbora. Naše čestitke! 

RIBNICA. Sokolski zvočni kino predva-
ja danes ob 15.15 in 20. zvočni velefilm 
»Tarzan in njegova družica«. Dodatek nov 
Foxov zvočni tednik. 

VELIKI DOLENCI. Sokolska četa je 
priredila 3. t m. ljudsko igro »Deseti brate. 
Velika šolska soba je bila do zadnjega ko-
tička zasedena. Ljudje so z velikim zani-
manjem sledili poteku igre ter zadovoljni 
odhajali tako, da je igra imela velik mo-
ralen uspeh, kar ni male važnosti, saj se 
nahaja naša četa tik madžarske meje. Pri 
igri je sodelovala sokolska tamburaška god-
ba bratskega šalovskega društva. Kulise za 
igro je brezplačno izdelal akad. slikar g. 
profesor Kos Ivan iz Maribora, k i nam za 
bodoče ni odrekel svoje pomočL 

VRHNIKA. Zadnjo nedeljo minulega me-
seca je priredilo 22 učenk 4. razreda tukaj-
šnje višje narodne šole, ki se uče praktič-
nega gospodinjstva, svojim materam veselo 
popoldne. Na mizah, okrašenih a pomlad-
nim cvetjem so jim postregle s tem, kar so 
same spekle. Matere so radostne opazovale 
svoje spretne hčerke. Njih delavna učitelji-
ca ga. Marija Pleškova je porabila to prili-
ko in je pojasnila vrhniškim gospodinjam, 
kakega pomena je ta gospodinjski pouk u 
deklice, ki nehajo obiskovati šolo. V veliko 
zadoščenje je bilo učiteljici priznanje mater, 
da se njih male hčerke x največjim vese-
ljem lotijo vsakega gospodinjskega dela, 
odkar se udeležujejo smotrnega pouka e 
gospodinjstvu, ki se vrši vsak četrtek v 
prostorih občinske hiralnice. Med drugim 
se je ga. učiteljica tudi zahvalila g. župa-
nu, da je dal na razpolago prazne prostore 
in ves potreben inventar. Zal se bo Se to 
pomlad rabila hiralnica za svoj prvotni 
namen in bo treba drugo leto prekiniti ko-
risten pouk, če ne bo preskrbela občina 
drugega primernega prostora. 

Z A L O G . Športni kWb »Zalog« Je kot 
gost Sokola Polje vprizoril v dvorani 
osnovne šole v Polju dramo »Razbojniki«. 
Čisti dohodek je šel z« sklad zgradbe so-
kolskega doina v Polju, ki se namerava po-
večati v spomin Viteškega kralja. Slučaj je 
botel, da je bila tega večera v papirniški 
restavraciji neka čajanka, ki je žal precej 
škodovala omenjeni kulturni vprizoritvi. 
Naslednjega dne so se zbrali vsi igralci v 
Cirilo vi dvorani v Zalogu. Pridružilo se 
jim je tudi več članov kolesarskega dru-
štva »Zarja« s predsednikom Ivanom Plan-
karjem. Poročil se je član kluba znam so-
kolski delavec Perhavčev Rudi s članico 
naše sokolsike čete sestro Lidi jo Bavčarje-
vo. Sredi najboljšega razpoloženja pa sta 
pribrenčala na mizo, kjer se je trenutno 
zadrževal občinski odbornik Jaka Skuk, 
dva kakor pest velika kamna, zdrobivSa 
zunanje in notranje šipe, vendar sta k sre-
či zgrešila cilj. Kamna sta bila brezdvom-
no namenjena Skuku, katerega smrtno so-
vražijo gotovi člani nekega tukajšnjega 

Vremensko poročilo 
Številke za označbo kraja pomenijo 1. Ca« 
opazovanja. 2 stanje barometra. S tempe 
raturo, 4. relativno vlago v odstotkih. 
5 smer in brzino vetra. 6 oblačnost 0—10 
7 padavine v trm. 8 vrsto padavin. — 
Temperatura: prve številke pomenilo. 

najVSjo. druge najnižjo temperaturo 

9. marca 
Ljubljana 7, 770.7, —2,8, 85, SI, 10, —, —; 
Ljubljana 13, 772.5, 0.8, 55, BNE2, 8, —, — ; 
Maribor 7, 770.9, —4.0, 90, NW3, 10, sneg 
5.0; Zagreb 7, 769.7, —2.0, 90, NE4, 10, 
sneg 4.0; Beograd 7, 768.2, —3.0, 80, EJSE6, 
10, sneg 0.1; Sarajevo 7, 769.7, —7.0, 90, 
0, 6, sneg 1.0; Skoplje 7, 767.0, 1.0, 90, 0, 
10, dež 2.0; Kumbor 7, 766.7, 3.0, 80, 0, 0, 
—, —; Split 766.9, 1.0, 60, NE2, 0, —, —; 
Rog. Slatina 7, —, —5.0, 92, N4, 10, sneg 
13.0. 

Temperatura: Ljubljana 1.6. —3.4; Ma-
ribor —0.1, —4.0; Zagreb 1.0, —3.0; Beo-
grad —0.1, —5.0; Sarajevo —1.0, —7.0; 
Skoplje 3.0, 0.0; Kumbor —, 2.0; Split 5.0, 
0.0; Rog. Slatina —3.0, —6.0. 

drujftva, ki očitajo Skuku, da se je prelevil 
in ga zlasti sovražijo, ker je volil pri zad-
njih volitvah nacionalno listo. N i Se po-
zabljen nedavni napad na Skuka na nekem 
koncertu. AH tako se ne pospešuje kultu-
ra! Seveda jo je junaški zlikovec po napa-
du takoj odkuriL — Zapušča osa priljub-
ljeni starešina finančne kontrole g. Srečko 
Cah&rija, zaveden Sokol in narodnjak. Že-
limo g. Cahariji m njegovi družini tudi na 
njegovem novem službenem mestu obilo 
sreče in zadovoljstva. 

Š p o r t 
Današnji nogometni 

program 
Igrišče Primerja ob 15.S0: Primorje 

liga : reprezentanca okrožja Trbovlje; 
predtekma ob 14. Svoboda : Primorje I. 

Igrišče Stadion ob 15.30: Ilirija : Hašk 
(Zagreb), predtekma ob 14. Sloga : Ili-
rija B. 

Igrišče Hennesa ob 14.: Grafika : Za-
log; ob 15.30 Hermes : Svoboda. 

Igrišče Slovana ob 10.30: Reka : Slo-
van. 

Igrišče Refae ob 10. Mars : SlaviJa. 

Novice iz Planice 
V torek dospejo v Planico Poljaki iz 

Miirrena v Švici, kjer se sedaj nahajajo. 
Na tekmah nastopijo njihovi najboljši ska-
kači, kateri danes že dosegajo Norveža-
ne. To so Bronislav Czech, Maruszarz in 
Izidor Luszek. Vodja ekipe bo Grossmann. 

Vsak klub ima pravico do omejenega 
števila polovičnih vstopnic k skakalnim 
tekmam, ako jih zahteva pravočasno v 
Ljubljani. Na dan tekme se te vstopnice 
ne bodo več izdajale, število vstopnic za 
tekmovalce je samo tolikšno, kolikor je 
klubovih članov letos nastopilo na smuških 
tekmah. Klubi, ki prirejajo mladinske iz-
lete (do 14. leta) v Planico, morejo dobi-
ti proti predhodnemu zaprosita v sa vezni 
blagajni nakaznico za polovično vstopnino 
k tekmam, vstopnice pa dobijo na prire-
ditvenem prostoru. 

Razpis n . dela državnega prvenstva • 
norveški kombinaciji, saveznega prvenstva 
v skokih ta vztrajnostnem teku. JZSS raz-
pisuje za 16. t. mč tekmovanje v skokih 
za državno prvenstvo ter savezno prven-
sto v vztrajnostnem teku na 30 km v oko-
lici Kranjske gore ta Rateč. Tekmovanje 
se vrši po naslednjem redu: 16. marca v 
se bo izvedlo savezno prvenstvo v vztraj-
nostnem teku na 30 km v Kranjski gori 
ta Planici. Start ob 8. r Kranjski gori. 
žrebanje v petek 15. t. m. ob 19.30 v hote-
lu Slavec. 16. marca ob 14.30 tekmovanje 
v skokih kot H. del kombiniranega tek-
movanja za državno prvenstvo (3 skoki) 
ter savezno prvenstvo v skokih, oboje na 
mali skakalnici v Planici, žrebanje bo ob 
12. v Smučarskem domu SK Ilirije. Tek-
muje se po sa veznem pravilniku za smu-
ške tekme. Pravica do udeležbe: Za držav-
no prvenstvo morejo tekmovati oni tek-
movalci, ki so tekmovali v prvem delu 
kombiniranega tekmovanja na Pokljuki. 
Za savezno prvenstvo morejo tekmovati 
člani klubov verificirani pri JZSS. Prija-
ve Je treba poslati savezu v Ljubl jano do 
15. t. m. zjutraj ali izročiti pred žrebanjem 
vodstvu tekem. Prijave morajo biti pi-
sane na saveznih prijavnicah. Za vsako 
številko se položi kavcija 10 Din. Objava 
rezultatov in razdelitev nagrad bo 1 6 . t. m. 
ob 17. pred Domom SK Ilirije. Za vsa ta 
tekmovanja je dovoljena polovična vožnja 
od 15. do 20. marca. Vsakdo, ki potuje z 
rednimi vlaki, kupi vozni listek in izkaz-
nico pzl železniški postajni blagajni ter se 
% Istim voznim listkom ia legitimacijo 
vrača. — JZSS. 

Službeno is OOLNP Trbovlje. Ad: 1. 
Z oztrom na služben« objave LNP glede 
protesta Dobrne ln v smislu propozicij po-
kalnega tekmovanja, se sklene, da Trbov-
lje m upoštevalo pravilnika o pokalnem 
tekmovanju, ker ni nastopilo z moštvom 
na Igrišču. Zaradi tega 9e tekma verifici-
ra a 3:0 p. f. za Dobrno. Ad 2. Pozivajo ee 
klubi Dobrna : Trbovlje, Amater : Retje, 
da odigrajo prijateljske tekme v nedeljo 
10. t. m. na igrišču Amaterja. PriČetek 
prve tekme ob 13. Kot prvi par nastopita 
Amater : Retje. Ad 3. Inkaso se deli med 
vse sodelujoče klube. Vsak klub mora po-
staviti po pet rediteljev. Delegat g. Bo-
stič, namestnik g. Krhlikar. Blagajno do-
loči OO Trbovlje. Ad 4. Poziva se blagaj-
nik OO, da izroči blagajno g. predsedniku 
Klenovšku do nadaljnjega delovanja oren-
tuelno nove uprave OO. 

Koturafikl podsavez Ljubljana. Po nalo-
gu Koturaškega saveza Zagreb od 25. fe-
bruarja pozivamo zastopnike vseh klubov 
ljubljanskega, kakor tudi vseh klubov biv-
šega Triglavskega podsaveza na konferen-
co, ki bo v nedeljo 17. t. m. ob 9. dopol-
dne v prostorih gostilne pri »Amerikancu« j 
na Kariovški cesti v Ljubljani. Ker je ta 
konferenca zelo važna za celokupni kole-
sarski šport v dravski banovini, je dolž-
nost vseh kolesarskih klubov, da se te 
konference gotovo udeleže. 

Razpis mednarodne skakalne tekme na 
veliki skakalnici v Planici dne 17. t. m. 
ob 11. dopoldne pod pokroviteljstvom Nj. 
Vel. kralja Petra n . Tekmovati morejo 
vsi pri savezu verificirani tekmovalci, ki 
so z uspehom absolvirali vsaj dvodnevni 
tečaj na tej skakalnici pod vodstvom sa-
veznega trenerja in pa člani savezov, včla-
njenih v F. I. S. Tekmuje se po pravilniku 
saveza odnosno F. L S. Prijave je poslati 
s saveznimi prijavnicami do žrebanja. 
žrebanje bo v soboto 16. t. m. v smuškem 
domu Ilirije v Planici ob 12. Za vsako 
številko je položiti kavcijo 10 Din. Zma-
govalec in prvoplasiranl prejmejo častne 
nagrade. Objava rezultatov in razdelitev 
nagrad ob 15. v smuškem domu Ilirije v 
Planici. — JZSS. 

Službene iz LNP. Zaradi nenadnega sne-
ga se tekma Rapid : Celje odgodi na 19. 
marca t. 1. — Novak, 1. r. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). 
Danes ob 9.30 naj bodo v garderobi: Po-
gačnik, Boltavzar, Jerman, Vahen I., Pod-
gornik, Mi rtič, Puterle, Vodušek, Cebohin, 
Jančigar, Vahen n . , Kovačič, Volavšek. 
Ostali igrajo predtekmo popoldne. Blagaj-
na ob 13.30: Dubrovič, Jurkas, reditelji 
Istočasno. Ligino moštvo naj bo ob J 5. v 
garderobi 

SK I l iri ja (upravni odbor). Plenarna se-
ja v torek ob 20.30 v damski sobi kavarne 
Emone. — Starešinstvo nogometne sekci-
je). V ponedeljek ob 21. plenarni sestanek 
v restavraciji štrukelj. — (Hazenska sek-
cija). Danes ob 11. strogo obvezen crosa 

cotmtry trening na gta&osm sa W8 atle-
tinje ta hazenašice. 

SK Ilirija (nogometna sekcija). Ob 
13.30 naj bodo v garderobi: Malič, Pran-
«ot» Buljevič, EiseJt L, Joža, Primožič, 
Pero, Hortener, Aljančič, Doberiet, Erber, 
Koch, Scagnetti. Sestava prvega moštva je 
razvidna v članski knjigi. 

ŽSK Hermes (nogometna sekcija). Da-
nes ob 10. naj bodo na igrišču zaradi opre-
me: Mikluš, Košmerl, Sočan, Zalokar. Fer-
jan, Derenda, Brodnik, Pri mar, Oblak. 
Kariž. Rihter, MokoreL Igra se v Dom-
žalah ob 14-30 Bodner, Daneu, Petrlč, Orel, 
Zupan, Zbona, Peteln, Goršič, Loboda. Ko«. ! 
Kretič, Mrežar, Glavič Martinšek. 

ŽSK Hermes (centralni odbor). V smi-
slu sklepa seje centralnega odbora od 1. 
t. m. bo redni letni občni Zbor kluba v 
nedeljo SI. t m. ob 9. z običajnim dnevnim 
redom. Kraj bo članstvu javljen naknad-
no. V smislu pravil kluba morajo biti vsi 
samostojni predlogi predloženi predsedstvu 
najkasneje 8 dni pred skupščino. 

SK Grafika. Danes dopoldne ob 9. naj 
bodo v garderobi na igrišču Primorja sle-
deči igralci: Pavlica, Mekina, Marjetič, Le-
ban, Bežan, Ogrin, Perhavec, Zgonc, Fre-
lih. Orehek. Jeršek, Valenta, Furna. Kos, 
Lave; ob 13.30 pri Beliču: Gašperič, Kata-
vič. Stupica M.. Potrato, Žagar, Pipan, Tro- i 
bevšek. VerČnik. Vili, Emil. Ceglar, rezer- ' 
va Lave. Stranski sodnik Stupica, Lav. Re-
ditelji: Blohar, Perhavc, Bežan M. 

SK Mara. Danes ob 9.30 naj se javijo 
na igrišču Reke: Ive, Dolin ar, Janez, Zu-
pan MiL, Zupane, Korle, Stane, Vehovc, 
Lado, Žigi, Bine, Zupančič Ant., Miloš, 
Povhe, Tomšič, Klemenčič. Igra se s Sla-
vijo. Opremo preskrbi gospodar. Kdor Je 
na oglasni deski v društvenem lokalu, naj 
takoj preskrbi potrebne slike. 

SK Reka. Danes ob 14.30 morajo btti v 
garderobi Reke: Birger, Sever, žirovnik, 
Tome, Kogoj, Luk man I in H, Lovšin 
Cerkveni k, Zupanec, Narti, Clvha, Lavren-
čič, Rožmanc. Igra se s kombiniranim mo-
štvom Panonije. Kdor ima opremo, naj jo 
prinese a seboj, ostalo naj prinese gospo-
dar. 

SK Jadran. Danes ob IS-SO igramo s 
Korotanom na Rakovniku. Igralci Pele, 
(Burgar), Oven, Kisel j, Verbdč, Marolt, 
Brcar, Jamnik, Kalčič, Mara, Hočevar ta 
Januš se imajo zglasiti pred početkom tek-
me v garderobi Korotana. Opremo naj si 
vsak posameznik pravočasno preskrbi v 
društvenem lokalu. 

SK Svoboda, Ljubljana. Danes ob 13. 
naj bodo na igrišču Primorja: Zupet, Kam-
nikar, Skapln, Povfc, Habiht I, Baggla, 
Jakše, Znidaršič, Kitek, Jančigar, Samar. 
Igra se predtekma s Primorjem I. — Za 
pokalno tekmo s Hermesom naj bodo na 
igrišču Hermesa ob 14-30: Udovč, Dežman, 
Drapek, šušteršič, Dovgan, Sušnik, Stru-
na, Brajer, Mlheltn, Samarin, Erlih, Petrlč, 
Jenko, Cuk. Reditelji na Hermesu Turšič, 
Dečmar, stranski sodnik Legiša. IL mo-

R t o na j d»?gue opremo dopotdM. Kdor J i 
zadržan, za tega bo preskrbe! gospodar. 

SK DomžaJe (nogometna sekcija). Za 
današnjo tekmo proti Hermesu naj bodo 
ob 14. v garderobi: štiftar, Jovič, Cad. Mi-
ro, Roman, Miha, Franci, Bitenc, Zabret. 
Kovič, Klančnik. 

Redni letni občni zbor SK Celja bo v 
četrtek 4. aprila ob 20. v mali dvorani 

v0gra doma v Celju. 

Športne vesti 
H O L M E N K O L I J K N 

Kakor vsako leto tako je tudi letos Hol-
menkollen, smučarski praznik vseh Norve-
žanov, zbral nič manj kot 60.000 ljudi. Vre-
me Je bilo krasno; začelo se je s tekom na 
50 km. Kakor smo že poročali, so bili na 
startu v veliki večini Norvežani, tujci pa 
samo Švedi. Finci in žilavi Nemci. Na 
50 km so spravili prva tri mesta domačini, 
četrto jim je pobral Šved, nato sta bila 
spet dva Norvežana, za njima pa so se po-
časi uvrstili svet Švedi in Finci. Prvi Sred-
njeevropec je bil tudi nam znani Leupold 
iz Vratislave na 25. mestu, še hujša bitka 
je bila na 17 km, kjer pa so zopet vse »od-
nesli« Norvežani. Tekmovalo se je za kom-
binacijo in posebej ter so bili doseženi od-
lični časi. Prvi v kombinaciji Je bil Hagen 
(1:18:10), prvi na 17 km posebej pa je bil 
Rustadstuen (1:15:04). Čast Srednjeevrop-
cev je rešil v kombinaciji Bogner, ki je za-
sedel 9 mesto. Nekateri odlični nemški 
smučarji so zašli v drugo traso ln so zato 
izgubili dragocene minute. V skokih Je bilo 
250 tekmovalcev, ki so izvedli tisto popoldne 
nič manj kot 500 skokov. Kako odlična je 
bila organizacija, kaže dejstvo, da za vse 
to niso potrebovali več kot 3 ure. Gledala 
jih je »vsa Norveška« z vsemi člani kraljev-
ske rodbine, delegati mednarodnega olim-
pijskega odbora itd. Konkurenca je bila iz-
redno huda ta prav malo je manjkalo, da 
ne bi bil Norvežanom mladi Šved Erikson 
iztrgal najpomembnejše zmage v skokih po-
sebej. Njegov tekmec in zmagovalec Nor-
vežan Beck je skočil v enem skoku samo 
pol metra dalj <49.5 ta 50 m) ta je imel ne-
koliko boljši stil, kar je bDo odločilno za 
zmago. O izborni formi norveškega ska-
kalnega naraščaja priča dejstvo, da so s« 
na naslednja mesta uvrstili prav mladi in 
dosedaj popolnoma neznani skakalci Bryn-
tesen. Mvrka, Amdal itd. V kombinaciji j« 
seveda Hagen obdržal naskok, ki ga Je imel 
že po teku. Nemci so se na težki skakal-
nici uveljavili samo z enim človekom (Mei-
nel) na 15. mestu, ki Je skočil dvakrat po 
47.5 m. Že samo nekaj teh številk kaže, kaj 
bodo vse Norvežani pripeljali s seboj v 
Garmisch-Partenkirchen in kam bodo drug« 
leto romale glavne lavorike z zimske olim-
pijade. 

Točno plačtij »Jtrtrn« naročnino 
Varaj svojcem zavarovalnino 

Nenavaden ribji lov v Miml 
Velike množine rib love moški in ženske x mrežami , pa tudi % gol imi rokami 

Boš tanj, 9. marca. 
Izredna zanimivost je ribji lov v Mirni 

pri Bo Stanju ob Savi. Proti koncu meeeca 
marca prihajajo velikanske množine raznih 
rib iz Dunava in Save tja gori do Zagorja, 
dalje v Savinjo in po vseh bližnjih potokih. 
Posebno veliko jih prihaja v Mirno, ki se 
izliva pri Boštanju v Savo. Svoj čas sta si 
lastili lov v Mirni boštanjska in teriška 
graščina. Potegovali so se pa za ribolovne 
pravice tudi kmetje. Ker nista prišli gra-
ščini do sporazuma, sta dovolili pravico ri-
bolova boštanjskim posestnikom, ki se teh 
pravic še vedno zavedajo ta so tndi prote-
stirali proti onesnaženju potoka od strani 
rudnika deloma zaradi lova deloma zaradi 
tega, ker ne morejo napajati živine z vo-
do, onesnaženo s premogom. 

Ribolov se vrši na zelo originalen način 
— mogoče edinstven v dravski banovini. 
Na desnem in levem bregu imajo ribiči po-

stavljene klopi skoraj do sredine potoka. S 
teh klopi lovijo ribe z manjšimi mrežami 
(sald ln srčll). Ob gotovih urah pritisne 
jo še dekleta in žene. Te gredo enostavne 
v vodo, opasane z vrečami in brodijo v 
strnjeni vrsti po njej, loveč ribe kar z ro-
kami. Rib nalovijo velike množine in jtb 
prodajajo sveže na bližnjih sejmih, ali Jih 
pa raznašajo cele jerbase okusno pečene. 
Mnogo jih tudi posuše ali v dimu, ali tudi 
na zraku. 

Lov je zelo zanimiv in zabaven ta privab-
lja vsako leto dovolj gledalcev v Boštanj, 
ki leži od železniške postaje Sevnice komaj 
pol ure oddaljen. Ker je vlak sedaj cenejši, 
se nudi najlepša prilika, ogledati si to zna-
menitost ta si privoščiti rib do sitega, pri-
rejenih pa na svojevrsten boštanjakl način, 
ki slovi že od nekdaj. Kdaj se bo lov za-
čel, bomo sporočili. 

soglašajo: 
najboljše je 

RIVIERA 
terpentinovo 

milo 
Izdelano je n a podlagi 

o l i v n e g a o l j a 
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čokolada ̂ ^ kakao bonboni 
Kraljestvo mode 

Progasta tvoriva 
Povsem naravno je, da so se žene v dolgi 

zimski 3ezoni dodobra naveličale enobarvnih 
in brezizraznih tvoriv in da si sedaj na spo-
mlad žele nekaj novega. Nu, letos jim bo 
moda v tem oziru dobro postregla. Barve 
novih tvoriv so dovolj sveže, vzorci pa pe-
stri in okusni. Letos so se modi posebno 
priljubila progasta tvoriva, ki topot v bar-
vah in v risbi prekašajo vse, kar smo doslej 
tovrstnega poznali. 

Celo za preproste vsakdanje obleke upo-
rablja moda moderna, živahno progasta 
blaga. Naša tretja skica nazorno pokaže, 
kako si modni krogi zamišljajo kratek ka-
zak iz progastega blaga, ki je ukrojeno v 
različnih smereh. Svetla garnitura ob vra-
tu in na rokavih ter svetli gumbi dajejo te-
mu živobarvnemu kazaku, ki ga spomladi 
prepašemo s svetlim pasom, dovolj umer-
jen videz, ki ga pa potrebuje, da ne bi 
učinkoval preveč kričeče. Sem spada eno-
barvno, temno krilo, ki se v barvi strinja s 
temeljnim tonom progastega vzorca (3. 
skica). 

Moderni, trodelni komplet je vreden vse 
naše pozornosti, ker mu pripisujejo važno 
vlogo v pomladni in tudi v poletni modi. 
Sestavljen je iz temnega krila in odgovar-

Nova oblika ovratnika 
Pred približno dvema letoma smo cenili 

ogromne ovratnike. Potem je nastopila po-
polna reakcija: plašči brez ovratnikov. Le-
taš smo torej s posebnim zanimanjem pri-

čakovali. na katero stran se bo topot odlo-
čila moda, za ovratnike ali proti njim? Iz 
te zagate so modni krogi našli res dober 
izhod. Novi ovratniki ležijo gladko na ra-
menih tn dopuščajo precej velik izrez, ki ga 
zakrijemo z modernim barvastim šalom. 
Celotni videz plašča izpopolnimo s širokim 
pasom in z barvastimi progami na žepih. 
Iti v barvi seveda soglašajo s šalom. 

Kovinsko okrasje 
spada med najbolj zanimive modne novosti. 
Seveda je način izdelave povsem stiliziran. 
najlepše pa učinkuje sestava bleščeče in 

jajočega poldolgega plašča, ki se mu lepo 
podajo moderni serpentinasti reverji. Ogri-
njalo te vrste podložimo z lepim progastim 
tvorivom, ki ga uporabimo tudi za bluzo. 
Seveda je plašč izdelan tako, da ga moremo 
nositi na obeh straneh, to se pravi, da ga 
ob lepem vremenu lahko obrnemo s proga-
sto stranjo navzven, kar seveda popolnoma 
spremeni videz celega kompleta (zadnja 
skica). 

Prav zanimivo je vezenje v progastem 
vzorcu, ki ga izvedemo z volno ali s pre-
jico in je posebno primerno za okras po-
mladnih plaščev ali oblek. Na drugi skici 
vidite tak svetlobarven pomladni plašč, ki 
mu široka, z volno izvezena proga v moder-
nem črtastem vzorcu nadomestuje ovrat-
nik (2. skica). 

V modnih krogih pričakujejo, da se bo-
do obenem s progasto modo uveljavili tudi 
razni progasti tafti in sicer ne za večerne, 
temveč za dnevne obleke. Ker je tvorivo 
že samo po sebi dovolj učinkovito, bodo 
takšne obleke povsem preprosto izdelane. 
Edino okrasje predstavlja preprosta, svetla 
garnitura, ki tvori učinkovit kontrast z ne-
navadnim, progastim vzorcem taftastega 
tvoriva (1. skica). 

napol blešče in napol medel, krasi pa jo 
emajlirano kovinsko cvetje. Navzlic skrbni 
izdelavi je moderno kovinasto okrasje po-
ceni, od prejšnjih okornih komadov pa se 
razlikuje po svoji lahkotnosti in ljubkosti. 

medle *ovme Na naši ^ najdete o ^ 
no iglo v obliki širokega ^ t a z jagodamt 
nadalje iglo s stiliziranim 
no učinkovita je zapona v obliki lista, m je 

PARKETNO VOŠČILO ZA BRIZGA*JB 
m IDEAL V S A K E GOSPODINJE. KER Z J.USTTJOLOM-

B R E Z T R U D A D O S E Ž E S I J A J E N B L E S K PARKETA. 
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THGOtd POPISI! POSlIJlJIO UDI PO POSTII 

Zdravniška posvetovalnica 
Naročnik H. v M. Po aglutini, ki se nor-

malno nahaja v človeški krvi, se ljudje 
delijo v glavnem v skupino A in B, iz 
kombinacije teh pa nastanejo 4 skupine: 
A, B, AB in O. Razen tega sta še 2 fak-
torja M in N, tako da dobimo 18 fiziolo-
ško različnih tipov človeške krvi. če sta 
oče in mati M, so otroci samo M, če je n. 
pr. oče M, mati N, so otroci MN, če je 
mati MN so otroci lahko NM ali MN itd., 
kar je važno za sodno medicino. Rezultat 
je pa samo negativen, t. j. določiti se n. 
pr. da, kdo n i oče. Preiskavo izvrše hi-
gienski zavodi in serološki instituti. — 
Neprijetnost 29. če je okuženje izključe-
no, je omenjeni pojav brez pomena Ogi-
bajte 9e alkoholnih pijač in ostrih jedi! — 
Siromašna, žal nam je, da Vam ne more-
mo pomagati, že zaradi tega, ker so vsa 
sredstva, razen operacije, nezanesljiva. — 
A. B. C. Pridenite hrani par kapljic rici-
novega olja in špinače. — Neizkušena. Da 
bi za časa dojenja preden se je zopet po-
javilo perilo, zanosili, ni verjetno. Inhala-
cije pri 2-mesečnem otroku so — brez 
zdravniškega navodila — brez pomena. — 
Neprijetnost. Pri vnetju kože, ki se Vam 
ponavlja vsako pomlad, je potrebna dieta 
in pa kalcijeve tablete. Proti srbenju pa 
vzemite mentolov špirit. — 23. M. 1. Umi-
vajte se z raztopino kalijevega hiperman-
gana. Drugo vprašanje je čisto individual-
no. 2. Različno. 3. Vedno boljše pozneje 
kot pa poprej. 4. Sčasoma postane škod-
ljiva. — E. U. Naslovov zdravnikov iz 
principijelnih razlogov ne moremo dajati. 
Poglejte v telefonsko knjigo! — Z. M. Na 
vsa vpraSanja se da odgovoriti samo na 
podlagi zdravniške preiskave, ker se mora 
pri vsaki bolezni najprvo ugotoviti vzrok. 

Rozina S. Priporočamo Vam lahka po-
mirjevalna sredstva (brom, baldrijan) 
zvečer pa kopeli z ogljikovo kislino. — 
E. F. D. Obrnite se na zdravnika oz. bol-
nico, kjer ste Vaše poškodbe zdravili, kjer 
torej Vaše stanje poznajo in Vam bodo 
zaradi tega lahko tudi najbolje svetovali 

F. I . C. P- Pri epilepsiji se je še vedno 
najbolje obnesel luminal oziroma orominal. 

I. L. Sv. R. Za ugotovitev še obstoječe 
bolezni je potrebna mikroskopska preisk" 
va izcedka, zaradi sterilnosti pa pregled 
semena. 

Flohr o sovjetskih šahistfn 
Moskovska »Izvestja« so objavila zani-

mivo in silno poučno izjavo velemojstra 
Flohra o igri sovjetskih šahovskih mojstrov, 
ki je govoreč dokaz, kako drugače pojmu-
jejo sovjetski mojstri kraljevsko igro, ka-
kor njihovi tovariši v zapadni Evropi. »Ce-
sto sem proučeval partije sovjetskih moj-
strov«, je dejal Flohr, »skoraj vedno pa sem 
v vseh našel neko skupnost: moč v svobod-
ni igri s figurami in razmahnjen boj pešcev, 
kar olajšuje taktične manevre ln kombina-
cije. Jasno se vidi šola velikega prednika 
sovjetskih šahistov — Cigorina. enega naj-
duhovitejših šahistov vseh časov. 

šele na sedanjem moskovskem turnirju, 
kjer sem se osebno seznanil s temi poseb-
nostmi sovjetske igre. sem pričel neposred-
no proučevati novi zanimivi slog. V zapad-
ni Evropi trdijo, da je Botvinnik edini po-
zicijski igralec med sovjetskimi mojstri, ki 
daje prednost enostavnim in lahko pregled-
nim položajem ter se izogiba vseh zamota-
vanj. Ta trditev pa se ne vjema popolnoma 
z resnico. Vzemimo na primer samo Bot-
vinnikovo partijo z Rjuminom. Botvinnik 
je imel ne le enkrat priliko, da spelje par-
tijo v mirne, pozicijske vode in se tako 
ogne raznih skrbi. Tako bi vsekakor Igral 
Capablanca, vendar je Botvinnik igral to 
partijo v čigorinovem slogu. 

Rad bi opozoril še na eno zanimivo poseb-
nost sovjetske šahovske igre. Sovjetski ša-
histi igrajo na napad. Vedno pogumno na-
prej in kažejo silno voljo za zmago. V vseh 
partijah pride do resničnega boja. Ta od-
ločni, vendar tudi utrudljivi način igre za-
hteva seveda ogromno vztrajnosti, bistro-
sti in poglobitve. Sovjetski mojstri se od-
likujejo s temi lastnostmi zlasti, kadar so 
prisiljeni, da branijo svojo pozicijo. Res, da 
sovjetski mojstri še niso dosegli višine 
obrambne taktike, kakor jo ima dr. Lasker, 
vendar jih diči nezlomljiva energija. Tudi 
v zelo težkih prilikah niso zmedeni in 
nikdar ne izgube duhovitosti in iznajdlji-
vosti. S sovjetskimi mojstri je zelo težko 
dobiti tudi dobro postavljeno partijo. Z Ra-
gozinom in Kanom sem imel mnogo boljšo 
pozicijo, vandar nisem dosegel več kakor 
remis. Trdno sem prepričan, da vse te ne-
prijetne izkušnje, nemara še v večji meri 
kakor jaz. občutijo tudi vsi moji tovariši iz 
zapadne Evrope. 

Caro - Kairn - otvoritev 
Beli: Botvinnik Črni: Splelmann 

1. c2—c4 c7—c6 
2. e2—e4 d7—d5 
3. e4 : d5 c6 : d5 
4. d2—d4 Sg8—f6 
5. Sbl—c3 Sb8—c6 
6. Lcl—g5 

To potezo so vpeljali sovjetski mojstri. 
66 Dd8—b6 

Tako je igral Rejfif na turnirju v Mari-
boru lanskega leta proti Spielmannu in — 
dobil. Res tragična usoda hoče, da Spiel-
mann na lastni koži doživi še ovrženje te 
variante. 

7. c4 : d5! Db6 : b2 
8. Tal—cl ! 

Ne pa 8. Sa4, Db4+, 9. Ld2, Dd4:, 10. 
dc6:, Se4 in črni dobi. 

8 Sc8—b4 
9. Sc3—a4 Db2 : a2 

10. Lfl—c4! 
Pointa. Dama je ujeta. 

10 Lc8—g4 
11. Sgl—f3 črni se vda. 

Na Da3 pride seveda TcS. 

R a d i o 
IZVLEČEK IZ PROGRAMOV 

Nedelja, 10. marca 
LJUBLJANA 7.30: O sodobni kmetski 

kulturi (Krošl Josip) — 8: Mati zakliče! 
(piošče) — 8.20: Poročila — 8.30: Mando-
linistični sekstet — 9: Versko predavanje 
(dr. Mihael Opeka) — 9.20: Prenos iz tr-
novske cerkve — 9.45: Uverture na plo-
ščah — 10: Proti tuberkulozi (dr. Neu-
bauer) — 10.20: Klavirski solo na ploščah 
— 10 40: Pevski koncert sokolskega dru-
štva iz škofje Loke — 11.40: Mladinska 
ura (Cirila Medvedova) — 12: čas, Radio 
orkester (po željah) — 16: Pevski zbor P. 
H. Sattnerjev, vmes citraški tercet »Vesne« 

19.30: Nacionalna ura: Kako nam kori-
sti živinoreja (Dragomir Gruič, prenos iz 
Beograda) — 20: čas, poročila, program 
za ponedeljek — 20.10: Prenos evharistične 
akademije iz Uniona — 21.40: čas, poročila, 
Radio orkester. 

Ponede l j ek , 11. marca 
LJUBLJANA 12: Plošče — 12.50: Poro-

čila 13: čas, plošče — 18: Počitniško 
potovanje: Rosas (Maša Slavčeva) — 
18.20: Pod polmesecem (plošče) — 18.40: 
Slovenščina (dr. Kolarič) — 19.10: Zdrav-
niška ura (dr. Magajna) — 19.30: Nacio-
nalna ura: Prvi jugoslovenski narodni shod 
v Ameriki 1915 (Milan Marjanovič, iz Za-
greba) 20: Govor ministra za promet 
— prenos iz Beograda — 20.20: Prenos Ma-
sarykove proslave iz Uniona — 21.45: Čas, 
poročila. Radio orkester. 

BEOGRAD 16.20: Orkestralen koncert — 
20: Prenos iz Zagreba — 22.20: Lahka 
glasba — ZAGREB 12.10: Plošče — 17.15: 
Moški pevski kvartet — 20: Prenos Bersove 
opere »Ogenj« iz gledališča — PRAGA 
19.30: Vojaška godba. — 20.30: Prenos iz 
Brna — 20.50: Slušna igra — 21.25: Orke-
stralen koncert — 22.15: Plošče — BRNO 
19.30: Koncert iz Prage — 20.30: Kompo-
zicije za saksofon — 20.50: Program iz 
Prage — VARŠAVA 19.35: Plošče — 20: 
Večer lahke glasbe — 20.45: Francoske ko-
morne skladbe in pesmi — 22.15: Ples — 
DUNAJ 12; Plošče — 16.10: Klavirske 
skladbe — 17.10: Dunajska glasba — 20: 
»Vojaki na cesti« — 21.40: Orkestralen 
koncert — 23.30: Jazz — BERLIN 19.20: 
Mešan glasbeni program — 20.30: Pester 
večer — 22.20: Komorne skladbe — KO-
NIGSBERG 19.30: Plošče — 2015: Elchen-
*orffov večer — 21.30: Dramski večer — 
22.45: Modema tromorna glasba — STUTT-
GAliT 19: Zabaven program — 20.15-

minska proslava za Bacha in HSndla — 
21.30: Iz Dobe postiljonov — 22.45: Lahka 
glasba — 

Slavnostni koncert v pro-
slavo prezidenta Masaryka 

Ljubljana, 9. marca 
Snoči je priredila Glasbena Matica pod 

pokroviteljstvom Jugosiovensko - češkoslo-
vaške lige slavnostni koncert v veliki dvo-
rani hotela Union s sporedom, ki je bil 
sestavljen iz jugoslovenskih in češkoslova-
ških skladb. Uvodoma je operni orkester, 
ojačen za to priliko s člani orkestra drž. 
konservatorija. Orkestralnega društva 
Glasbene Matice in z nekaterimi privatni-
ki, tako. da je štel preko 50 izvajajočih, 
izvajal Smetanovo slavnostno uverturo k 
operi »Libuša«, ki je za tako priliko kar 
najprimernejša. Nato je v daljšem govoru 
orisal pomen proslave predsednik Jugoslo-
vensko-českoslovaške lige dr. Egon Stare, 
ki je zakliučil svoj govor s trikratnim 
»živio« Masarvku, ki so ga burno in stoje 
povzeli vsi poslušalci, nakar so poslušali 
državni himni obeh bratskih narodov. Sle-
dila sta dva lužiŠko-srbska p*esa znanega 
zbiratelja lužiške narodne glasbe K r a j c a . 
Po strukturi sta obe skladbi tako prepro-
sti, obenem tako šablonsko prirejeni, 
da ni mogoče o njih govoriti kot o umet-
ninah in prav za prav ne sodita v okvir 
umetniško visokega koncerta. Vse drugače 
je uporabil folkloro Gotovac v »Simfonij-
skem delu«, ki ie bil gotovo najbolj vži-
gajoči del sporeda. V tem delu je Gotovac 
z izredno spretno roko povzel in razple-
tel ritem in melodiko primitivnega kola ter 
ju strnil v efektno, zanosito skladbo. Pred-
vsem je občudovati njegovo barvito in-
strumentacijo. ki nikjer ne odpove. Skladba 
je dosegla zaslužen uspeh in dirigent, rav-
natelj Mirko Polič, ki je vodil tudi ves 
ostali del sporeda, je moral za skladatelja 
in izvedbo večkrat na oder. 

Po odmoru je sledila Janačkova trodel-
na simfonijska pesnitev »Taras Bulba«. Ja-
naček je v prvi vrsti dramatik in skoraj 
imam vtis, da je pri njem odersko dogaja-
nje nujno potrebno za potek glasbe Tako 
tudi pri tem delu: njegova povezanost ni 
prav simfonična, temveč si sledijo teme 
in razpleti nekako slikovito in v dramat-
skih odnosih. Vzlic temu nedostatku v 
simfonični formi je Taras Bulba odlično, 
živo in neposredno učinkujoče delo. ki te-
melji, kakor vsako delo tega velikega če-
škega mojstra, na preprostih, skoroda na-
rodnih motivih. Koncert je zaključil Dvo-
rakov »Te Deurn« za soli. zbor in orke-
ster. Solista sta bila ga. Zvonimira Zupev-
čeva (sopran) in g. Marjan Rus (bas), zbor 
pa je formiral mešani zbor ljubljanske 
Glasbene Matice. T o delo, ki ga odlikuje 
sveža vedrina, je bilo izvajano v vsem so-
delujočem aparatu odlično in je dosegio 
velik uspeh. 

Koncert je posetilo odlično število pu-
blike, na čelu ji predstavniki oblasti, 
konzularni zbor, zastopniki kulturnih usta-
nov in organizacij. Občinstvo je napolnilo 
veliko dvorano do poslednjega kotička in 
z oduševljenjem sledilo sporedu, ki je bil 
najbolj iskrena in dostojna proslava po-
membnega dne. Glasbeni Matici je bil po-
klonjen lep lovorjev venec. L. M. 5. 

Rešitev nedeljske 
zlogovnice 

1. BirminghaM 
2. RastlinoznanstvO 
3. A.rhiV 
4. LicE 
5. CalaiS 
6. EbersvvaldE 
7. ModeL 
8. Jasli 
9. UkreP 

10. TaboR 
11. RomanjE 
12. AkorD 
13. ŽilokoP 
14. ErlaU 
15. LakmuS 
16. ImovitosT 

Bralcem »Jutra« želimo veseli predpnst. 

Dragotmu Verbiču v spomin 
Ljubljana, 9. marca 

Preteklo nedeljo je mnogoštevilna mno-
žica spremila k večnemu počitku na poko-
pališče k Sv. Križu tehničnega uradnika 
obče ljubljanske bolnice g. Dragotina Ver-
biča. Z njim je legel v grob človek dela in 
nenavadnih zmožnosti, katere je bil prav 
vse posvetil tehnični ureditvi bolnice, kjer 
je nastopil službo ob njeni ustanovitvi le-
ta 1S95. Večino naprav, tičočih se razno-
likih električnih in vobce inštalaterskih 
del je uredil on. Z mnogovrstnim strokov-
nim znanjem je tako rekoč iz lastnih sred-
stev pomagal izpopolnjevati bolnico 

Rojen je bil v Borovnici 21. decembra 
1865 kot sin trgovca in veleposestnika 
Franca, ki je umrl šele pred tremi leti, star 
93 let. Po začetnih naukih je bil tri leta 
strojnik v Trbižu, ki ga je s sijajnim iz-
pričevalom v žepu zapustil in odšel na dr-
žavno obrtno šolo v Brno, kjer mu je dvor-
ni svetnik E \Vilda izstavil odlično izpri-
čevalo. Zatem je služboval v Trstu in v 
Pulju, kjer je bil nad eno leto risarski asi-
stent na strojni šoli. Polnih dvanajst^ let 
je ostal v Pulju v mornarskem koru. Nato 
ga je ljubljanska občina namestila v novi 
bolnici, kjer je hitro napredoval in ostal 
nad 36 let v službi. Med tem se je poročil 
z Angelo Adamičevo, sestro našega kom-
ponista Emila, ki pa je pred leti umrla, za-
pustivši dva sinova. Angelika in Draga, ki 
je uslužben v bolnici. Pokojnik je brat 
prof. v p. Josipa Verbiča. 

Na zadnji poti ga je spremila velika 
množica znancev in prijateljev. Pevski zbor 
tehničnega društva, čegar ustanovni član 
in predsednik je bil delj časa, mu je zapel 
ginljive žalostinke. Zagrmele so težke gru-
de na krsto, umirilo se je telo, ki je se-
demdeset let zvesto izpolnjevalo svoje tež-
ke dolžnosti z veseljem in gorečnostjo. Na j 
b o blagemu pokojniku, možu dela in širo-
kih obzorov, ohranjen trajen spomini 
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B C P E & T O A J L 

DRAMA. 
Nedelja, 10. ob 15.: Sluga dveh gospodov. 

Izven. Znižane cene od 20 Din navzdol. 
Ob 20.: Vihar v kozarcu. Izven. Ce-

ne od 20 Din navzdol. 
Ponedeljek, 11.: Zaprto. 

OPERA. 
Nedelja, 10. ob 15.: Netopir. Izven. Znižane 

cene od 30 Din navzdol. — Ob 20.: Zdaj 
vam eno zaigram. Izven. Cene od 36 
Din navzdol. 

Ponedeljek, 11.: Zaprto. 

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20.15. 

Nedelja, 10.: Vzrok in učinki 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Nedelja, 10. ob 15.: Veseli kmetič. — Ob 

20.: Zdravnik na razpotju. Zadnjič. 
Znatno znižane cene od 15 Din navzdol. 

Ponedeljek, 11.: Zaprto. 

CELJSKO GLEDALIŠČE. 
Torek, 12.: Biodni ognji. Gostovanje ljub-

ljanske drame. Abonma. 

Z v o č n e 
k i n o 

n a p r a v e 

s projektorji Zeiss Ikon ter vsemi 
ojačevalnimi napravami, zvočniki 
itd. dobavljamo in strokovno mon-
tiramo. Moderniziramo vse že ob-
stoječe naprave. Dobavljamo prvo-
vrstne ojačevalce in zvočnike ter 
vse rezervne dele za projektorje 
ZEISS IKON ter vse kino-potreb-
ščine, kot fotocele, žarnice, oglje, 
olje za stroje, optike itd. 

Interesentom je na razpolago re-
ferenčna lista 18 po nas dobavlje-
nih zvočnih naprav v Sloveniji in 
izven nje, ki delujejo brezhibno v 
popolno zadovoljnost lastnikov. 

Generalno zastopstvo tvrdke 

»RADIO« 
za Dravsko banovino 

REG. Z A D R U G A Z O. £ 
V L J U B L J A N I 
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Abesi 
Davidovi psalmi na cesarski pojedini 

Vojna med Italijo in Abesinijo je videti 
neizbežna in Adis Abeba, prestolnica edi-
ne res samostojne afriške države, je vsa 
pod vtisom težkih dogodkov, ki se pri-
pravljajo. Pri tem so minula komaj štiri 
dobra leta, od kar ni tukaj poznal nihče 

n o b e n e s k r b i 
in so tisoči in tisoči ljudi imeli pravo sva-
tovanje. To je bilo v novembru 1930., ko 
se je vršila v veliki, 35 m dolgi in 25 m ši-
roki kronski dvorani stare cesarske pala-
če pojedina ob kronanju novega cesarja 
Haileja Selasija I. 

Dvorana je bila razkošno okrašena in 
med povabljenci so bili tudi 

z a s t o p n i k i t u j i h v l a d . 
Na nekakšnem odru, ki je bil od ostale 

dvorane ločen po zastoru. je sedela cesar-
ska rodbina na svilenih blazinah, obdajali 
so jo sami domači vojskovodje. V velikih 
skledah so gostom ponujali po starem obi-
čaju pripravljene jedi. Najprvo je prišel 
na vrsto mesni ragu, potem je sledilo go-
veje meso in kuretnina, vsakovrstna zele-
njava in druge dobrote. Jedi so bile vse 
hudo poprane, a so ugajale tudi navzočim 
Evropcem. Vmes so gostje pili 

a b e s i n s k o m e d i c o , 
ki se imenuje tej, in žganje. 

Po pojedini prvih povabljenih gostov, 
so prikorakala v dvorano zastopstva voj-
ske. člani izbranih čet so prišli v svojih 
novih uniformah, ki jih je bil uvedel cesar 
sam, drugi pa v starodavnem belem bur-
nusu, šarmi. Kakšna pojedina je bila to, 
si lahko približno predstavimo, če izvemo, 
da so pogostili nič manj nego 5100 voja-
kov in da je vsak med njimi dobil 

12 o b r o k o v j e d i . 
Kot uvod k vsakemu obroku je snedel z 

maslom namazan kruh in nekaj mesnega 
raguja. Pri tem seveda ni manjkalo medi-
ce in žganja. Meso, ki so ga v ogromnih 
kosih nosili služabniki na dolgih kolih pre-
ko rame. so jedli na star, zanimiv način. 

Udeleženec je kos zagrabil z levo roko, 
ga prijel z zobmi in si odrezal 

z b o d a l o m g r i ž l j a j 
z njega. Pri te mje paziti strogo na to, da 
gre rezilo noža tesno ob koncu nosa. 

še bolj zanimiva je bila »primizna god-
ba«. Cesarski muzikanti so igrali na šu-
nih, neke vrste harmonikah z enoličnim 
glasom, pri tem so jih vneto spremljali 

Vsakovrstne zanimiv© 
P r a v d a z a — m u š j o n o ž i c o 
V Birminghamu se pravdata dva zbiral-

ca žuželk. Neki Elselight je tožil svojega 
bivšega prijatelja Singerja zavoljo mušje 
nožice, ki jo ceni na 1200 funtov. Singer 
je nekega dne ogledoval Elselightovo zbir-
ko, v nji je bila neka muha s Sumatre, ki 
je ni doslej še v nobeni zbirki na svetu in 
ki je zbudila njegovo zavist. V neopaznem 
trenutku je z žebljem zmečkal muhi no-
go, ker je ni privoščil prijatelju. In za 
to nogo zahteva Elselight 1200 funtov 
odškodnine. 

P r e p o v e d a n e p a p i g e 
Rimska policija je izdala originalno 

prepoved, da osebe, ki imajo stanovanja 
proti cestnim križiščem, ne smejo gojiti 
papig. Te ptice imajo namreč posebno ve-
selje s tem. da posnemajo avtomobilske 
troblje, to pa ograža cestni promet. 

P e r u t n i n a b r e z m r č e s a 
V italijanski državni perutninski farmi 

v Riminiju poskušajo ta čas vzrediti pe-
rutnino, ki ne bo imela mrčesa. Tamošnji 
rejci menijo, da so kokoši, ki imajo v svo-
ji krvi ali v perju snovi, ki jih mrčes ne 
prenese. Takšno po naravi imuno perut-
nino bodo toliko časa medsebojno križali, 
da dobe pleme, ki ga mrčes ne bo maral. 

„čisti" kozarci 
Ameriška zdravstvena oblast je odredi-

la, da morajo v vseh točilnicah dodati vo-
di za umivanje kozarcev malenkost klora. 
Ta odredba temelji na preiskavah, ki jih 
je izvršilo bakteriološko društvo, ki je 
ugotovilo, da tudi na videz čisti kozarci 
lahko prenašajo bolezni. 

Na robu umitih kozarcev so našli vsa-
kovrstne kužne glive, na nekaterih do 
100.000 bakterij. Poskusili so razne nači-
ne umivanja in so dognali, da se klice 
umorijo še najsigurneje, če dodaš vodi ma-
lo klora. 

Iskreča se ženska 
V bližini Ravenne v Italiji živi 271etna 

Terezija Ponci, ki predstavlja za znanost 
nič manj zanimiv problem, nego je svetli-
kajoča se žena iz istrskega Pirana. Ponci-
jeva boleha že štiri leta za spondilitisom, 
ki se ji je v zadnjem času še poslabšal. V 
decembru je opazila pri slačenju, da se ji 
prsti svetijo in švigajo iz njihovih koncev 
prasketajoče iskre. Ko se je to ponovilo še 
nekoliko večerov, so poklicali zdravnika. 
Ta je pozval še enega tovariša, in sta ugo-
tovila, da ne gre za noben, trik ali pomoto. 
V zadnjih mesecih se je stvar ponovila še 
večkrat, nekoč deset večerov zaporedoma, 
a vedno po slačenju. Pojav isker je zdru-
žen s tipičnim vonjem, ki nastaja po elek-
tričnih sprožitvah. Medicinski krogi se ži-
vo zanimajo, a mu ne vedo razlage. 

Princesa — plesalka 
Madevi Evkantor je po izjavah pariške 

kritike nova, mnogo obetajoča zvezda na 
nebu plesne umetnosti. Madevi je prince-
sa in nečakinja bivšega kambodžanskega 
kralja Mordona V njeni domovini se prin-
cese že od 3. leta pričnejo učiti prastarih, 
ritualnih kambodžanskih plesov, ki so, ka-
kor znano, nekaj prav posebnega. Toda 
Madevi se je rodila v tujini, nje oče živi 
v pregnanstvu v Parizu, in ni imela nikoli 
prilike, da bi se učila plesne umetnosti svo-
je domovine. Vendar je pokazala že zgodaj 
velik talent za plesno umetnost, sama od 
sebe je začela plesati in so jo vključili v 
neki balet, kjer se je hitro razvila in zbu-
ja s svojimi čudnimi plesnimi domisleki 
veliko upanja. Pravijo, da utegne postati 
najboljša plesalka Evrope. Zanimivo je, 
da spominjajo njeni plesni domisleki na 
plesne elemente njene domovine, čeprav 
se jih ni nikoli učila. 

Vprašanje Antarkt ide 
Admiral Byrd je imel ob svojem po-

vratku z Antarktide v Dunedinu na No-
vem Zelandu razgovor z generalnim guver-
nerjem Bledisloejem. Poudaril je, da nima 
Amerika niti najmanj interesa na tem, da 
bi proglasila svojo suverenost na ozemlju, 
ki ga je njegova ekspedicija odkrila na naj-
novejšem raziskovalnem pohodu. Zedinje-
ne države tudi ne bodo stavile nobenih 
drugih zahtev glede tega ozemlja. 

^ ^ ^ ^ ^ Kateri motor se bo hitreje 
• • H »okvaril, ali tisti, ki vozi po 

sladkem asfaltu, ali oni, ki 
^ ^ ^ r vozi po razrvani vaški cesti? 

Katero srce bo dalje izdržalo — ali po 
gladkih žilah, ali po sklerozi? 

Radenska 
vsebuje jod v najpravilnejši množini. 
Preprečuje sklerozo, odstranjuje njene 
komplikaciie, redči in čisti krLin deluje 
na večino žlez. 
Kar je olie za motor, to je Radenska za 

in žile! 
Imejt^ vaš življenjski motor v redu, po-

sedaj pozimi! 

Beg zdravnikov 
iz ruske vasi 

Izvršilni odbor ruske komunistične stran-
ke je nedavno prejel poročilo, ki pravi, 
da se zdravniki, ki so lani dovršili svoje 
študije ter nastopili svojo dolžnost v ru-
skih vaseh, drug za drugim odtegujejo 
službi in bežijo iz vasi v mesta, s čemer 
je storjena državi občutna škoda. Tako 
se je v nekem okrožju, ki šteje 680 zdrav-
nikov, odtegnilo službovanju 280 zdrav-
niških začetnikov. Tudi iz drugih pokrajin 
Rusije prihajajo podobna poročila, zaradi 
česar je moral navedeni odbor nastopiti 
proti zdravnikom in zahtevati sankcije. V 
bodoče bo zdravniškim začetnikom v Ru-
siji prepovedano nastaniti se v mestu ter 
izvrševati prakso, dokler ne bodo preži-
veli vsaj 2 do 3 leta na deželi. Zdravniki 
bežijo s kmetov v mesta zaradi tega, ker 
imajo zelo majhne plače in ker so življenj-
ske razmere na ruski vasi tako težke, da 
intelektualcem v njih sploh ni obstanka. 

Elektrika iz vetra 
V nekem berlinskem predmestju postav-

ljajo ta čas elektrarno, ki bo obratovala s 
turbinami na veter. Dajala bo 1000 KW 
toka. Ta tok bodo izkoriščali v glavnem 
za namakalno napravo velikega sadnega 
ozemlja. Stroški za proizvodnjo toka bodo 
znašali 1 do 2 pfeniga za kilovatno uro. 

i"§€ot vedno 
nudimo veliko izbiro trenchcoatov, 
spomladanskih plaščev, vetrnih jopi-
čev, športnih oblek in vsa druga 
oblačila za gospode po najnižjih cenah 

Drago Schwab, Ljubljana 

bobnarji. Posebno noto pa so ta muzikal-
na predvajanja dobila po cesarskih pevcih, 
ki so vmes prepevali 

D a v i d o v e p s a l m e 
in pesmi. Stari vojščaki so recitirati vmes 
napeto poslušajočim gostom o svojih ju-
naštvih. 

Velika pojedina je trajala od 11. do 16. 
in kope ostankov so razdelili med reveže, 
ki se jih je nabralo od vsepovsod. Udele-
ženci so skoraj izključno domačini, evrop-
skim gostom pa je cesar, zvečer ob na-
vzočnosti vsega svojega dvora priredil po-
seben banket. 

Boj za zračni promet 
Pred uvedbo rednih zvez med Evropo in Ameriko 

Vaše perilo je dragoceno. 
Zato pazite nanj! Za pra-
nje uporabljajte le PERION, 
ki vašemu perilu ne ško-
duje. Domač izdelek! 

SVOJI K SVOJIM! 

24 letno spanje 
V neki bolnišnici v Johannesburgu (Juž-

na Afrika) imajo pacientko, kf že 24 let 
spi, ne da bi jo mogli zbuditi. 

Mlado, lepo dekle Anna Swanepolova je 
bila zaročena z nekim farmarjem. Nekoliko 
dni pred poroko, t. j. 1. 1910., se je nje 
zaročenec na lovu smrtno ponesrečil. T o 
jo je tako pretreslo, da je zapadla v težko 
spanje. Zaman so se zdravniki v bolniš-
nici trudili, da jo vzdramijo. Samo enkrat, 
v avgustu 1928., se je zbudila za nekoliko 
sekund, a potem je ponovno zaspala in spi 
še danes. Štiri- do petkrat na dan jo umet-
no hranijo, a je navzlic temu shujšala do 
kosti. Dvomijo, da bi je mogli njene težke 
spalne bolezni rešiti. 

Pet držav bo poskusilo v letošnjem po-
letju uvesti redni zračni promet med Ev-
ropo in Ameriko, štiri meni temi državami 
so si izbrale pot 

p r e k o J u ž n e g a A t l a n t i k a , 
ki je lažja in ki se je že do zdaj obnesla, 
ena država, Anglija, pa se je odločila za 
neprimerno težjo severnoatlantsko progo, 
ki bo postavila Kanado v območje britske-
ga letalskega prometa. Angleški letalski 
graditelji izdelujejo ta čas aparat tipa 
Dual, ki bo baje z lahkoto premagal 3000 
angl. milj v enem poletu in bo pri tem 
za 50 odstotkov sigurnejši nego vse ino-
zemske konstrukcije. 

Francozi so lansko leto preizkušali 
1 2 t i p o v v o d n i h l e t a l , 

ki so jih zgradili nalašč za zračno zvezo 
z Južno Ameriko. Tipi. ki so se posebno 
obnesli, bodo letos postavljeni v promet in 
se bodo po vsej priliki obnesli brez vmes-
nih pristankov vsaj na progi od severo-
zapadne Afrike preko Oceana v Rio. 

Vas 
Naselbina, v kateri 

Londonski listi poročajo o zanimivi va-
si na Angleškem, v kateri prebivajo samo 
ženske in dekleta in ki je moški ne smejo 
obiskovati. 

Ustanoviteljica te amaconske naselbine 
je mlada bivša učiteljica, ki jo je zaroče-
nec pustil na cedilu. Prisegla je, da ne bo 
imela z nobenim moškim nobenega oprav-
ka več, odpovedala se je službi in si je s 
prihranki, zgradila v oddaljeni, samotni 
pokrajini hišico. Od tu je začela vneto 
kampanjo za osnovanje samoženske na-
selbine, ki bi ne smel vanjo stopiti noben 
moški. Ideja je imela takšen uspeh, da je 

Previdnejši in sigurnejši hočejo biti na 
istem predelu Nemci, ki so si že prej iz-
mislili na vmesne pristanke sredi Oceana 

d v a l e t a l s k a o t o k a 
v podobi za to svrho preurejenih ladij. Ko 
bodo letala ostavila kopni no na afriški 
ali ameriški strani, stopijo v brezžično 
zvezo s tema plavajočima oporiščema. Ko 
jih dosežejo se spuste v morje in jih nato 
z žerjavi dvignejo na krov, da so založijo 
s kurivom. Start se izvrši potem s 

k a t a p u l t n o n a p r a v o . 
Portugalska je od obeh Mollisonovih ku-

pila aparat tipa Haviland-Comet, kakršen 
je zmagal na tekmi London - Melbourne. 
Letalo bo vzdrževalo zvezo med Lizbono in 
Riom de Janeiro. 

Zastajati nočejo končno tudi Italijani, 
ki so prepričani, da bodo z aparati last-
nega izdelka uspešno tekmovali s Francijo 
in Nemčijo glede zračne zveze z Južno 
Ameriko. 

ni mesta za moške 
bivša učiteljica v kratkem času dobila 
okrog 800 tovarišic, a njih število stalno 
narašča. 

Ženska naselbina je prav čedna, vsa de-
la v njej opravljajo samo Evine hčerke. 
Cesta do vasi je samo ena, a ob vhodu 
so svarilne table in ženske straže, ki na-
pode vsakega moškega obiskovalca. Eno 
koncesijo pa so morale te ženske in de-
kleta vendarle napraviti; pisma sme v vas 
prinašati in po vasi razdeljevati moški 
pismonoša< kajti angleška pošta žensk 
principielno ne pripušča v to službo. 

Štirinajstletni 
morilec 

V Weinzierlu pri Leonfeldenu v Avstri-
ji je 3. t. m. ponoči umoril 14 letni pa-
stirček Johann Uebermacher svojegoa 60-
letnega gospodarja Preininga, njegovo že-
no in hčer. Pod pretvezo, da se je v hle-
vu odtrgal vol, ki se ne da privezati k 
jaslim, je najprej izvabil v hlev Preinin-
ga ter ga ubil s sekiro. Udaril ga je več-
krat po glavi. Nato je izvabil gospodarje-
vo hčer Marijo, ki jo je takisto zaklal s 
sekiro v bližini hlevskih vrat Naposled je 
izvabil v hlev še posestnikovo ženo, ki se 
ji je nalagal, da se bo neka krava otelila. 
Ubil jo je na poti k živini. Po trojnem 
umoru je pokvarjenec ukradel gospodar-
jevo denarnico s 7000 Din in zažgal hišo. 
Ko so ga prijeli, je mirno priznal svoj čin 
ter izjavil, da je zasnoval umor že pred 
božičem. Vzrok umora je bil pohlep po 
d e n a r j u . . . 

Ljubezen, ne vohunstvo 
Romantična zgodba iz Francije 

K aretaciji nemške vohunke Grete Os-
\valdove, ki so jo prijeli v Brestu, ko je 
hotela v spremstvu nekega francoskega 
mornariškega častnika sesti v vlak, da se 
odpelje, poročajo, da se je Oswaldova še 
pred kratkim udeležila velikega morna-
riškega plesa v pariški operi. Na tej prire-
ditvi, ki jo je počastil s svojo navzočnost-
jo sam francoski državni predsednik, je 
Oswaldova briljirala s svojo zunanjostjo 
in tudi s svojim nastopom, kajti vohunka 
obvlada angleški, francoski in italijanski 
jezik. 

Značilno pa je. da je po aretaciji pri-
znala, da se je zaljubila v ladijskega po-
ročnika grofa Forcevilla do ušes. Priznala 
je tudi. da j e bila v vohunski službi tuje 
države, a pripomnila je, da jo je ljubezen 
popolnoma premagala ter je njej na ljubo 
sklenila odpovedati se svoji nevarni služ-
bi. Prvotno je sicer prišla v Brest z na-
menom. da bi vohunila za Nemčijo, ko pa 
se je seznanila z grofom Forcevillom, jo 
je ljubezen tako prevzela, da se je skle-

adu In smrti 
Nepopisno trpljenje ribičev sredi Indijskega oceana 
V Parizu se je pričela sodna razprava, 

katere izid čaka vsa francoska javnost z 
napetostjo, dasi je ta izid že v naprej 
znan. Dva bretonska ribiča in neka žen-
ska tožijo družbo »La Langouste Frangai-
se« za odškodnino, ki jim pripada po groz-
nem trpljenju, ki so ga prebili v njeni 
službi. 

Pred več leti je družba na samotnem in 
pustem otoku sredi Indijskega oceana, kjer 
pa je bilo bogato lovišče rib, osnovala 

t o v a r n o z a k o n s e r v i r a n j e 
r i b. 

živila je pripeljaval v večmesečnih pre-
sledkih parnik »Austral« z otoka Madaga-
skarja, v skladiščih jih je bilo vedno do-
volj za vse nameščence in uslužbence to-
varne. 

V februarju 1930. pa se je zgodilo, da so 
skladišča iz nepojasnjenih razlogov do tal 
pogorela. Pravkar so jih bili znova napol-
nili in velika sreča je bila. da je bil par-
nik še zasidran v luki. Z naglo odločitvi-
jo je kapitan dal vkrcati vse uradnike in 
delavce tovarne le sedem osem. pet ribičev 
in žena nekega izmed njih ter neki do-
mačin z otoka Madagaskarja, naj bi osta-
lo naotoku, da bi pazilo na tovarniške 
naprave in 

p o č i s t i l i n a p o g o r i š č u . 
živil je bilo za prvo silo še nekaj, sicer 

pa je morje nudilo dovolj rib. a v treh 
mesecih bi se parnik vrnil Kmalu po 
njegovem odhodu pa se je začelo trpljenje. 
Pred vsem je požar uničil tudi stanovanj-
ske prostore in ker na otoku ni bilo lesa. 
si mala skupina ni mogla zgraditi novih 
hiš in je bila prepuščena vsem 

v r e m e n s k i m n e p r i l i k a m , 
zlasti pekočim sončnim žarkom. Nato se 
jim je morala upreti že po nekoliko tednih 
enolična ribja hrana. Samo upanje, da se 

parnik vrne, jih je držaio pokonci. Toda 
ob domenjenem času, v maju 1930., so za-
man čakali, da bi se parnik prikazal na 
obzorju Naslednjega dne ga tudi ni bilo. 
ves teden ne, potem dolge tedne, minili so 
meseci — družba je bila nanje pozabila. 
Začelo se je trpljenje, ki mu ni kmalu pa-
ra. Polagoma so vsi oboleli za strašno 
b o l e z n i j o e n o l i č n e p r e h r a n e , 

skorbutom, možje so postali tako slabotni, 
da še na ribji lov niso mogli več. 

še najdlje se je držal domačin z Mada-
gaskarja. Nekaj časa je hodil sam lovit 
hrano za vse. toda nekega dne ga ni bilo 
več nazaj. Vzel ga je vihar ali pa se je 
izgubil na poti od otoka. Trije ribiči so 
umrli v kratkih presledkih drug za dru-
gim, sila je prikipela do vrhunca . . . 

In tedaj, v decembru 1930., se Je zgo-
dilo, da je »Austral« pristal ob otoku. Lju-
dem. ki so stopili iz njega, se je nudila 
strahotna slika. Poleg zgorelih hiS so na 
obrežju ležali trije 

do k o s t i s h u j š a n i l j u d j e , 
dva moška in ženska, še so živeli, a se ni-
so mogli več dvigniti. Na nosilih so jih 
spravili na ladjo. Več let so jih morali 
negovati, da so spet ozdravili! Danes pa 
stoje kot tožitelji pred sodniki. 

Izid razprave, kakor rečeno ni dvomljiv. 
Družba bo morala plačati visoko odškod-
nino za umrle žrtve svoje nemarnosti, a 
trojici preostalih bo morala plačevati do-
smrtno rento Višek prvega razpravljal-
nega dne je bilo čitanje dnevnika, ki ga je 
pisal eden izmed umrlih ribičev. V njem 
stoji med drugim; »Včeraj je umrl Le 
Brunon. Njegova 

ž e n a j e z a č e l a k r i č a t i . . . 
Mora' io je slišati, kajti tudi nJemu so 

stekle solze iz oči Njegove ustnice so za-
šepetale »še ne«. Hotel je pričakati, da se 
ladja vrne. . .« 

nila omožiti in dati slovo nevarnemu vo-
huskemu udejstvovanju. Iz ječe je poslaia 
Os\valdova mlademu poročniku pismo, v 
katerem ga roti, naj ne pozabi nje in po-
sledic njune ljubezni. Forceville je men-
da tudi voljan vzeti Oswaldovo za ženo, 
kajti izjavil je, da je vsak trenutek^ pri-
pravljen pustiti svojo službo na križarki 
»Gallissoniere« in stopiti z vohunko v za-
kon. 

Ribiška tragedija 
Iz Rige poročajo o tragediji 26 estonskih 

ribičev z otoka Oesla. Ribiči so se odpra-
vili na lov mrožev ter jih je na odprtem 
morju zalotil vihar, ki jih je gnal daleč 
proč od nabrežja severne Kurske. Samo 
četvorici se je posrečilo, da so se rešili in 
obvestili pristaniška oblastva o usodi ne-
srečnih tovarišev, katerim so poslali na 
pomoč dva ledolomilca. Po več dneh brez-
uspešnega iskanja so iskalci naleteli na 
skupino popolnoma izčrpanih ribičev, ki 
so povedali, da je vihar odgnal njih tova-
riše neznano kam. Tudi oni so bili že pri-
pravljeni na smrt, ker jih je burja za-
nesla do Vzhodne Prusije, kjer jim je po-
šlo gorivo, tako da so morali razviti ja-
dra. Nesrečnike so morali izročiti v zdrav-
niško oskrbo in so jih začasno oddali v 
palmniško bolnišnico. 

Omejene pravice roditeljev 
v Nemčij i 

V osrednjem glasilu zveze nemških na-
rodno-socialističnih juristov se razpravlja 
o predlogu, ki naj bi spremenil sedanje za-
konske določbe, tičoče se pravic roditeljev 
za vzgojo lastnih otrok. Diskutira se o tem, 
kako naj se domača vzgoja omeji ter izroči 
državi, ki naj bi dobila z zakonom prven-
stveno pravico odločati o vzgoji mladolet-
nih državljanov. 

Mož, 
k i je služU 23 min istrom 

V pokoj je stopil po 301etnem službo-
vanju gospod de Sassure, dvorni maršal na 
Quai d' Orsayu. 30 let je nosil tam frak 
in srebrno verigo. Njegova naloga je bila 
sprejemati svečano posetnike zunanjega 
ministrstva in jih spremiti tja in nazaj. 
Doživel je 56 kabinetov in 23krat se je 
njegov gospodar izmenjal. Da je doživel 
mnogo zanimivih v tem času, si lahko mi-
slimo. « 

ZA SMEH IN KRATEK ČAS 
»Kaj vi, ki imate tako mršavo telesce, 

ste krotilka zveri?« se čudi obiskovalec 
cirkusa mladi dompterki. 

»Tako je. in prav v tem tiči skrivnost 
mojega uspeha: Tigri in leopardi čakajo, 
da se zredim, šele potem me bodo požrli.« * 

»Kaj, vi hočete takoj po poroki za va-
šim možem v Avstralijo? Al i pa tudi ve-
ste da imajo v Avstraliji noč, kadar je 
pri nas svetel dan, in narobe?« 

»Nu da, saj sem že sama mislila, da se 
bom prvi čas težko privadila tej izpre-
membi.« 

I Z Ž E N S K E G A S V E T A 
Na Angleškem se prekljajo ta čas po-

novno o vprašanju, kdaj je ženska najlep-
ša. Nekateri menijo, da med 25. in 30. le-
tom, drugi pravijo, da razvije šele s 30. 
letom vse svoje čare. šele tedaj tudi du-
ševno dozori in ve, kako se naj oblači, da 
bo čim bolj privlačna. 

Amerika je bila s 600 ženskimi piloti 
doslej na prvem mestu, toda zdaj so ji to 
mesto odnesli Japonci. Japonke so silno 
navdušene za letanje in značilno je, da je 
med letalskimi učenci 10 odstotkov žensk. 

* 
V angleškem kopališču Brightorru so 

otvorili šolo za zakonske može. Njeni 
tečaji trajajo od 3 do 12 mesecev. Vzorne-
ga zakonskega moža skušajo vzgojiti tu 
na podlagi anket, ki jih prirejajo od časa 
do časa ženske organizacije. 

Es 
da je umrl v Tokiju starejši brat japon-

ske kraljice, princ Asaakira star 34 let 
Zadela ga je možganska kap: 

da so izkopali v najdiščih zlata pri Sa-
modumovsku blizu Irkutska v Rusiji 2092 
gramov težko kepo zlata; 

da se je pri Grenoblu utrgal snežni plaz, 
ki je podsul tri hiše ter ubil enega člove-
ka. dve osebi pa ranil: 

da se bo pred sodiščem v Aix-en-Pro-
vence v kratkem začel proces proti zarot-
nikom zoper življenje kralja Aleksan-
dra I. 

Pri poman jkan j u teka. kislem vzpeha-
vanju , slabem želodcu, leni prebavi, čre-
vesnem zagatenju, napihnjenosti , mot -
n j a h presnavl janja , oprišču, srbečici , 
osvobodi naravna »Franz Josefova« voda 
telo vseh nabranih strupov, gnilobe. Ze 
stari mojstr i vede o zdravilnih sredstvih 
so priznali, da se »Franz Jose f ova« voda 
obnese kot povsem zanesl j ivo sredstvo 
za iztrebl jenje črevesa,. />jt iiz J o s e f o v a « 
voda se dobi v vseh lekarnah, droger i jah 
in špecerijskih trgovinah. 

A N E K 
Komik Michelot je imel kopico zavist-

nih sovražnikov, ki so mu skoraj pri vsaki 
predstavi nagajali. Nekoč je v neki Mo-
lierovi komediji pravkar vpil nad svojim 
nepazljivim služabnikom, kakor je zahte-
vala komedija, ko je začela po njegovih 
nasprotnikih organizirana klika žvižgati. 
Michelot se je v trenutku zbral. Dal je 
služabniku nekoliko krepkih zaušnic, ki 
jih igra ni predvidevala in zakričal: 

»Nesramna pošast služabniška, na nič 
ne misliš, ti bebec in norec! Lahko mirno 
poslušaš, kako žvižga golazen v hiši in 
ne poskrbiš niti za prašek zoper mrčes!« 

Na te besede so komikovi nasprotniki 
presenečeno nehali žvižgati, publika je pa 
zaploskala. Odtlej se nihče ni več drznil 
žvižgati velikemu igralcu. 

V S A K D A N ENA 

»Prijatelj, svetujem vam, da storite to, 
kar je storil Napoleon, kadar je imel na-
hod.« 

> . . . in to J e ? . . . « 
» . . . d a se useknete..č« 
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Ob Moravi poplave, 
na jugu sneg 

Beograd, 9. marca 
Zaradi mraza in vetra so minile nevar-

nosti novih izlivov vode iz Velike Mora-
ve. Tudi na poplavljenih področjih se že 
močno opaža odtekanje vode. Največ vo-
de je še v vasi Živici, kjer je pod vodo še 
blizu 100 hiš. V nekaj dneh pa bo tudi ta 
vas rešena poplave. Pri Smederevu se je 
Dunav včeraj znižal za nekaj centimetrov. 
Velika Morava pa se je pri Ljubičevu zni-
žala za pol metra. Poplavljene vasi nudijo 
se vedno žali-stno sliko. Ponekod so na-
nrpvili provizorične brvi. po drugod pa še 
redno d c e voda ter odnaša dele *esedlih 
hiš. Zemljišča so polna mlak in blata, pre-
ko njiv pa so izorane široke struge, po ka-
ter ih polagoma odteka blatna voda. 

Morava je na vsem svojem toka že v 
svoji stalr.i strugi po vsem Pomoravju. 
Okrog Paračina ter okrog Izvorske in Če-
štobTodi-ke KHsure vije močna košiva s 
suhim snegom. 

Tudi v južnih krajih se je vreme naglo 
izpremenilo. V četrtek zvečer je v Skop-
iju začelo snežiti, še več snega pa js v 
okolici Raške. Ponekod ie veter nanosil 
toliko snega, da so spet stopile v promet 
sani, dočim si avtomobili krčijo pot z naj-
večjo težavo. Najhujše je med Novim Pa-

zarjem in Sjenioo. Tudi severno in vzhod-
no od Podgorice je začelo v petek ziutraj 
snežiti in je bilo do oooldne snega že 10 
cm. Promet med Kolašinom in Podgorico 
je ustavljen, ravno tako pa so ustavljeni 
tudi avtobusi na progi Andrijevica-Pec. 

Od petka zjutraj divjajo snežni viharii 
tudi po večjem delu Hercegovine. Vre-
menski preobrat je naglo nastopil po nekaj 
deževnih dneh. 

V Boki Kotorski se naglo znižuje tempe-
ratura že tri dni. V petek zjutraj ni sne-
žilo samo po hribih, marveč tudi na mur-
ski obali. Promet preko Lovčena v Cetinje 
je spet prekinjen. 

Primorske vesti 
p— Za tajnika fašistične stranke v Bob-

rovem v Brdih je mesto odstopivšega Sta-
lenija imenovan živinozdravnik Leon Avian, 
ki je rodom Furlan iz Krmina. Služboval 
je kot živinozdravnik dolgo let v Ajdovščini 
na Vipavskem. — V Vipavi pa je imeno-
van za tajnika stranke dr. Ivan Gonano, 
ki se do sedaj vsaj javno politično ni eks-
poniral. 

p— V Gorici se je od 18. do 24. februarja 
t. 1. rodilo 21 otrok (13 moških, 8 ženskih), 

bogato ilustrirana 
slovenska revija 

v vsald trafiki fo 
dobite za 2 (fin 

nmrlo pa je v istem času 25 oseb. Po dose-
danjih podatkih kaže tudi mesec februar 
presežek smrti nad rojstvi. — Umrli so v 
tem času v Gorici (mestu in priključeni 
okolici): Anton Širok, star 64 let, kmet; Jo-
sipina Gomišček vd. Kancler, 66 let, trgov-
ka; Agneza Pavlin vd. Komel, % let; Mari-
ja Cesarek, 20 let, učiteljica; Katerina Vog-
rič, 47 let, zasebnica; Josip Melhijor, 72 let, 
delavec; Marija Velikonja, 46 let, zasebnica; 
Ivan Glešič, 82 let, čevljar: Fran Lapajne, 
70 let, slaščičarnar; Ana Jug odi. Ušaj, 76 
let, zasebnica; Ana Koršič vd. Jug, 82 leti, 
zasebnica; Tereza Bitežnik, 78 let, zasebni-
ca; Josip Makovec, 68 let, kmet (doma iz 
Komna, umrl v bolnici); Ivan Gorkič, 77 
let, zidar; Frančiška Šuligoj, 30 let, delav-
ka, doma iz Čepovana; Ivana Jerončič, 72 
leti, zasebnica; Štefan Perko, 81 leto, dela-
vec; Ivan P e t r e v č i č , 75 let, izdelovatelj vo-
zov in Karel Podobnik, 59 let, brivec. Za-
nimiva je visoka starost umrlih! — Poročili 
so se v istem času: Anton Malič, delavec, s 
Heleno Podvršičevo, šiviljo; šofer Alojz 
Brajnik, z Andrijano Černičevo,; upokojenec 
Makso Ušaj s šiviljo Pavlo Zalarjevo; zi-
dar Leopold Plesničar s Sofijo Petrovčiče-
vo; kmet Ivan Makuc z Alojzijo Belingarje-
vo; upokojenec Matija Kostanjevic s Hele-
no Pijanijevo; mehanik Franc Daneučič s 
Sabino Zavrtanikovo in mizar Henrik Sre-
brnič z Ano Grudnovo. 

p— Usmrčen zločinec. V soboto 2. t. m. 
je bil ustreljen v Bazovici s streli v lirbet 
23 letni Viktor Metlikovec, star 23 let, do-
ma iz Dupelj pri Komnu. Smrtno kazen je 
izvršila posebna četa policije iz Rima na 
strelišču v Bazovici. Viktor Metlikovec je 
bil obsojen na smrt. ker je lani v avgustu 
posilil neko komaj 9 letno deklico iz Komna 
in jo nato na zverinski način zadavil. Dan 
pred smrtjo se je skesani Metlikovec mirno 
vdal v svojo usodo ter sam zaprosil za spo-
ved in sv. obhajilo. Izvršitvi smrtne kazni 
je v razdalji kakih 50 metrov prisostvovalo 
nad 200 ljudi. 

p— Obsojeni so bili v Gorici: Josip Ko-
ren pok. Ivana, star 60 let, doma od Sv. 
Lucije, na 1100 lir kazni, ker so našli na 
njegovem domu 1 kg razstreliva, 4 prazne 
pati one in 8 m vžigalne vrvice. Peter 
Mavrič, star 49 let, doma iz Dolenj v Brdih, 
je bil obsojen na 670 lir denarne kazni, 
ker je na svojem posestvu skrivaj gojil to-
bak. — Marija Ličen vd. Brisa iz Rihem-
berga pa je bila obsojena na 355 lir denar-
ne kazni zaradi tihotapstva žganja. 

R u d n i k t r a ž l 
mladog rudarskog 

i n ž e n j e r a 
jugoslavenskog podaništva, sa poznavanjem 
jezika, u svojstvu tajnika upravitelja. Op-
širne ponude sa fotografijom na admini-

straciju lista pod štev. 2026/4. 

R E K L A M N E 

k o l e d a r j e 
IN L E S E N E O K R A S K E 

izdeluje v najbogatejši izberi 
tovarna „PAKS" Novi Sad 

Svojcem 
onih naročnikov »Jutra«, ki točno 
plačujejo naročnino izplača »Jugo-
slavija« zav. družba v Ljubljani, v 
primeru smrtne nezgode, brez odloga 

zavarovalnino Din 10.000.— 

RAZPIS 
Občina škocijan, via Krško, razpisuje 

mesto OBČINSKEGA DELOVODJE. 
Prosilci vojaščine prosti, morajo izpol-

niti vse pogoje, ki jih predpisuje zakon o 
občinah. Prošnje naj se vpošljejo v teku 
14 dni občinski upravi v škocijanu. 

Občinska uprava Škocijan. 2474 

PLISE za volane v različnih gubah. 
SPECIELNI ENTEL pajčolanov, rut, šalov, 

oblek. 
FIN ENTEL. vložkov in čipk. 
SPECIELNI AžUR za žepne robce. 
AŽURIRANJE prtov, volan. Itd. 
PREDTISKANJE žen. roč. del. — Krasen 

čist tisk. 
VEZENJE monogramov, zaves, perila z 

najfinejšo in najtrpežnejšo prejo. 
ŽEPNI ROBCI komad 2 Din, 3 Din, 3.50 

Din, 5.— Din, 6.— Din. 
ZA NAŠE KVALITETNO delo, nizke cene, 

hitro postrežbo se Vam izplača, pot k 

Matek & Mikeš, Ljubljana 
samo poleg hotela Štrukelj. 30 

D A M S K E TRENČKOATE 
za pomlad 

prvovrstne kvalitete nudimo po reklamni 
ceni od Din 360.— naprej, dekliške trenč-
koate od 10 let v vseh velikostih od Din 
250.—, navadne športne plašče od 180.—, 
otroške male plašče za pomlad od 90.- Din. 
Velika izbira damskih boljših in vsakdanjih 
oblek, največja izbira damskih kril in bluz, 
domačih oblek itd. Lastna izdelovalnica 
konfekcije. Plašče in kostume Izdelujemo 
tudi po naročilu ter jamčimo za prvovrstno 

izdelavo po solidnih cenah. 

F. I . GORIČAR, Ljubljana 
Sv. Petra cesta 29. 1969 

1912 

Samostojnega specijalista 

Rolleaudrucker 
z večletno prakso ln odličnimi priporočili 

sprejmemo. 
Takojšen nastop. Ponudbe je poslati na 
»Propaganda« a. d., prej Jug. Radolf Mosse 
a. d. Beograd, poštni pretinac 409 pod »843« 

Samo Din 1.50 
stane pranje in likanje trdega ovratnika 
v pralnici In likalnici vsakovrstnega perila 

„ALABASTER" 

sprejemališče: Florijanska ul. 19, trgovina. 
Zunanja naročila izvršujemo točno, solidno. 
STARO VPEL JANO SKLADIŠČE ~~ 
dunajske tovarne za sukno i š č e za 

J u g o s l a v i j o serioznega 

ZASTOPNIKA 
Ponudbe pod »Tuch 34.300« na An-
noncen-Expedition Heinrich Schalek, 
Wien I., Wollzeile 11, Avstrija. 2056 

Plešavost, izpadanje las 
je največja m r l i « n 
mla«3o in staro. V 34 orab 
vara preprečimo za vedno 
izpadanje las, a odpravimo 
vam tudi prhljaj, srbečico, 
h r a s t e in nečistočo z 

»ESPARCETTE« 
Lasje bodo ozdraveli in 
zopet p o r a s l i v bajnih 
pramenih. Za uspeh jam-
čimo. Garnitura Din 00.— 

»CENTIFOLIA«, ZAGREB, JfRlšIOEVA HUICA 4. 
Zahtevajte brezplačne ilustrovane cenike! 

Znani SaJvat th< 
zdravi žolčne kamenčke 
in bolezni iolčn»t?a 
mehurja. Zanimivo bro-
šuro o uspešnem zdrav-
ljenju pošlje zastonj 
LEKARNA »PRI SV 
I V A N U « ZAGREB 

KAPT0L 17. 
0gla» registriran 
pod 3. Br. J7.870 

. A 

Tvrdka 0 O? Z* 

v MARIBORU, Kralja Petra trg štev.4 

nud i i zven ka r t e l a 

Bencin čisti, lahki Petrolej la, vodenočist 

99 

99 

99 

99 

99 

• cisternah 30 sodov 
posamezni 

sodi v cisternah 30 sodov 
posamezni 

sodi 

Maribor 9 . " 9.10 9.20 Sranko Maribor 6 . - 6 . - 6 . -
Celje 9*10 9*20 9*30 99 Celje 6.15 6.25 6.30 
Ljubljana 9.15 9.Ž5 9*4® 99 Ljubljana 6.25 6.35 640 
Novo mesto 9*30 945 9.6O 99 Novo mesto 6.50 6.60 
Jesenice 9.30 9*45 9*60 99 Jesenice 640 6.50 6.60 
Murska Sobota 9*l@ 9»20 9.30 99 Murska Sobota 6.15 6.25 6.30 

1007 3 amerikansko avtoolje A, AF, BB, B in C v sodih po 14.- in 2.— Din drž. trošarine 



C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 2.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro aH dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Ein 20.—. 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.—. 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 
Oglasnega oddelka »Jutra« r » * ^ - -

odgovor, priložite U M J e * • ZltaillKan. 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila In vprašanja, tičoča se mal ih 
oglasov, Je naslavljati n a : Oglasni oddelek 

„ Jn t ra " , Ljubljana. 

>I'ITi]>l 

Beseda 1 Din, davek 2 Oin, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 
Pridno dekle 

vajeno vseh kuhinjskih in 
gospodinjskih poslov v go 
stilni, dobi službo. — Po 
možnosti se osebno pred 
staviti na na-slov: Zemljak 
— Rajhenburg. 44D1-1 

Praktfkanta 
sina trg. staršev eprej 
mein v šestmesečno prakso 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Delikatesa 
špecerija«. 4026-1 

Tkalski mojster 
dobi mesto v večji tkalni 
cd. Ponudbe na oglas. txl 
delek »Jutra« pod značko 
»Strokovnjak 100<. 4416-1 

Strojnika 
veščega tudi kovaških del 
išče večje tovarniško pod 
jetje. Ponudbe s prepisi 
spričeval in zahtevkom 
plač« na poilruž. »Jutra« v 
Celju pod šifro »Strojnik 

444>2-l 

Sobarja 
prvovrstnega sprejme vele 
posestvo v Slavoniji. V 
pošt-ev pridejo samo re 
flektanti, ki se lahko iz-
kažejo z dolgoletnimi spri 
čevali. Če je dotični ože 
njen, bi lahko dobila žena 
mesto kuharice ali pa slu-
žila v kakem drugem svoj-
stvu na veieposestvti. Nuj 
ne ponudbe z navedbo do 
sedanjega službovanja, po 
gojev in možnosti nastopa 
na PROPAGANDA d. d.. 
Zagreb. Jelačičev trg 5 — 
pod »Sobar«. « 6 3 - 1 

Natakarico 
z več jo p r a k s o , takoj 
sprejmem. Ponudbe z na-
vedbo dosedanjih služb na 
oirlas. oddelek »Jutra« pod 
»Zmožna«. 45:30-1 

Kuharico 
Bčero za gostilno rm de-
želi. Pogo j je poštenost. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 4313-1 

Za takojšen ali čimpreišen 
nastop i š č e tovarniška 

tvrdka na Sušaku 
zmožno in pridno 

gospodično 
ca k pisalnemu stroju in 
registraturo. Pogoj perfekt-
no znanje npmščine. Po-
nudbe — nemške — z na-
vedbo jezikov, reft renc in 
sedanjimi razmerami od-
govarjajočo plačo na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Sušak«. 45H4-1 

Dobro frizerko 
v stalno službo sprejme 
Pire Ivan. Ljubljana. Flo-
rijanska ulica. 4527-1 

Frizerko 
perfektno v onduliranju in 
manikiranju, z event. zna-
njem vodne ondulacije — 
sprejmem takoj ali po do-
govoru. Hrsulesku. frizer, 
Murska Sobota. 4530-1 

Zastopnike 
s a m o z d o b r i m i pr iporo-
č i l i Išče za vse vrste za-
v a r o v a n j ve l ika d o m a č a 
z a v a r o v a l n i c a . P o n u d b e 
n a A l o m a C o m p a n y d. 
z o . z L j u b ? lana. 

97-1 

Šofer 
s r e d n j i h le t . s k a v c i j o , 
z m o ž e n t u d i vseh p o -
prav i l . ki bi s a m o s t o j -
n o vod i l o b r t , — se 
s p r e j m e t a k u j P o n u d -
b e n a p o d n r ž n i e o » J u -
t r a « v C e l j u p o d z n a -
č k o : »Eventetelen p r e -
v z e m « . 4543-1 

Službo dobijo: 
P r e d d e l a v e e 2».rsnr, — 
v e š č p o m ar.n ost i 
mofrtojne-ra v h a r -
v a n i u bombsy*ne pre j e , 
r p r e d e n i h "at b a r v ^ -
n l u n a č irr» i . P r e d d e -
l a v o l , vešč i n p r e t u r e : 
k a l a n d r a , krv^matllne-
pa stroga ter s i s i n e 
s+rola za š l i h t a n j e . — 
P r e d n o s t d a l j š a p r a k -
sa . O f e r t e pos la t i s 
t o č n i m i p o d a t k i n a 

o d d . » J u t r a « p o d 
sPred-de lavec« . 4477-1 

Mlado postrežnico 
»preime Škopek, Aškerče-
•pa 5. 4647-1 

Izurjeno veziljo 

Izurjeno pletiljo 
za rokavice sprpimp ''-•>-
Ča Gr.mer. tvornica noga-
vic, Čakovec. 4V33-1 

Več dobrih krojačev 
za samo fine velike ko-
made takoj sprpjme to-
varna konfekcije Stermecki 
v Celjn. 4385-1 

Miad gospod ali gdč. 
se išče za k n j i g o v o d 
s t v o v k o m e r c i j e l n o 
t e h n i č n o p o d j e t j e . In-
teresent i s p r a k s o ima-
j o p r e d n o s t . P o n u d b e 
c u r r i c u l u m v l tae in n a 
v e d b o z a d n j e g a s l u ž b o 
v a n j a p o d » C e n t r u m 
L j u b l j a n a « . 4614-1 

Prodajalko 
p r v o v r s t n a m a n u f a k t u -
r i s t l n j a , z m o ž n a t u d i 
g a l a n t e r i j e ln d r u g e 
s t r o k e trg . z m e š a n i m 
b l a g o m . — S a m o s t o j n a 
ag i lna m o č , s p r e j m e m 
t a k o j . — Z m o ž n e t u d i 

m a l o k o r e s p o n d e n c e 
I m a j o p r e d n o s t . P o n u d 
be na og l . o d d . » J u t r a « 
z n a v e d b o d o s e d a n j e g a 
s l u ž b o v a n j a p o d » I z -
v e ž b a n a « . 4571-1 

Višji natakar 
se s p r e j m e z a p r v o v r -
s ten p o l e t n i ln z imsk i 
pose l s k a v c i j o . V p r a -
šat i : V o e l . Z a g r e b , — 
D r a š k o v i č e v a 28 II . l e -
vo . 4581-1 

Rudarski inženjer 
p r v o v r s t e n , z e l o s p o s « 
b e n z last i v d e l u l i g -
n i t s k i h s l o j e v , d o b i t a -
k o j s l u ž b o . N a s t o p t a -
k o j . P o n u d l j e z d o d a t -
k o m p r a k t i č n i h spriče-
val k a k o r t u d i r e f e r e n c 
o d o = « d a n j i praks i n a 
P u b l i c i t a s , Z a g r e b . tkx! 
39834. 4574-1 

Spretne pomočnice 
takoj sprejmem. Naslov v 
vseh poslovalnicah »Jutra« 

4535-1 

Trgovski pomočnik 
vešč m a n u f a k t u r e ln 
specer l i e . d o b i s l u ž b o 

I n d u s t r i j s k e m k r a i u . 
P r e d n o s t I m a j o s o l i d n i 
' n n e k a d i l c i . P o n u d b e 
n a o e l . o d d . » J u t r a « 
p o d š i f r o » P o m o č n i k « . 

4687-1 

Vzgojiteljico 
perfpktnim znaniem nem-

ščine in vpčlptnimi dobri-
mi spri^pv.-ili in samostojno 

kuharico 
čo posrpdovnlnicn ** Se-

Ipnbnrcovi ulici št. 7T. 
4650-1 

Služkinjo 
z a n e s l j i v o , z d r a v o va -
j e n o g o s p o d i n j s k i h p o -
s l ov . z last i k u h e ln n e -
ge o t r o k a . s p r e j m e m 
t a k o j . P o n u d b e n a p o -
d r u ž n i c o » J u t r a « v C e -
l j u p o d » T r i č l a n s k a 
d r u ž i n a « . 4754-1 

Nameščenca 
zanes l j i vega , s k a v c i j o , 
ki b i vod i l sk lad i š če , 
c p r a v l j al i n k a s o t e r ev. 
p i sarn iška dela . s p r e j -
m e m . P o n u d b e p o d »S 
p r v i m 1935« n a o e l a s n i 
o d d . » J u t r a « . 4729-1 

Kontoristinjo 
zmožno slovpnske in nem-
ške stenografije ter ame-
rikanskpja knjigovodstva, 
sprejmem. — Ponudbe na 
oelns. oddelek »Jutra- pod 
•Perfektna 100«. 4714-1 

Postrežnico 
pridno in pošteno, iščem 
za vsak drugi dan popol-
dne. Poisve se v Trstenja-
kovi ulici 7. I. nadstropje 

-V758..1 

Gospodinjo 
samostojno. zanesljivo in 
pošteno, srednjih let. va-
jeno kmet-skesra dela in 
živine, sprejmem. Ponudbe 

a podružnico »Jut.*« v 
Celiu pod šifro »Zmožna«. 

.1753-1 

Cirkularista 
zmožnega, pridnega trez-
nega. sprejmem. Takojšnje 
ponudbe z zahtevki na na_ 
lov: Miklavžina, Brnslov. 

če. 4752-1 

2 krojaška 

pomočnika 
za velike komade sprej-
mem takoj. Studenci pri 
Mariboru, Aleksandrova c. 
št. 45. 47151 -" 

Modistinjo 
takoj sprejmem. Predpo-
goj dober okus in starost 
do 22 let. Naslov v vseh 
poslovalnicah »Jutra«. 

4754-11' 

Natakarico 
pridno, pošteno, čedne zu-
nanjosti, z letnimi spriče-
vali sprejme gostilna Po-
civavšek, Trbovlje. 

4738-1 

Slui.be išče 
Beseda 50 para, davek 2 
Din, za šifro ali dajanje 
aaslova 3 Din. Najmanjši 

znesek 12 Din. 
Sezonska kuharica 

(gostilniška) išče službo. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Perfektna«. 

4307-2 

Plačilni natakar 
ki položi visoko kavcijo, 
išče sezonsko mesto. Gre 
tudi kot poslovodja ali por-
tir. — Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Strokovnjak«. 4470-2 

Blagajničarka 
z dolgoletno prakso in zna-
njem nemščine, išče službo 

Natakarica 
z v e č l e t n o p r a k s o . Išče 
p r i m e r n e g a m e s t a , — 
n a j r a j e n a deže l i . V a -
j e n a vsega de la . N a -
s l o v v v s e h p o s l o v a l n i -
c a h » J u t r a « . 4569-2 

Šivilja 
samostojna v izdelovanju 
plaščev, kostumov in ob-
lek, kikor tudi za dečke 
se priporoča na dom. Na-
slov v vseh po .'ovalnic.in 
»Jatra«. 4657 2 

Fina šivilja 
gre takoj na dom po zelo 
nizki ceni. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Šivilja«. 4*307.2 

Mizarski pomočnik 
z m o ž e n k a v c i j e , 26 l e -
t e n , zdrav , m o č a n in 
p o š t e n , a b s t i n e n t in 
n e k a d i l e c , i šče p r i m e r -
n e g a z a p o s l e n i a k j e r k o -
li " i n kadarko l i . C e n j . 
p o n u d b e n a og l . o d d . 
» J u t r a « p o d » D e l a ž e -
l i a n l n z m o ž e n « . 

4698-2 

Hotelska sobarica 
prva , z m o ž n a j e z i k o v 
in v g o s p o d i n j s t v u d e -

— event. sezijsko v zdra- I l o v n a , pros i v l j u d n o z a -
vilišču. Ponudbe z navedbo : p o s l e n l a — t u d i za d o -
plače na oglasni oddelek j b 0 l e t n e sez i j e . — P o -
»Jutra« pod »Poštena 4<"><-. : n l l d b e n a og l . o d d e l e k 

4S09"2 » J u t r a « p o d ~ » S o b a r i c a « 
4695-2 

Prodajalka 
verzirana v vseh strokah, 
sedaj bila nameščena kot 
poslovodinja, išče službo. 
Ponudbe prosi Zesser. Kr-
ško. 4451-2 

Krojaški pomočnik 
vajen dela za konfekcijo 
in po meri, išče službo. — 
Na-slov pri podruž. »Jutra« 

Mariboru. 40S4-2 

Dekle 
vajeno v s e h hišnih del, 
išče službo pri dobri dru-
žini. Nastopi takoj. Cenj. 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Poštena«. 

4518-2 

Vrtnarski delavec 
z večletno prakso, išče na-
meščenje kot s l u g a ali 
slično. — Vojaščine prost, 
samski, trezen, nekadilec 
pošten in zanesljiv, zmožen 
kavcije. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Priden vrtnar«. 4665-2 

Knjigovod ja-

bilancist 
in samostojen dopisnik v 
slovenskem, srbohrvatskem, 
nemškem in italijanskem 
jeziku, hiter strojepisec, 
vešč vseh pisarniških del 
in dober organizator, išče 
primerno stalno namešče 
nje. — Cenj. ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
Vesten 35<. 4503-2 

Dobra ondulerka 
m a n i k e r k a , v e š č a t u d i 
m o š k e s t roke , i šče s l u ž -
b o s 1. a p r i l o m . P o -
n u d b e n a p o d r . » J u t r a « 

M a r i b o r u p o d š i f r o 
» O n d u l e r k a « . 4551-2 

Gospodinja 
s a m o s t o j n a k u h a r i c a z 
d e ž e l e , s t a r a č e z 40 let , 
14- in 5 l e t n i m i s p r i č e -
val i , v a j e n a d o b r e k u -
h e in vsega g o s p o d i n j -
s tva , p r i k u p l j i v a . p o -
š t e n a v v s e m o z i r u in 
z n a š iva t i n a s t r o j , ž e -
li m e s t a za 15. t . m . 
al i 1. apr i l pr i b o l j š i 
d r u ž i n i . P o n u d b e n a 
og l . o d d . » J u t r a « p o d 
Z e l o z a u p l j i v a 10« 

4593-2 

Starejša kuharica 
v a j e n a v s e h de l , i š če 
s l u ž b e k manj fš l d r u -
ž in i . P o n u d b e n a p o d r . 
» J u t r a « v N o v e m m e -
s t u p o d » Z a n e s l j i v a « . 

4580-2 

Gospodična 
i š če m e s t o b r e z p l a č n e 
o r a k t i k a n t i n j e v L j u b -
l j a n i . V s e e v e n t u e l n e 
s t r o š k e n o s i s a m a . D o -
p i se p o d z a č e t n i c a n a 
o e l . o d d . » J u t r a « , p o -
d r u ž n i c a M a r i b o r . 

4554-2 

Fotopomočnik (ca) 
prvovrsten za amat. dela 
dobi zaposlenje v foto, 
trgovini. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Stalno mes«i', 47-V-l 

G. Th. Rotman: 

Brata Smuka 

K o s t a s e p r i p e l j a l a v m e s t o , j e s t o p i l 
z i d o r v k a v a r n o » P r i z l a t i p i š k i « , d a b t 

|a P e t e r n a š e l , k o o p r a v i s v o j e p o s l e i n 

t o b i d e n a r . I z d o l g e g a č a s a s i j e I z i d o r ) 
» r i d n o n a r o č a l k a v o in p e c i v o , k i s o m u g a 

m o r a l i s p e t ni s p e t n o s i t i na mizo. 

'Iačilna natakarica 
stara 26 le t , m a r l j i v a , 
p o š t e n a , z v e č l e t n i m i 
spr i čeva l i , že l i p r e m e -
n i t i s l u ž b o 1. apr i la . 
G r e t u d i v l e tov i š če . 
P o n u d b e n a p o d r u ž n i -
c o » J u t r a « M a r i b o r 
p o d » P l a č i l n a « . 

4548-2 

Kuharica 
išče službo. Gre tudi za 
postrežnico. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Poštena 100«. 46A5-2 

Dekle 
V e š č a s a m o s t o j n e k u h e 
z u n a n j i h ln n o t r a n j i h 
d e l z z n a n j e m n e m š č i -
n e . Išče s l u ž b o . N a j r a -
j e n a G o r e n j s k e m . — 
G r e t u d i v g o s t i l n o . — 
P o n u d b e n a og l . o d d . 
» J u t r a « p o d š i f r o » Z a -
n e s l j i v a , M e l i t a « . 

4629-2 

Skladiščnik 
z a p o s l e n pr i i n d u s t r i j -
s k e m p o d j e t j u , i z u č e n 
t rg . p o m o č n i k S e l e z n l n -
s k e s t r o k e , s a m o s t o j e n 
v o d j a , m a r l j i v , z a n e s -
l j i v ln p o š t e n , že l i 
s p r e m e n i t i s l u ž b o . P o -
n u d b e n a og l . o d d e l e k 
» J u t r a « p o d » P o š t e -
n o s t « . 4640-2 

Gradčanka 
Jugoslovanska državljanka 
iz dobre meščanske rodbi 
ne inteligentna, z lepim 
nastopom, ki leipo govori 
nemščino, vešča šivanja, 
želi mesto k otrokom ali 
kot pomoč gospodinji, da 
se nauči slovenščine. Na-
slov • vseh poslovalnicah 
»Jutra« . 4583-2 

Pošten, zdrav fant 
i z u č e n ko lar , i šče k a -
k r š n o k o l i zapos l i t ev . — 
N a s l o v v og l . o d d e l k u 
» J u t r a « . 4676-2 

Mlada gospa 
t r g o v s k o na-obražena v 
m e š a n i s t r o k i , z l a s t -
n i m o b r t n i m l i s t o m , 
i šče k a k r š n e g a k o l i n a -
m e š č e n i a i z v e n L j u b -
l j a n e . ž e l e la bi si n a -
m e s t i t v e v s v r h o v z d r -

ž e v a n j a n e d o l e t n e g a 
s i n č k a . P o n u d b e p o d 
» D o b r a m o č « n a o g l a s -
n i o d d . » J u t r a « . 

4680-2 

Prodajalka 
ižvežbana treovskn moč, 
z dobrim nastopom i" dol. 
goletno prakso, želi na. 
mešČPnie. Ceni. ponudbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod »Agilna«. -46^4-2 

35!etna Slovenka 
i z d o b r e h i še ( s k r o m n a ) 
in p o š t e n a , g o v o r i p e r -
f e k t n o n e m š k o , z e l o d o -
bra , s n a ž n a , v a r č n a k u -
h a r i c a , k i d o b r o l ika , 
t u d i š i va n a s t r o i , se 
r a z u m e n a p o s p r a v l j a -
n j e f i n i h s o b , l j u b i 
o t r o k e , i šče t e m u p r i -
m e r n e s l u ž b e s a m o k 
res f i n i m a j h n i d r u ž i -
n i . i s t o t a k i s a m s k i g o -
s p e al i g o s p o d u v D o d -
r o č j u B o s n e , — n a j r a j e 
D a l m a c i j e — za apr i l 
ali m a i . P o n u d b e z n a -
v e d b o z a h t e v n a o g l a s -
n i o d d . » J u t r a « , L j u h -
I jana , p o d » R a d a « . 

4669-2 

Uradnica 
s tare j ša m o č , s p e r -
f e k t n i m z n a n j e m n e m -
š č i n e in v s e h p i s a r n i -
šk ih de l , i š če m e s t a v 
L j u b l j a n i . P o n u d b e p o d 
» V e s t n a i n n a s t o p t a -
k o j « n a og l . o d d . » J u -
t r a « . 4705-2 

Potnika 
g a l a n t e r i j s k e s t r o k e , 

ki p o t u j e z a v t o m , n u -
d i m o p r o d a j o za Jugo -
s l a v i j o s e z o n s k i h p r e d -
m e t o v . Zg las l t i se v 
p i sarn i A d a m i č , V o š -
n j a k o v a 4. 4683-5 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
3 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 
Vajenka 

vešča mešane stroke — se 
želi izučiti. Naslov v vseh 
poslovalnic j i »Jutra«. 

41.2-44 

Učenko 
za belo perilo sprejmem. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 4633-44 

Brivski va jenec 
z 2 in p o l let i u č n e 
d o b e se že l i i z u č i t i n a -
d a l j n j o u č n o d o b o . N a -
s l o v v og l . o d d . jJu-
t r a « . 4603-44 

Vajenca 
za m e h a n i č n o o b r t , — 
s p r e j m e F r a n c K r i s t a n , 
Tyrševa 54. V p o š t e v 
p r i d e j o s a m o l z L j u b -
l j a n e . 4792-44 

Kjučavničar 
s tare j š i z l a s t n i m o b r t -
n i m l i s t o m , že l i n a -
m e š č e n j a v t o v a r n i al i 
k a k š n e m v e č j e m o b r a -
t u . C e n j . p o n u d b e n a 
p o d r . » J u t r a « v C e l j u 
p o d z n a č k o : » I z v e ž b a n « 

4755-2 

Učenec 
s p r i m e r n o š o l s k o I z -
o b r a z b o , s tar d o 15 le t . 
a g i l e n , d o b e r r a č u n a r . 
ki i m a res v e s e l j e d o 
v e č j e t r g o v i n e z m e š . 
b l a g o m , se s p r e j m e t a -
k o j . S t s n o v a n j e in h r a -
na v hiš i . P o n u d b e n a 
o®r'. o d d . t>Jutra« p o d 
» P o š t e n u č e n e c « . 

4572-44 

Beseda t Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimaniši znesek 

17 Din. 
Dijaki 12 Din 

Šoferska šola 
I. Gaberščik 

bivši komisar za šoferske 
izpite, Ljubljana, Slomško 
va ulica štev. 6 — garaža 
Stupica. Vožnje ob vsa-
kem vremenu v zaprtem 
avtomobilu. 40-12-4 

Hruške maslen ke 
pritlikave, za »pomladno 
s;ijenje po o Din komad 
prodam. Laogueova št. J i 

449C-6 

Globok voziček 
za lt?0 Din naprodaj v 
Šiški, Kavškova štev. 3. 

4644-6 

Gostilniška oprava 
dobro ohranjeni poceni na-
prodaj. — Pojasnila daje 
Ivan Jelačio, Ljubljana, 
Emonska 3. 4724-C 

Nudim 
d a m a m ln g o s p o d o m 
i z b e r o r a z n o v r s t n e m a -
n u f a k t u r e p o u g o d n i h 
c e n a h . O b l a č l l n i c a za 
S l o v e n i j o , h i š a G o s p o -
d a r s k e zveze , T v r š e v a 
ces ta 29. D o p r e k l i c a 
v z a m e m o v r a č u n h r a -
n i l n e k n j i ž i c e č l a n i c e 
Z a d r u ž n e zveze . 4533-6 

Biedermeier 

• ogledalo 
m a l a g a r n i t u r a , l u s t e r 
ln d r u g o p o h i š t v o p r o -
d a m . M a r i j i n t r g 3 II . , 
l evo . 4645-6 

Pult 
3 m dolg in stekleno ste-
lažo ugodno proda Pišpk. 
Rimska cesta 5. 4634-6 

Fotoaparat 
»Pera« 9 X lč, za plošče 
in film, prodam na obroke 
za 500 Din. Naslov v vseh 
poslovalnicah »Jutra«. 

4505-6 

Damsko krzno 
b i z a m , n a r a v n o , l&čem. 
P o n u d b e n a o g l . o d d . 
» J u t r a « p o d » B i z a m « . 

4659-7 

Slatinske steklenice 
p l a č a m n a j b o l j e . P o -
n u d b e n a og l . o d d e l e k 
» J u t r a « p o d »Ciste 100« 

4673-7 

Prikolico 
š p o r t n o , l a h k o , s taro . 
za m o t o r n o k o l o , k u -
p i m . N a j r a j e B M W . — 
N a s l o v v o g l . o d d . » J u -
t r a « . 4531-7 

Kože od divjačine 
t u d i p o l h o v e k u p u j e 
s t a l n o Z d r a v i č , L j u b l j a -
n a , F l o r j a n s k a u l . 9. 

4700-7 

v e č j o k o l i č i n o z d r v a m i 
žganega apna 

b o m o p o t r e b o v a n c e l o 
l e to . P o n u d b e s c e n o 
f r a n k o v a g o n L j u b l j a -
n a n a o g l . o d d . » J u -
t r a « p o d » A p n o « z 
z n a m k j za o d g o v o r . 

4740-7 

Žensko kolo 
omaro za obleke, šivalni 
stroj, zloži ii vn 
otroški voziček kupim. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod .iro »De^ar« 

4741-7 

Ponavljalne ure 
za tekočo učno snov iz ma 
tematike, fizike, kemije in 
nemščine za višje razrede, 
iz ostalih predmeto? pa za 
nižjo razrede, nudi po 
zmerni ceni izkušen pro-
fesor. Naslov: Ljubljana, 
Sv. Petra cesta SilI. 

84-8 

Pouk ruščine 
in nemščine 

nudim po zmerni ceni. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
»Jutra«. 4637-4 

Učitelja (co) 
za a n g l e š k o k o n v e r z a c l -
j o i š č e m . P i s m e n e p o -
n u d b e n a o g l . o d d e l e k 
» J u t r a « p o d » A n g l e š č i -
n a « . 4668-4 

Krojaški pomočnik 
m l a d , i š če z a p o s l i t v e , 
d o b r a m o č . N a s l o v v 
vseh p o s l o v a l n i c a h » J u -
t r a « . 4730-2 

Mlad trg. pomočnik 
mešane stroke, ki govori 
tri jezike, išče zaposlenie 
— tudi na deželi. Pomni 
be na podružnico »Jutra« 
v Mariboru pod šifro »Naj-
skromnejše zahteve«. 

4744.2 

- Gospodična 
i š če m e s t o pr i b o l j š i 
m a l i d r u ž i n i e v e n t u e l n o 
pr i s-tarejši g o s p e al i 
g o s p o d u k o t g o s p o d i n j a 
— P o n u d b e n a og l . o d -
d e l e k p o d » Z a n e s l j i v a 
g o s p o d i n j a « . 4785-2 

2 gospodinjski po-
močnici 

i š č e ta S lužbo pri g o s p o -
d i n j a h t-udl i zven L j u b -
l j a n e . P o n u d b e n a og l . 
o d d . » J u t r a « p o d »300« 

4787-2 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 
Provizij, potnika 

za vso Slovenijo išče in-
dustrija 6rev. Ponudbe z 
obširnimi referencami na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Uveden in agilen« 4558-5 

Manufakturista 
ali potnika 

avto-vozača — za dravsko 
banovino sprejme vpeljana 
tvrdka proti fiksumu. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Zanesljiv pot-
nik«. "4297-5 

Agilnega potnika 
iščem za obisk privatnih 
strank. Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kavci ja 1000«. 43S9-5 

Zastopnika 
za Slovenijo iščemo. Po-
nudbe na naslov: Jub, to-
varna barv, Dol pri Ljub-
ljani. <1068-0 

Učiteljica poučuje 
klav i r , n e m š č i n o , f r a n -
c o š č i n o . G r e t u d i i z v e n 
L j u b l j a n e . N a s l o v v 
og l . o d d . » J u t r a « . 

4774-4 

Beseda 1 Din, davek 2 Oln, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din 
Špansko steno 

dobro ohranjeno in 2 velika 
okovana "»boja 

p r o d a Gaspari Karol v 
Livarski ulici štev. 10/n. 

44G0-6 

Kamen 
raznovrsten — za ureditev 
vrtov nudi vsako množino 
po ugodni ceni Slokan v 
Ljubljani, Kolezijska ul. 7 

4606-6 

Baročni salon 
18 komadov, stoječo uro 
in 2 starinski vloženi skri-
nji proda J. Zorko. Ljub-
ljana, Gallusovo nabrežje 
št. 33. 4480-6 

Ugodno prodam: 
p i sa ln i s t r o j » U n d e r -

w o o d « , s k o r a j n o v , 1 
p i s a l n a m i z a za s t r o j 
1 p i sa lna m i z a , n a v a d -
n a , 1 ve l ika m i z a , n a -
v a d n a , 1 o m a r a za k o -
r e s p o n d e n c o , z a p r t a , 1 
s t e laža , do l . , 4 m . viš . 
2.25, 1 s t r o j z a g u m n l -
oe ( K n o p f l o c h m a s c h i n e 
S i n g e r ) z m o t o r č k o m 
ter v e č r a z n i h š i v a l n i h 
.strojev n a n o ž n i o o g o n . 
Vprašat i P. R . L j u b l j a 
n a , S t a n l č e v a 20 1.. l e -
vo . 4699-6 

Ugodno naprodaj 
več r a b l j e n i h š i v a l n i h 
s t r o j e v , ko les , o t r o š k i h 
v o z i č k o v , g lasb i l , p o h i -
š tva in d r u g i h p r e d 
m e t o v pr i » P r o m e t « , 
N a p o l e o n o v t rg 7. ( N a -
s p r o t i k r i ž e v n i š k e cer-
k v e ) . P r e d m e t e , ka tere 
več n e p o t r e b u j e t e , — 
p o š l j i t e t u d i t j a vnov-
č i t . 4686-6 

Moško kolo 
in pisalno mizo 

d o b r o ohranjeno poceni 
proda Jerič. Hrenova 17. 
pritličje, desno. 4788-6 

Otroški vozički 
spomladanski modeli došli 

S. Rebolj & drug 
Gosposvetska cesta št. 13 

103-6 

Garnituro 
črno mizo in 4 fotel je , te 
trde-ga lesa, garantirano 
čisto, prodam. Naslov v 
vseh poslovalnicah »Jutra« 

4723-6 

Umetnino 
o r i g i n a l n o d e l o s l o v e n -
s k e g a k i p a r j a v m a r -
m o r j u , p r o d a m p r o t i 
g o t o v i n i al i z a h r a n i l -
n e k n j i ž i c e M e s t n e h r a -
n i l n i c e l j u b l j a n s k e . P o -
n u d b e p o d » M a d o n a « n a 
og l . odd.. » J u t r a « . 

4772-6 

Štedilnik in okna 
p r o d a m . N a s l o v v og l . 
o d d . » J u t r a « . 4762-6 

Otroški voziček 
globok prodam. Kačar, 
Sv. Petra e. 49, dvorišče. 

4790 6 

Brivci, pozor! 
Moderen aparat za trajno 
kodranje, znamke Henkel 
Berlin, poceni prod^ Malv 
v Mariboru, Aleksandrova 
št. 32. 4560-6 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

»Ljubljanski Zvon« 
1933—1930, Modra ptica U 
knjig in revija 3030—<:f>34. 
Svobodna Misel 1907—-1&10 
Planinski vestnik 1912, 
Kres 1930, Mentor 1916/1(7 
naprodaj. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zvone. 4448-8 

Katalog 
za načrte rezbarskih del, 
najnovejše izdaje 9 Din. 
Katalog za orodje brezplač-
no. Adoif Radan. Zagreb, 
Vrhovčeva 13. 2923-6 

Gozdne sadike 
za pomladansko pogozdo-
vanje, štiri- in petletne 
presajene smrekove ter 2-
in triletne mecesnove, pr-
vovrstne, močne in zdrave 

kakor tudi 

cipresne sadike 
za vrtne ograje, v različ-
nih višinah do 1.20 m, ima 
poceni n a p r o d a j Franc 
D o l e n c , Preddvor nad 
Kranjem. 39S7-6 

Sadno drevje 
jablane, hruške, češplje, 
češnje, višnje, marelice in 
breskve, same žlahtne sorte 
dobite pri Kmetijski druž 
bi v Ljubljani Novi trg 3 

4492-6 

Nizka omara 
(Salonkasten) in stenska 
toaletna mizica (92 X 35) 
z belo marmornato ploščo 
zelo ugodno naprodaj. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutrac. 4590-6 

Športne suknjiče 
p r i m a & 98 D i n , p u m p a r 
ce . m o d n e h l a č e Itd. 
k u p i t e z e l o u g o d n o prt 

Presker lu , L j u b l j a n a . 
Sv. Pe t ra 14. 31-6 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
S Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Anodni aparat 
veliki Philipsov, 6 različ-
nih anodnih, 3 mrežne na-
petosti, skoraj nov, poceni 
proda Grom, Celovška ce-
sta 3č?a/I. 4505-9 

Oblačila 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Moška obleka 
skoro nova — kakor tndi 

ženski plašč 
dobro ohranjen, poceni na-
prodaj. Poizve se v Lavri-
čevi ulici 12/1, de«no — 
Bežigrad. Ogledati med 1. 
in 3. uro. 3948-16 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Čebelarji! 
Vosek knpnjem m zame-
njavam za satnice. — Fr. 
Stupica, trg. z železnino, 
zaloga v s e h čebelarskih 
potrebščin, poljedel. stro-
jev in dr. Monopolna za-
loga rozstreljiva. 4498-7 

Pohištvo 
v Bidermajerjevem sin t u 
dobro ohranjeno (posteljo, 
mizo, stole, omaro, komo-
do), kupim. Ponudbp pod 
»TI. M. 51« na oglasni od-
delek »Jutri«. 477S-7 

li 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Žensko kolo 
m a l o r a b l j e n o , r a b l j e n 
š i v a l n i s t r o j , p r o d a m . 
O g l e d a se o b o j e l a h k o 
pr i t v r d k l I v a n Jax i n 
s in , L j u b l j a n a . G o s p o -
s v e t s k a c e s t a 2. 

4635-11 
1 

Moško kolo 
dobro ohranjeno k u p i m . 
Ponudbe z navedbo znam-
ke in cene na oglasni od-
delek »Jutra« pod značko 
»Takoj koloc, 4S>_M0 

Pohištvo 
K d o r n e ve, da d o b i 
moderne spalnice ln 

kuhinjske oprave n a 
obroke ta hranilne 

knjižice, naj si ogleda 
In videl bo. da Je naj 
cenejše ln najugodnej 
še pri nas. — Dobite 
tudi : žične vložke po 
90 Din, madrace po 220 
dinarjev. — Izdelujemo 
vsakovrstno oohlštvo po 
najmodernejših načrtih. 
Sprejemamo vsa popra 
vila po najnižji ceni. 
Se priporoča mizarstvo 

Sava«, Miklošičeva 6. 
Kolodvorska 18. Telefon 
2780. 47K3-T.2 

Jedilnica 
za 1600 Din 

n e m o d e r n a . d o b r o 
o h r a n j e n a , k r e d e n c , d l -
v a n . m i z a , 4 s to l i , s v e -
t i l j ka. R a z e n t e g a n a -
p r o d a j še 2 o m a r e . N a -
s l o v v og l . o d d . » J u t r a « 

4715-12 

Pohištvo 
sfalniee in kuhinje, doVm 
ohranjeno. poceni pro-
dam. Maribor - Krčevina. 
Pra.pTOtnikova 18, pritličje 
levo. -fTNO-Oe 

Beseda 1 Din. davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Hranilne knjižice 
Ljudske posojilnice v Celjn 
z vlogo do 2n.ono Din ku-
pim proti polni vrednosti. 
Polovico plačam v gotovi-
ni, polovico pa z mizar-
skim delom — pohištvom 
ali stavbnim delom takoj. 
Mizarstvo Rudolf Majcen, 
Velenje. 4393-16 

Do 15.000 posojila 
brez porokov dobijo držav-
ni, samoupravni in upoko-
jeni uradniki. Vprašanja 
na ogl-! sni oddelek Jutra 
pod značko »Dolgoročna«. 

4304 16 

Kot družabnica 
k starejši dami. mesto k 
otrokom ali službo hla-gaj-
ničarke išče gospodična te 
boljše družine. Naslov v 
vseh poslovalnicah »Jutrac 

4541-16 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 
Tovorna avtomobila 
nove tipe »Ford« dvoton-
ski in poltonski »Bianki« 
dobro ohranjena prodam 
ali zamenjam za petton 
skega. Komel, Krčevina-
Maribor. 4532h10 

Avtobus 
z 18 sedeži, 4 cvl. , malo 
uporabo bencina, ugodno 
naprodaj. — Avlopodjetje 
Goričan, Tržič. 45J6-10 

Tovorni avto 
dvotonski, znamke Chev-
rolet, v d o b r e m stanju 
ugodno naprodaj na obro 
ke ali proti knjižicam. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra*. 4010-. 

Motocikel B. S. A. 
2.5 H P n a p r o d a j . — N a 
o g l e d v d e l a v n i c i J u r -
k o v i č I v a n , T y r š e v a c . 
š t . 36. 4564-10 

Radi ukinjenja ob-
rata prodam: 

1 h i t r o t e k o č p o l n o j a r -
m e n i k 55 c m . 1 m o -
d e r n a l o k o m o b l l a 130 
P S , 1 s t a b i l n i p a r n i 
s t r o j 50 P S , 1 s k o b e l -
n i k 50 c m , 1 o s e b n i 4 -
s e d e ž n l a v t o , 1 e l e k -
t r o m o t o r 14 P S , 220 
v o l t o v , k o m p l e t n o , 1 
e l e k t r o m o t o r 3 P S , 150 
v o l t o v , o b a i s t o s m e r n l 
t o k . P o n u d b e n a og l . 
o d d . » J u t r a « p o d » V s e 
v b r e z h i b n e m s t a n j u « . 

4486-10 

Bicikel-motorček 
rabljen, kupim v ceni do 
1600 Din. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Motorček«. 4691-10 

Avto Fiat 
509/a, k i t roš l s a m o 8 
d o 10 l i t rov b e n c i n a n a 
100 k m , se p o c e n i p r o -
da. P o v p r a š a t i v g o s t i l n i 
K a p i t e l j s k a u l št . 3. 

4765-10 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Bukov in javor, les 
najmanj 5 let suh, kupim. 
Ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Suh«. 

4577-15 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
>a šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Dia. 

Novo spalnico 
h r a s t o v o , p l e s k a n o , — 
m o č n o l n U č n o i z d e l a -
n o , 9 k o m a d o v , p r o d a m 
z a 1300 D i n . R i h a r J o -
že , m i z a r , Ž l e b e , p o š t a 
M e d v o d e . 4636-12 

Pohištvo 
k u h i n j a l n s p a l n i c a l z 
m e h k e g a lesa, z a j a m -
č e n o č i s t o , u g o d n o n a -
p r o d a j z a r a d i se l i tve . 
P r i l i k a za n e v e s t e . — 
S t a n l č e v a 12, p r i t l i č j e , 
d e s n o . 4575-12 

Pohištvo 
maJo rabljeno, naprodaj y 
Bolgarski ulici 17, desno. 

4JS0-3B 

Poravnave 

konknrze 
p l a č a n j a d o l g o v v k n j i -
ž i c a h i n k a p i t a l i z a c i j a 
is t ih , p o s r e d o v a n j a kre-
d i t o v in g o t o v i n e n a 
h r a n i l n e k n j i ž i c e , d a v č -
n e z a d e v e , b i l a n c e in vse 
d r u g e t r g o v s k o g o s p o d a r -
ske pos l e i z v e d e konces i -
o n l r a n a T r g o v s k o g o s p o , 
darska p o s l o v a l n i c a v 
L j u b l j a n i , K o m e n s k e g a 
ulica 17. 4400-16 

BANČNO 
KOM. 

ZAVOD 
Maribor 

kupi hran. knjižice: 
vseh mest. hranilnic, 
vseh okraj, hranilnic, 
vseh članic Zadružne 
zveze, vseh bank itd. 

Cene najugodnejše. 
Za odgovor Din 3.— 

znamke. 1987 

Vložno knjižico 
Ljubljanske kreditne bsji-
ke (30.000 Din) p r o d a m 
proti takojšnjemu plačilu. 
Ponudbe na o<rlas. oddelek 
»Jutra« pod šifro »Prodaja« 

4-Vi ">-".6 

Velik valjčni mlin 
oddam v najem pod ugod-
nimi pogoji . Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Celju 
pod značko »l-godno«. 

4354-17 

Trgovino 
v mestu ali trgu vzamem 
v najem, event. kuj-im. — 
Ponudbe na oglasni odda-
lek »Jutra« pod šifro »Pro-
met I«. 4339-17 

3 velike prostore 
tudi pr*=ajnpZ7K> odda® v 
najem. Naslov v vseh po-
slovalnicah »Jutra«. 

4fT1A-r7 

Kleparsko delavnico 
z v« 1-mi Stroji radi Mez* . 
ni oddam v najem Marija. 
Horvat, Žalec 3."_ •iO-tt;? 

Lokal 
z velTkimi izložbami 
da m. Naslov v vseh po~ 
slovaJnicah »Jutra«. 

•T-as-io 

Ureditev dolgov 
potom sodnih In izven-

sodnih 
p o r a v n a v , 

Nasveti v konkurznlh 
zadevah ln vseh drugih 
trgovsko-obrtnih poslih. 
Strokovne knjigovodske 
revizije, sestava ln apro-

bacija bilanc. 
Preskrba kreditov, 

nasveti glede hranilnih 
vlog ln plasiranle istih. 

Vsi posli 
kmečke zaščite. 

Edina koncesljonlrana 
komercljalna pisarna: 

Lojze Zaje 
LJubljana, Gledališka 

ulica 7. Telefon 38-18. 
4074-.16 

Vlogo 
Ljnbllanske kreditne banke 
(12.000 Din) prodam na 
mesečne obroke. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

4506-il6 

Vloge 
d o b r f h t u d i p o d e ž e l s k i h 
z a v o d o v k u p i m o . P o -
n u d b e n a » F o r t u n a « •— 
L j u b l j a n a , p o š t n i p r e -
d a l 221. 4677-16 

Knjižice 
v s e h v e č j i h z a v o d o v 
k u p i m o p r o t i t a k o j š n j i 
g o t o v i n i . P o n u d b e n a 
ogL o d d . » J u t r a « p o d 
» I n d u s t r i j a 100«. 

4653-16 

Iščem osebe 
ki posedujejo nezaposlen 
kapital in ga želijo plo-
donosno naložiti. Ponudbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod »Potrebno Din »0.000« 

4505-16 

Posredujem denar 
na hranilne knjižice 

v s e h denarnih zavodov 
Rudolf Zore, Ljubljana 
Gledališka 12, telefon 38-10 

96-16 

Bančne vložne 

knjižice 
n a k u p , p r o d a j a , kred i t , 
k o m p e n z a c i j e n a j s o l i d -
n e j e in n a j h i t r e j e s a m o 
p r e k o : P o s l o v n i z a v o d d. 
d., Z a g r e b , Praška u l i c a 
611 . T e l e f o n in ter . 38 38. 
N a r o č i l a i z v e n Z a g r e b a se 
i z v r š u j e j o p r o m p t n o . 

94.16 

Vložnice vseh bank 
nakup, prodaja in zaloga, 

vseh vrst p o s o j i l a 
kulantno in zanesljivo 

»Financier«, Zagreb, Ilica 9 
Telefon interurb. 44-09. 

Naročila z dežele se izvr-
šujejo takoj. 92-16 

Knjižico Mest. hran. 
ljubljanske, prodam. Po-
nudbe pod »Dvajset tisoč« 
na oglasni oddelek Jutra. 

4-5(>3-16 

Nevinkulirano 
knjižico 

Mestne hranilnice v Ljub-
ljani do 5000 Din za odpis 
dolga — kupim proti pla-
čilu r gotovini. Ponudbe s 
cot.O Ui og isni •); if-iek 
»Jutra« pod »štev. 5000«. 

4597-16 

Družabnika 
za tedelavo dobičkanosne-
ga pisarniškega aparata — 
iščem. Oferte na oglasni 
oddelek ».Jutra« pod šifro 
»35.000«. 4536-16 

Sama«, hotelsko-
kavanske struke 

t raž l I s to t a k o v u d r u -
ž i c u z a o t v o r e n j e z a -
j e d n i č k o g pos la , sa v e -
č o m g o t o v i n o m , 111 b i 
u z g a r a n c i j u p r i m i o 
k o d s a m o s t a t o e g o s p o -
d j e m j e s t o p o s l o v o d j e . 
D a j e m 1 n a o t p l a t u u z 
g a r a n c i j u 16 s o b a n a -
m j e š t a j a sa 2 S e l f e r t 
b i l j ara . F o n u d e p o d 
» S t r u č n j a k K - 3 0 7 5 « n a 

I n t e r r e k l a m , Z a g r e b , 
M a s a r y k o v a 28. 

4578-16 

Tvrdka 
A. & E. Skaberne 

Ljubljana, javlja, da jem 
lje do preklica v račun 

zopet 
hranilne knjižice 

prvovrstnih ljubljanskih de 
narnih zavodov (Mestne 
hranilnice. Ljubljanske kre 
ditne banke in Ljndske 
posojilnice). ^1i0-iK5 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Gostilna .Ljubljana' 

v Šibeniku 
(na obali). Izborna sloven-
ska kuhinja, ob vsaki ari 
topla in mrzla jedila pr-
vovrstna vina, sobe 5» 
tujce. Vse po z«lo zmer-
nih cenah. Priporočata se 
Fran ja in Andrej Željan. 

4529-16 

Danes »Erika« jazz 
iffra pri Carmami v 
nji ši£ki. kjer ee dobijo 
pristna vina m razna je-
dila. Pridite vsi; VI51+00 
vabi Urban č i i . «nOJlS 

Danes prijetna do-
mača zabava 

z g«odbo v Rožni Viftai —-
gostilni pri Konča««!. 

« R S 

Investiramo 
z n e s k e d o 120.000 D i n 
v v a r n a i n r e n t a b i l n a 
p o d j e t j a . K o m e r c i j a i n a 
p i s a r n a L o j z e Z a j e , — i 
G l e d a l i š k a 7, L j u b l j a -
n a . — T e l e f o n 38-18. 

4675-16 

Posojila 
d r ž a v n i m n a m e š č e n c e m 
In u p o k o j e n c e m p r o t i 
p r e d z n a m b i n a p r e j e m -
ke, z a s e b n i k o m p r o t i 
d o v o l j n e m u j a m s t v u d o -
v o l j u j e d o m a č d e n a r n i 
z a v o d . P o j a s n i l a (5 D i n 
za d o p i s n e b r o š k e ) P r o -
m e t n a p i s a r n a M a r i b o r , 
A l e k s a n d r o v a SO. 

4746-16 

Hranilno knjižico 
d o 75.000 D i n k u p i n a 
m e s e č n o o d p l a č e v a n j e 
d r ž a v n a u r a d n i c a . — 
V k n j i ž b a n a h i šo . P o -
n u d b e n a og l . o d d e l e k 
» J u t r a « p o d » V k n u ž b a « 

4780-16 

Vlogo 
"M p»tne hranilnice Ptnj. 
35.ft(i0. prodam. Ponudbe 
po d ši fro »Na jbol iš emu 
ponudniku« na oglasni od-
delek »Jutra«. 47-f7-16 

Vlogo Občin. hran. 

v Krškem 
kirpim. Naslov Al. Ple-
menitaš Ljubljana. Selen-
burgova 6/1. 47:52-16 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimaniši znesek 

17 l i n . 

Izredna prilika! 
Na najlepši točki ljubljan-
ske okolice oddam v na-
jem gostilno s kegljiščem, 
prostorom za balincanje m 
vrtom. Zelo nizka najem-
nina. Pripravno za samo-
stojno natakarico s svojo 
ali na mojo osebno pravico 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 485047 

Majhno trgovino 
primerno za začetnika — 
vzamem v najem. Ponudbe 
na podružnico »Jutra« v 
Mariboru pod šifro »Zelena 
veja« . 4460-117 

V restavraciji Fran-
kopanski dvor 

šlška, plesna zabanra, 
J azz-band . pristna v i -
na , okusna kuhinja. — 
Brez vstopnine. Vabl je -
ni vsi! 4661-18 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
r.a šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 
Skladišče (klet) 

v sredini mesta oddajno. 
N-a-slov v v-*--!, poelovain^ 
cek »Jutra«. 45D9-HS 

Trgovski lokal in 

pisarniške prostore 
pripravne tudi za finejšo 
obrt, odda zavarovalnica 
»Dunav« v svoji palači n« 
Aleksandrovi ceeti. Infor-
macije istotam v družbeni 
pisarni. 4631-19 

Pekarno 
kintrin aJi vzamem v na-
jem. Kupim tudi rr, pe-
karno primerno poel-opj«. 
Ponndbe na oprlas. oddelek 
»Jutra« pod »Ljubljano, ali 
okolica«. 4tt<i-j8 

Špeeerij. trgovino 
na zelo prometni točki, 1 
inventarjem takoj preniam 
radi bolezni. — Naslov t 
vseh poslovahiicah Jutra.. 

4510-3E 

Skladišče 
suho in lepo oddam v sre-
dini mesta. Naslov v 
poslovalnicah »Jutra«. 

Lep lokal 
ob cesti o d d a drogerija 
Hermea, Miklošičeva c. 30 

Lokal 
nasproti hot^a »Cferioo« od-
dam. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifre 
»Odkup oprave 2iK>«. 

Obratne prostore 
z a večje p o d j e t j e -i 
Ljubl jani odda R e a l V 
tet-na pisarna Grašek . 
Gledališka 4. 4763-11 

Lepo skladišče 
in več garad 

o d d a m v s r e d i n i m e s t a 
P o v p r a š a t i K a p i t e l j s k a 
u l i c a š t . 3, p i s a r n a . 

4764-M 

Majhno skladišče 
s p i s a r n i š k i m p r o s t o r o m 
o d d a m v h i š i kavarne 
E v r o p e v L j u b l j a n i . Po-
i z v e d b e in i n f o r m a c i j i 
pr i h i š n i u p r a v i na 
Gosrrasvetskl c . števi l -
ka 2 X 4776-1! 

Vloge 
Prve hrvatske štedione, od 
5.000—50.000 Din k u p i m 
proti takojšnjemu plačilu. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Takoj goto -
vina 888«. 4651-16 

Knjižico 
O k r a j n e p o s o j i l n i c e 

O r m o ž 30.000 D i n p r o -
d a m aH p o s o d i m n a j -
b o l j š e m u p o n u d n i k u n a 
o g l . o d d . » J u t r a « p o d 
»OcmoSc. 4769-16 

Dobro gostilno 
m trgovino 

z meSanim blagom, tik far-
ne cerkve in šole v Slov. 
goricah oddam takoj za 
več let v najem. Potreben 
kapital 50.000 Din. Pisme-
ne ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra« v Ljubljani 
pod »Ogodni pogoj i« . 

4484-17 

Pekarno 
dobro idočo vzamem v na-
jem. Natačne ponudbe na 
naslov: Dragutin L a c h. 
Zlatar. 4695-17 

Fotografski atelje 
vzamem v najem. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra 

4037-U7 

Beseda 1 Din, davek 2 Din 
za šifro ali dajanie naslova 
5 Din. Naimanjši znesel 

17 Dia. 

Dvostanovan j. hiša 
s hlevom za 2 živini zel« 
ugodno naprodaj poleg ko-
lodvora na Škofljici. Po-
jasnila daje Hafner, isto-
tam. 4S 5.5-2« 

Zemljišče 
225198 m! veliko, na vzhod-
ni strani Ljubljane, pri-
merno za tovarniški obrat 
ugodno prodam. Na parce-
li je 32 m globok, iz na-
ravnega kamna zidan vod-
njak z _ dobro pitno vodo, 
mala hišica, šupa in nov 
kozolec z zidanimi stebri, 
s 16 predelki. — Ber^man 
Josip. Ljubljana, Polian-
ska cesta š t 85. 43SS^J0 

Hišo ali vilo 
k u p i m v Ljubljani. Po-
nudbe z navedbo cene na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 

a*. 45ia-a 



ADLER aulO' C j. U « L*%J' Ai.H. K 

V E L I K A I N D U S T R I J A 
v bližini Beograda 

s p r e j m e za svojo električno centralo 
dva vešča 

s t r o j n i 
ki sta že tako službo opravljala in ki sta 
že izurjena v ravnanju z lokomobilo do 600 
HP. Ponudbe z opisom dosedanjega delova-
nja in navedbo plačilnih zahtev je nasloviti 
na »Propaganda« a. d., prej Jug. Rudolf 
Mosse a. d., Beograd, poštni pretinac 409 

pod šifro »S 342«. 2483 

Znani lec 

Izšel je obljubljeni katalog semen 
f irme Mauthner. Firma svetovnega 
slovesa ga pošlje vsem interesen-

tom brezplačno. 

Mauthner E & m u M 

Jugoslavensko a. d. 

za proizvodnjo in trgovino s semeni 

Novi Sad 
2038 

GUMBE 
za perilo, kostume, plašče, suknje, obleke 

itd. 

D. M. C. in C. M. S. 
predmete kakor prejico za vezenje v štre-
nah in klopkih, Moulinč, trakove, čipke, ve-
zenino, sukanec, lastiko, svilo kronsko, 
Primor, Guliver, Adler, Semperbene, dam-

sko perilo, kravate, ovratnike 

DIŠEČE MILO 
zobno čistilo Kalodont, Odol, Klorodont, 

prašek, ščetke, vazelino za roke, 

NOGAVICE 
damske, moške, otročje in rokavice v veli-

ki izberi nudi po najnižjih cenah 

Osvald Dobeic, Ljubljana 
Pred Škofijo 15 72 

Na debelo! Ogled brezobvezen. Na drobno! 

Pravočasno je treba misliti, kje se bo 
preživelo najlepše in poceni svo j odmor 

in imeti v evidenci tudi 

(tik ob morju) v JELŠI 
z mnogimi terasami, 40 sob, kopalnico, tu-
ši, izvrstno kuhinjo, dobrim vodstvom, ki 
je bilo še vedno priznano v vseh ozirih. 

N E BO V A M Ž A L ! 

Preskrbite si prospekte! 101 

Pozor pevska društva 
in šole! 

Ivan Kacin 
D O M Ž A L E 

tvornica gla-sovirjev 
Dobavlja prvovrstne 
pianine od Din 10.000, 
harmonije od 2000 
Din. Tudi na obroke. 
Popravlja in uglašuje. 
Zaloga materijala. 

Naročila se spreje-
majo Gosposvetska c. 
12, dvorišče, Ljubljana 

Zahtevajte cenike! 
1766 

ČITAJTE 
ŽIVLJENJE 

IN SVET 
T E D E N S K A 

R E V I J A 

2 Din ŠTEV ILKA 

V zadnjem času je izplačala K A R I T A S cele zavarovane 
vsote med drugimi tudi po smrti naslednjih članov: 

Arbeiter Marija, Juršinci 1, 
Benkovič Jožefa, Ljubljana, Gosposvetska 10, 
Kmetec Vid, Varnica pri Ptuju, 
Fabič Ivan, Studenci pri Mariboru, 
Besov Jožefa, Ljubljana, Florjanska 28, 
Sovič Marija, Slatina 22, 
Komera Alojzij, Pekelj 10, 
Gregorc Anton, Ljubljana, Ilirska 19, 
Razinger Katarina, Blejska Dobrava 20. 
šerak Alojzija, Celje-Breg, 
Lacheiner Karolina, Ljubljana, Ilirska 29, 
Puškar Slavko, Trbovlje, Loke 252, (izplačana 

dvojna zavarovalna vsota zaradi nezgodne 
smrti zavarovanca), 

Breznik Uršula, Koreno 9, p. Lukovica, 
Gros Janez, Bistrica pri Tržiču 34, 
Verbajs Apolonija, Ljubljana, Poljanska c. 17, Ravnak Terezija, šmarjeta pri Ptuju 11, 
Kajzar Marija, Ljubljana. Gorupova 10, Zabukovec Marija, Ljubljana, Pot na Rakovo Jelšo 
Gošte Florjan, Sava pri Litiji, i. t. d., i. t. d. 

V ZAVAROVANJE SPREJEMAMO S A M O ZDRAVE OSEBE. 
Kdor hoče varno preskrbeti sebe in svoje domače, naj se zavaruje pri KARITAS. ki goji le pravo, 
solidno zavarovanje in izključuje vsako špekulacijo z bolnimi osebarii. Zahtevajte prospekte! 

EABITAS" LJUBLJANA, 
| palača Vzajemne zavarovalnice 

»KARITAS", MARIBOR, Orožrova 8 

saaas&sa 

p p i s n a r b a 

P eJSO odo \v 

_ _ u r n e f a j t o r o ^ : . ^ 

M NAJPOPOLNEJŠA in eemjšh 
KRALJEVN! DVORNI DOBAVIT ELI 

NAJVEČJA DOMAČA, RAZPOŠILJALNA TVRDKA — — 

IZDELOVANJE- GLASBIL IN GLASSHNiH PRITEKLIN 

Z A G R E B , T i i k e l i e ^ a u ! . 1 0 / c 

Violine. od Din^lrnavzgopf Havajske k rare, 

K i t a r e - - 1 4 3 , - » i kr omotične-

Mandoline..-- 98.- - Iharm0r,.<9>ube, 

Harmonike«-75.- • I ^cfe™5je
td 

GBNIK ZAHTEVAJTE 

PRINAŠA NOVO 

u s p e h o v 

na 

en oglas 

v 

» JUTRU« 

Išče se samostojen pooblaščeni stavbni 

c r 
kateri ima prakso na armaturn ih betonskih zgradbah. 

Ponudbe z življenjepisom in dosedanjo prakso je poslati na 
oglasni oddelek »Jutra« pod šifro »A g i 1 a n«. 2484 

šivalni stroji od Din 
n^Prei- Otroški vo- _ 

Dvokolesa od Din 950 ^ ° % T ^ " t 
pn »TRIBUNA« F. M S , r ^ m ° t 0 r j l ° d 5 0 0 0 "aprej 

Ceniki franko.' ^ U i B U ^ - Karlovška cesta L l 
Ceniki franko! 

2057 

Za premnoge izraze iskrenega sočustvovanja ob 
bridki izgubi nam predragega pokojnika izrekamo 
tem potom vsem, ki so z nami sočustvovali, podarili 
krasne vence in cvetje, vsem prijateljem in znan-
cem, ki so blagega pokojnika v tako častnem šte-
vilu spremili k zadnjemu počitku, našo globoko ču-
tečo zahvalo, proseč, da našemu dragemu pokojniku 
ohranite drag spomin. 

Ljubljana, dne 9. marca 1935. 

Globoko žalujoče rodbine: 

Konzul Herbert del Con , 

dr. Trenkler In conte Pavlovič. 

za „R O L L E I F L E X " in „H O L L E 1 C O R D" ? 
400 nagrad v gotovini, obenem se pa lahko pričakuje na objavo v »Zlati knjigi 

Rolleif lexa«. 
Zahtevajte tako j pogoje pri svojem fototrgovcu. 2477 

V ZAKUP ODDAMO 

tovarno strojev ln 

z vsemi poslopji, instalacijami in opremo, na ugodnem kraju in z znatnim kom-
pleksom zemljišča. Ta tovarniški objekt je prikladen tudi za vsako drugo 
industrijo. Vprašanja nasloviti na : Propaganda d. d., prej Jugomosse, Zagreb, 

Jelačičev trg 5, pod »Fabrika«. 2473 

GRAND HOTELA UNION V LJUBLJANI 

eventualno v zvezi z »Vinsko klet jo« s e o d d a v n a j e m . 

Kuhinja in restavracija se bosta odslej vodili v meščanskem slogu. 
Reflektantje s kvalifikacijo in primerno kavcijo naj pošljejo ponudbe 
s popisom dosedanjega udejstvovanja do 27. t. m. na "podpisane 

družbo. 

Natančnejša pojasnila se dobijo pri podpisani družbi, Miklošičeva c 1 

L j u b l j a n a , dne 8. marca 1935. 

M 

hotelska in stavbinska d . d * v . L j u b l j a n i . 

Za vse dokaze iskrenega sočutja ob priliki smrti dra-
gega nam sina, brata, svaka in strica, gospoda 

PIKLA 
se tem potom vsem najtopleje zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo izrekamo častitemu knez. svetniku 
g. A. Veterniku. častnemu načelniku Gasilske čete v 
Žalcu g. J. Audiču za v srce segajoč poslovinli govor, 
gasilnemu društvu v Žalcu in Ložnici, Sokolu, pevske-
mu zboru in športnemu klubu v Žalcu ter vsem pri-
jateljem in znancem za krasne podarjene vence in šop-
ke ter vsem, ki so nepozabnega Slavka v tako velikem 
številu spremili na njegovi zadnji poti. 

Ti pa, naš ljubljeni Slavko, spavaj mirno svoj večni 
sen. 

Žalec, dne 8. marca 1935. 

Globoko žalujoči ostali. 

INSERIRAJTE V „ J l 
. .. 

J T R U " S 

I&SSSBBP8 

ZAHVALA 
Za premnoge dokaze iskrenega sočutja, ki smo jih pre-

jeli ob prerani, težki izgubi naše ljubljene mame, gospe 

FRANJE ŽEBRETOVE 
vdove po sodnem nadsvetniku 

in za poklonjeno cvetje se tem potom vsem najvljudneje 
zahvaljujemo. 

Posebej se zahvaljujemo pevcem Glasbene Matice za to-
lažilno žalno petje in vsem številnim prijateljem in znan-
cem za nad vse čaščeče spremstvo na njeni zadnji poti. 

Blagopokojnico priporočamo v molitev. 

V Ljubljani, dne 10. marca 1935. 

Žalujoči otroci: S I LVA , I LA , S A N D A , M I R A por. LA-

JOV IC , MITO, SVETO, T A T J A N A in ostalo sorodstv o. 

V petek, dne 8. marca 1935 ob 9.20 uri zvečer je izdihnil svo jo blago 
dušo v 81. letu starosti gospod 

TRNOVSKI ŽUPNIK V POKOJU IN ČASTNI 

MEŠČAN LJUBLJANSKI 

Pogreb predragega pokojnika bo v nedeljo, dne 10. marca 1935, ob 
3/25. uri popoldne iz njegovega doma, v Kopališki ulici 10, na pokopališče 

pri Sv. Križu. 

Venci se na izrecno željo pokojnika hvaležno odklanjajo. 

V L jub l jan i , dne 9. marca 1935. 2475 

-.k 

Žalujoče sorodstvo 

U M R L JE U S T A N O V I T E L J IN ČASTNI Č L A N N A Š E N A R O D N O -
O B R A M B N E DRUŽBE, PREČASTITI GOSPOD 

IVAN VRH0VN 
trnovski župnik v pokoju 

S S V O J I M Z L A T I M SRCEM, SVOJO G L O B O K O DUŠO IN SVOJIM 
B ISTR IM U M O M J E V S E S V O J E Ž I V L J E N J E POSVETIL SVOJI DO-
MOVIN I . 

« 

N J E G O V E M U D E L U V E Č E N S P O M I N ! 

P O G R E B BO V N E D E L J O , 10. M A R C A OB % 5. U R I P O P O L D N E 
IZ H I Š E ŽALOSTI , K O P A L I Š K A U L I C A ŠTEV. 10, N A POKOPALIŠČE 
K SV. KR IŽU . 

V LJUBLJANI, DNE 9. MARCA 1935. 

VODSTVO DRUŽBE SV. CIRILA IN METODA 

V LJUBLJANI 
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Pokonci glavo 
Cez četrt ure sta sedela sama v oddelku prvega razreda, in brzi 

vlak je drdral proti Kolnu. 
>V spalnem voza na žalost ni bilo več prostorov,« se je opra-

vičil d' Ormesson. 
Sedel ie Šarloti nasproti in jo gledal s krotkimi očmi. 
Šarlota je strmela skozi okno. Zadnje predmestne hiše so izgi-

njale. Široka pokrajina se je odpirala očem. Nato so tekli borovci 
z vlakom vštric, dokler se niso naveličali in ostali zadaj. Spet je 
prišla ravnina, ki se je širilo nad njo visoko nebo, obšito s pomlad-
nimi zvezdami. Prečudno je bobnela grmeča pesem koles. 

Šarlota se je nekam plašno ozrla na d' Ormessona, ki je skromno 
in vdano sedel v svojem kotu. 

Polna tesnobe je spet zastrmela v nebo, ki se je v večni ravno-
dušnosti bočilo nad vsem človeškim gorjem. 

»Bi*^, <•> Bog, usmiljeni Bog v nebesih,« je ponižno zaprosila, 
»daj mi, da vzljubim tega moža — daj mi, da ne poginem od 
sramote!« 

Zvezde so drhtele na pomladnem nebu. 
»Ali ne bi legli in poizkusili spati?« je skoraj prisrčno vpra-

šal d' Ormesson. 
>Nisem zaspana,« je odvrnila. 
Vstal je in sedel k njej. Prijel jo je za roko, ki je bila podobna 

majhni, preplašeni ptički, in jo nežno poljubil. 
»Charlv, ljuba Charly,« je rekel tako tiho, da ga je komaj 

slišala. 
Jel ji je poljubljati vsak prst posebej. Groznica, kakršne še ni 

bila občutila., ji je zdrevila po telesu. 
»Charlv,« je šepetal sreče pijan in ji poljubljal zapestje, laket, 

uho, trepalnice in drhteča usta. Tiho je bila, čisto tiho je vlekla 
glas svoje krvi na tiho. Bog je bil milostno uslišal njeno molitev. 
Njeni živci so se vdajali tujemu možu. 

29 
Med tem, ko ee je d' Ormesson pogajal s sobnim natakarjem, je 

stopila Šarlota na balkon in se zagledala na avenijo des Champs 
Elysčes. Avtomobili so v gostih vrstah drevili mimo, se mahoma 
ustavili in se čez nekaj časa spet spustili v dir. Vsa cesta se je 
iskrila kakor zvezdnat trak. Slavolok Zmage je končaval obzorje. 
Zrak je bil blag in mehak. Dobro je delo dihati. V majhnih vlačkih 
se je dvigal do Sarlote neskrben smeh in se spet oddaljeval. 

Kakšne čudne sanje, da stojim tukaj, je mislila Šarlota in blo-
dila z očmi na okoli. 

D'Ormesson je pristopil in nežno vprašal: 
»Ali ni lepo, Charlv?« 
»Zelo lepo je,« je resno odgovorila. >Morda kar prelepo.« 
Rahla koprena otožnosti mu je padla na mladi, vroči obraz. 
»Da, kar prelepo je nemara.« 
A že se je zbral. 
»Ta trenutek je najin, srčece ljubo. Te prečudne minute nama 

ne more nihče več vzeti.« 
Objel jo je. 
»Ljubim te, Charly. Se nikoli nobene nisem ljubil tako kakor 

tebe.« 
Izvila se mu je. Njegova roka jo je pekla. 
»Nocoj nikar nikamor ne hodiva, Charly. Prepozno je. Morda 

si utrujena. Naročil sem nama majhno večerjico. Ali si ne bi 
ogledala najinega stanovanja?« 

D'Ormesson je bil najel najlepše stanovanje v hotelu »Cla-
ridge«. Ni mu bilo žal denarja, ko je šlo za to, da pripravi ljubljeni 
ženi prijeten dom. 

Šarlota je občudovala spalnico, salon, oblačilnico in kopalnico; 
nikoli še ni bila videla bolj razkošnih prostorov. Nazadnje je pa 
vendarle vprašala — skoraj nehote; 

»Ali ni predrago?« 
Zasmejal se je kakor lahkomiseln deček: 
»Kaj mi ie za denar? Denar zaničujem.« 
»Jaz se pa denarja bojim.« 
»Ni se ga treba bati, mala Charlv. Treba mu je dati brco, pa 

bo ponižno prilezel k" tebi.« 
Sluga je prišel in slovesno podal malo večerjo. Ko je odmašil 

šampanjko, je odšel. 
»Na tvojo srečo, Charly!« je vzkliknil d1 Ormesson in izpil svoj 

kozarec. Nato je skočil pokonci, poljubil Šarloto na tilnik in jo 

rahlo pogladil po hrbtu. 
»Bodi pameten,« je vzdrhtela, kakor v strahu pred s&mo seboj. 

Nekaj nepojmljivega se je godilo z njo. Samo da se je ta mož 
dotaknil njenih prstov, pa je že s plamenom gorela, in vsa volja 
jo je zapuščala. 

D' Ormesson je odskočil k svojemu stolu in jedel dalje. 
»Ali ti smem podati košček paštete, Charlv! Jesti moraš, 

erčece.« 
Plašno se mu je nasmehnila. 
»Ne vem, zakaj te tolikanj ljubim, Charlv. Lepa si čudovito, 

a nihče ne ljubi ženske samo zaradi njene lepote. Tako nebogljeno 
plava si. Morda te ljubim prav zaradi tvoje nebogljenosti.« 

»Nebogljena sem?« 
»Ne vem, Charlv, a čuvstvo mi pravi, da ne bi mogla sama ži-

veti na svetu « 
>Pa sem bila vendar skoraj zmerom sama.« 
»Ti nisi nikoli sama, Charlv. Demon otožnosti je zmerom s 

teboj.« 
Presenečeno ga je pogledala 
»Kako čudno, da to čutiš!« 
»Morda imam tudi jaz svojega demona.« Veselo se je zasmejal. 

»Kak nezmisel! Dva demona v hotelu .Claridge'! Moj Bog! Dva 
uboga človeka sva, nikar se ne delajva zanimivih.« Pristopil je k 
njej in pokleknil pred njo. »Imejva ee rada, erčece.« 

Z zastrtimi očmi je pogledala v daljo. 
»Ali ti je žal, da si tu?« je boječe vprašal. 
Zmajala je z glavo. 
»Ali me ne moreš imeti malo, majčkeno rada, Charlv?« 

Pogledala mu je v oči, ga z roko pogladila po laseh in rekla: 

»Saj te hočem imeti rada, Olivier.« 
Te besede so zvenele kakor obljuba. 

on dieu" 5 
je v z d i h n i l a l e p o t i c a 
zatonule časovne dobe, »siv las!« Od enega lasu je bila odvisna 
blaženost, če je obledel, je obledela tudi zvezda sijajne epohe. Tako 
je bilo takrat. Danes pa je tu preizkušena biologična krepilna voda 
za lase »ENTKUPAL«, ki daje, vdrgnjena v kožo na glavi, lasem 
zopet prvotno barvo. Prhljaj in izpadanje las prestaneta po kratki 
nporabi. Originalna steklenica, po pošti poslana Din 100.— Lekarna 
Bayer, Wien I., "VVollzeile 13. — Po pošti za Jugoslavijo: »KEMOS«, 

Subotica. Prospekti brezplačno. 2054 

Ugodna udeležba 
na dobro vpeljani industriji v dravski banovini 

s e n u d i v e č j e m u k a p i t a l u 

z ugodno in absolutno sigurno naložbo. Denar bi služil 
za povečanje kapacitete ter še večje racionalizacije pod-
jetja. Popolno kritje i v hipoteki, soodločanje in nadzor-
stvo v j odstvu podjetja. Podjetni udeleženec lahko tudi 
sodeluje v komercialnem oddelku industrije. — Ponudbe 
pod šifre »Varno in rentabilno« na oglasni oddelek »Jutra«. 

1999 

PERJE 
Kokošje, purje, gosje, račje, 
navadno, s strojem čiščeno 

in čohano. 
Vzorci se pošiljajo brezplač-

no ln franko. ^ ^ -
Dobavlja se v vsaki množini 

E. Vafda, čakovec j f i ^ ? ^ 
Telefon štev. 59, 60, S, 4 5 2 

'K . « , , . , -• 
.rr/Al 'A.* . 

ZSsSbteL5 ZTČ: 

CENE PERJA ZELO ZNIŽANE, ZAHTEVAJTE CENIK IN 
VZORCE, KI JIH DOBITE BREZPLAČNO! 

INSERIRAJTE V „JUTRU"! 

T R G O V C I DVOKOLES! 
ZAHTEVAJTE 

KATALOG IN C E N I K E 
Od NAJCENEJŠEGA IN NAJBOLJŠEGA NABAVNEGA 

v m A E M . F 1 S C M E K 
VELETRGOVINA DVOKOLES, ŠIVALNIH STROJEV, NA-
DOMESTNIH DELOV IN PNEVMATIKE. PRODAJA NA 

DEBELO 
ZAGREB, JELAČIČEV TRG 24. 1934 

. /;.' ; - - v:. . ' 
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PREDSEDSTVO MESTNE OBČINE LJUB-

LJANSKE sporoča žalostno vestf da je njen 

častni meščan, gospod 

Svan Ibrfiovttik 
txnov&fki $uptti& v po&.t &Covenb&i $$cdovincttt 

imefiteCf r e d a Save 111. t a $ t . 

v petek, dne 8. marca umrl. 

Pogreb velikega pokojnika se bo vršil v ne-

deljo, dne 10. marca ob pol S. uri popoldne iz 

pokojnikovega doma, Kopališka ulica, v Trno-

vem. 

Zaslužnega moža ohranimo v trajnem spo-

minu. 

V Ljubljani, dne g. marca 1935. 
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ŽA-t, 

Zvedeli smo, da nekateri trgovci preprodajajo naše izdelke 

»AGFA — FILME" 
pod običajno prodajno ceno, a v nekaterih slučajih tudi pod lastno kupno ceno. 

7 ozirom na to okolnost izjavljamo, da dotični trgovci nimajo pri nas nobenih 
posebnih usodnosti, ter da takšnega postopanja, ki lahko škoduje vsem drugim 
strokovnim trgovcem, nikakor ne odobravamo. Nasa tvrdka bo teke slučaje tudi 
v bodoče zasledovala zaradi zaščite občinstva in trgovcev samih, sodelujoča le 
z onimi trgovci, katerih prodajni pogoji odgovarjajo pravilom lojalne trgov-
ske tekme. 

n&uŠ&tntt" te. d . 

Zagreb 

K O D I V N O B E L E 
I M A T E ? 

Z O B E 

Prepričajte »e sami, • kako Mtileo ta l 
popolnostjo čisti KOLYN OS zob« in jim daje Ne-
Jčeč sijaj. Sam« en poskus ta nikdar več «e ne po-
vrnete k starim nernanstvenim metodam. 

Znanost ne pozna nobenega dragega I z de tka, ta 
M dal tako naglo temnim ln porumenelim lobera 
belino ln sijaj kot KOLVNOS. Poskusite KOLVNOS 
Se mogoče še dane« 

KOLVNOS PASTA 
ZA ZOBE 

SAMO ODRASLIM 
» 

pošljemo novi KATALOG 3, nazvan 

ŠOLA LJUBEZNI « 
sreče in obojestranskega zadovoljstva v zakonu. Katalog je 

opremljen z 

I N T E R E S A N T I M I S L I K A M I 
iz specijalnih področij higijenskih pripomočkov v zakonskem 
življenju kot na pr. ženska in moška zaščitna sredstva, pa-
riške novosti in fotografije in druge intimne specijalitete za 
zakonsko življenje. Pošljemo diskretno, zaprto brez zunanjega 
naslova tvrdke, kot priporočeno pismo proti povzetju za Din 
17.50. Zelo zanimiv prospekt »MOŠKI, USPEH TAKOJ!« 
pošljemo proti povzetju za Din 17.50. »ŠOLO LJUBEZNI« in 
»MOŠKI, USPEH TAKOJ!« skupaj pošljemo proti povzetju 

za Din 29.50. 
1940 

Zastopstvo „SALUS" 
Zagreb 2-Jo., Samostan-

ska ulica I I . 

SraJ ce 
za delo, svečanost in šport, kakor 
tudi vse moško in žensko perilo iz 
platna, cefirja, oksforda, šifona, ba-
tista in svile dobavi po zelo znižanih 

cenah 

Celje i t . 20. 

Veliki ilustrirani cenik zastonj. 
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ire]iqe Davorin Bavljen. — fedate sa konzorcij »Jntra« Adoll Ribnikat, — Za Narodno tisiiamo d. d. kot tiaharaaria Franc Jezerček* »— Za masratm del & odgovocgn Atoli tfogak. — Sst % liHiM-m* 


